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Egy félreértett államférfim
Mérsékelt republikánus kormány intézi 

ma Francziaország ügyeit. Méltó tisztelet volt 
részéről, hogy Jules Ferry, a hírneves fran­
czia államférfin emlékszobrának leleplezésé­
nél, mely szülővárosában végbement, a 
miniszterelnök és négy miniszter által kép­
viselve ünnepiesen hódolt ama férfin em­
lékének, ki a mérsékelt republikánizmus 
egyik legerőteljesebb és legsikeresebb zászló- 
hordozója volt. A franczia szenátus győ­
zött abban a küzdelemben, mely a parla­
mentáris hatalmak megosztása felett közte 
és a képviselőház között kitört, ez a győ­
zelem adott létet a Méline-kormánynak. 
Loubet. a szenátus elnöke is joggal járul­
hatott tehát győzelmi babérral annak az 
elődjének a szobrához, kit a szenátorok 
tisztult és bátor köztársasági érzülete emelt 
fel akkor, a mikor a népszerűtlenség osz- 
traczizmusa és a rágalmak özöne száműz­
ték a kormányzat polezáról és kiragadták 
kezt-böl a parlament vezetését. így a körül­
mények is kedveztek annak, bogy a Jules 
Ferry emlékezetének szentelt ünnep az 
elégtétel és a dicsőség késő ragyogá­
sát hintse az ö sokat bántalmazott és becs­
mérelt államférfiul egyéniségére. Hogy a 

- szenátus leverhette azt a radikális kormányt, 
melyet a képviselőhöz az általános szavazat­
jog jogczimével támogatott és hogy most 
ugyanaz a képviselöház jelentékeny több­
séggel támogatja a mérsékelt Méline-minisz- 
teriumot, ez magában erős bizonyság rá, 
hogy a mérsékelt republikánizmusnak Gam- 
bettától és Ferrytul átörökölt hagyománya 
erősen gyökerezik a francziák közérzüle­
tében.

A kik ezt a hagyományt vallják és fen- 
tartani kívánják, büszkén tekinthetnek fel 
Jules Ferry szobrára. Ó, a kinek történelmi 
alakja most diadalmasan emelkedik a rágal­
mak felhőzetei felé, ő tesz tanúságot arról, 
hogy a mérsékelt republikánizmus igazi szel­
leme sem nem az a gyáva elvtelen alkuvás, 
sem az a tisztességtelen üzérkedés, a mely­
nek tipikus képévé ellenségei torzítani sze­
retik. Az ő mérsékeltsége nemhogy a meg­
bukott régi reakezionáris hatalmak felé 
sandított volna, épen a legerélyesebb kö­
vetkezetességgel vitte keresztül Franezia- 
ország közoktatásának felszabadítását a kleri- 
kálizmus gyámsága alól. És mikor a Panama­
leleplezések következtében Francziaország 
vezérférfiai egyik a másik után merültek el 
a közbotrány óriás fertőjében, a szennyes 
áradatnak egyetlen hulláma sem érinthette 
Ferry egyéni jellemét. A mit ö mérsékelt- 
ségnek tartott és ajánlott és a mi ma is 
Francziaország legjobb szellemeinek vezér- 
gondolata. nem más, mint az, hogy a fran­
czia demokraeziának meg kell maradnia a 
nyugodt és egyenletes haladásnak amaz 
utján, mely a köztársaságnak állandóságát 
és folvtonos erősödését eddi" is lehetővé

tette és hogy mindenekfölött óvakodnia kell 
az utczai demagógia kísértéseitől, ama fel­
forgató pártszenvedélyektől, melyek felül- 
kerekedése rögtön az előbbi köztársaságok 
sorsára juttatná.

Jellemzi azonban a mai nemzetközi hely­
zetet és a franczia népérzületnek bizonyos 
állandó irritáczióját, hogy Jules Ferry ez 
ünnepi apotheozisába is a franczia soviniz­
mus hangjai vegyültek be és az ünnepség­
nek leginkább kidomborodó részlete a kül­
ügyminiszternek Francziaország hatalmi ál­
lását dicsőítő beszéde volt. Azt a külpoliti­
kát. melyet Ferry követett, bajos volna pedig a 
sovinisztikus hajszának és a vak oroszimá- 
dúsnak dicsőséges megvilágítására alkalmazni. 
Épen Ferry volt az első, ki Németország­
gal az érintkezésnek barátságosabb és ter­
mészetesebb módját igyekezett létrehozni 
és kit ezért ellenségei mindenkor Bismarck 
rabszolgájának csúfoltak, még azzal is vá­
dolva öt, hogy a tonkingi gyarmatszerzésbe 
Bismarck unszolására bocsátkozott bele. 
Szépen hangzik Hauoteauxnak, a külügymi­
niszternek szájából az a frázis, hogy erős 
és bölcs államférfiak ismét fölemelték Fran­
cziaország állami állását a világ nemzetei 
között. Okvetlenül nagy hatást kellett, hogy 
tegyen a hallgatókra az a biztosítása, hogy 
az utóbbi időben Francziaország viszonya 
szövetségestársához még bensőbbé vált. 
A sovinisztikus hangulatú közönség kellő 
extázisba esett Oroszország említésénél, de 
szegény Jules Ferrynek igazán érezszobor- 
nak kellett lennie, hogy ne gúnyos mosoly- 
lyal nézze a jelenetet.

Hajli a valóság az, hogy Franeziaország- 
nak a köztársasági parlamentárizmus alatt 
rendszerint gyönge és állhatatlan kormányai 
voltak, és csak a tömegek folyton szított 
sovinisztikus szenvedélye hozta létre azt a 
furcsa szövetséget, melyben Francziaország 
Oroszország szolgájává aljasult, minden 
alkalommal a leghatliatósabb segítséggel moz­
dítja elő Oroszország érdekeit, a nélkül, 
hogy ezért bármi viszontszolgálatra számít­
hatna. Ha bensőbbé vált újra e szövetség, 
mint Hanoteaux mondja, ez bizonyosan azt 
jelenti, hogy Oroszország legközelebb va­
lami nagy politikai vagy pénzügyi szíves­
séget akar kérni Francziaországtól, melyet 
úgy mint az előbbieket, néhány üres bók­
kal fog megfizetni. A szegény franczia ál­
lamférfiak, hogy kényszerű magatartásukat 
valami szép látszatba burkolják, mit tehet­
nek egyebet, mint hangzatos tirádákban 
folyton ismételni, hogy Oroszországgal való 
egyetértésük biztosítja a világ békéjét. Ha 
csak a béke kellene Francziaországnak, nem 
volna szüksége az orosz szövetségre. De 
persze emlegetniük sem szabad, mi az ö 
titkos reménységük és ábrándos illúziójuk a 
szövetség felől, mert ezt a kényes szövet­
sége rettenetes kompromittálásnak venné. 
A világ megelégedéssel veheti, hogy a köz­
társaságnak igy módjában van akarata el-

A viviszekezió.
Irta: Herman Ottó.

Bindt, 1S9C. Julius 24.
Az állatvédők XII-ik kongresszusa tárgyalt, szá­

razott a viviszekezió ügyében és azt határozta, 
hogy ez törvénynyel tiltandó el. Ha én e határo­
zat ellenében, s leghatározottabban állást foglalok, 
mentem ehhez való jogosultságomat hármas 
tiapon.

Élűszűr azon az alapon, mert természetvizsgáló 
vagyok, mint ilyen kutatom az életet, mint a tu­
domány legfőbb problémáját.

Másodszor: mert én annak idejében előadást 
tartottam az országos állatvédő egyesületben erről 
a kérdésről s az egyesület elfogadta álláspon­
tomat.

Harmadszor: mert dr. Verédy Károly kir. tan- 
felügyelő. kongresszusi elnök nyilvánosan, elnöki 
megnyitójában elismerte, hogy nekem az állat- 
védelem eszméjének Magyarországon való meg­
gyökereztetésében részem volt; elismerte ennek 
oly fokát és mértékét, a melyet én magamnak 
sohasem követeltem, mert nekem ebben a vállal­
kozásban oly társaim voltak, a minő — hogy csak 
egvet említsek — Királyi Pál a „mintapolgár“ 
volt.

A midőn mi az állatvédő egyesületnek meg­
adtuk szervezetét, kitűztük az irányt is, a melynek 
találnia kellett a magyar lelkűiét aranynál is be­
csesebb sajátosságával, avval, a melynek neve 
józan felfogás. Jól tudtuk, hogy e lelkülettel szá­
molnunk kell, mert különben szó sincsen arról, 
hogy az állatvédelem nemes és — hozzáteszem — 
hasznos eszméjét meggyökereztessük.

A főiránynak annak kellett lennie, hogy minden 
normális lelkületű, humánusan érző ember védje 
meg az állatot azokkal a durvaságokkal szemben, 
a melyeket rossz szokás, babona, tudatlanság vagy 
gonosz hajlam a nyilvános élet száz és ezer moz­
zanatában elkövet s hogy mindenki hathasson az 
ifjú nemzedék lelkületére is. leginkább példaadás­
sal. hogy az helyesen fejlődjék.

Mi nem kétkedtünk abban, hogy ennek az 
iránynak széles alapon való érvényesítése nagy 
erkölcsi és gazdasági haszonnal fog járni, s hogy 
e kettő együttvéve teljesen alkalmas arra, hogy 
az állatok iránt való jóindulatot idővel a nemzet 
lelkűidének szerves részévé tehesse.

A mitől tudatosan óvakodtunk, az a szentimen- 
tálizmus volt, mely sohasem volt a magyar lelkű­
iét sajátossága és óvakodtunk oly kérdések bele- 
vonásától, a melyeknek helyes megítélése nem­

csak a humánus érzéstől, hanem mély szakisme­
rettől is függött, tehát a viviszekezió belevonásától 
i=, a melyre nézve néhány külfüldieskedő tag bi­
zonyos utánzási hajlamot árult el.

Azért tartottam én annak idejében előadásomat, 
melylyel bizonyságot tettem a mellett, hogy a tu­
dományosan müveit, a szükségesség határút meg­
tartó viviszekezió nélkül sohasem juthattunk 
volna el az életnek, saját énünknek ismereté­
hez, ezt az ismeretet sohasem fejleszthetnők odáig, 
a hova azt fejlesztenünk okvetetlenül szükséges; 
sőt amennyire egyenesen emberi méltóságunk kö­
veteli. A mit megróttam, ez az volt, hogy a 
viviszekeziót némely tudományos laboratóriumban 
a tulságig viszik, sokszor puszta látványosságot 
csinálnak belőle, a melynek felvilágosító hatása 
nincsen s a mely kárral is járhat a szemlélők 
lelkületére.

De bizonyos az, hogy a szakmüveletek terén 
jelentkező elfajulásoknak korlátozása nem lehet 
laikus elemek feladata, tehát a legnagyobb részben 
laikus elemekből álló állatvédő egyesületeké sem. 
Itt egyelőre csak megjegyzem, hogy a magyar or­
szágos állatvédő egyesület vétett az alapirány el­
len, a midőn a viviszekeziót, teliát oly ügyet vitt 
a kongresszus elé, a melynek megítélésére hiány­
zik nála a legfőbb teltétel: a szakismeret.

De lássuk azokat a fegyvereket, a mikkel az 
antiviviszekezionisták hadakoztak.

Warmus, linczi delegátus, tiszteletreméltó őszin­
teséggel azon kezdi, hogy ő csak laikus, soha­
sem látott s nem is akar látni élve bonczolást ; 
de azért még is elitéli! Neki a baczilluskérdés 
„komédia"; a viviszektorok egyszerűen vérszom­
jas emberek; annak az orvosnak a szive, a ki az 
életfolyamatot az élő szervezeten figyeli, hogy se­
gíthessen embertársán, „érzéketlen husdarab“ ; az 
előadás egyik jelességc az, hogy ifóntyen-sugarai 
többet érnék a gyógytudományra nézve, mint a 
viviszekezionisták minden vívmánya. Arra már 
nem emlékezett a szónok, hogy Röntgen fölfede­
zése szerves kapcsolatban van a viviszekczióval, 
mert hiszen Galváni egy élve bonezolt hékaczomb 
közvetítésével tette meg korszakot alkotó fölfedezését, 
a melyből azok a sorozatok folytak, melyek ma 
Röntgen vívmányában tetőznek. Azt nem is kér­
dem a szónoktól, hogy valamely mérgezés eseté­
ben, hogyan akarja a Röntgen-sugarakkal a mé­
reg faját, a mérgezés fokát s az ellenszert meg­
határozni, a hatásból pedig a mérget felismerni, 
ha nem tett állaton kísérletet.

De hallgassuk meg dr. Förster német birodalmi

lenére is békésen fejlődnie. Ezt a megelé­
gedést hirdeti Jules Ferry szobrának néma 
beszéde is, ha a francziák nem hallják is 
meg, Hanoteaux pathetikus kijelentései mel­
lett, talán még azt is gondolhatja ékesszóló 
némaságában, hogy a kik most szobra előtt 
dicsőítik, még jobban értik félre, mint azok, 
kik korábban rágalmazták.

Budapest, julius 27.
A dók áront átt ok memoranduma. Arra a 

memorandumra vonatkozólag, a melyet a dákoro­
mánok akarnak átnyújtani Fcrencz József király­
nak romániai látogatása alatt, a kővetkezőket táv­
iratozzak Bukarestről: Mint a dákoromán agitáto­
rok köréből hallatszik, Romániában „az erdélyi 
kérdés“ népszerűsége meglehetősen megcsappant. 
Hogy a romániai királylátogatás alkalmával de- 
monstrácziót kíséreljenek meg, a magyar irriden- 
listák körében nem talált visszhangra. A román 
közvéleménynek olyan nagy elégtételére szolgál a 
királylátogatás, hogy a legkisebb tüntetés is ki­
zártnak tekinthető. Az osztrák-magyar monarchia 
és Románia között fennálló kitűnő viszony foly­
tán lehetetlennek látszik, hogy az úgynevezett er­
délyi kérdéssel még csak az ellenzék körében is 
foglalkoznának. A memorandumterv iránt különben 
Románia közvéleményében semmiféle hangulat sem 
észlelhető.

A verseczi görög keleti püspök 
felszentelése.

— Távirati tudósítás. —
Karlócza, julius 27.

Zmejanovics Gavrila verseczi görögkeleti püspöknek 
felszentelése tegnap délelőtti 9 órakor kezdődött a met- 
ropolia székesegyházában, Brankovics György pátriárka, 
Gruics Mihály püspökkel, udvarával és mintegy húsz 
magasabb rangú pappal, szinpompás egyházi öltözetben 
ünnepélyes menetben vonult az uj metropoliai palotából 
a dómba, a melyet, minden zugában, előkelő közönség 
zsúfolásig töltött meg. Miután a pátriárka egyházi mél­
tóságának összes jelvényeit magára öltötte és a hívőket 
megáldotta, Zmejanovics püspököt a népnek mint meg­
választott és o felsége által megerősített püspököt mu­
tatta be.

Az uj főpap aztán ünnepélyes esküt tett, megesküdött, 
hogy az egyház összes szabványait meg fogja tartani, 
hogy hü lesz, hogy magas egyházi hivatalát híven és 
buzgósággal fogja a haza javára és egyházkerülete üd­
vére teljesíteni.

Midőn Brankovics pátriárka és Gruics püspök meg­
ölelték és megcsókolták uj hivatalbeli társukat, majd az 
összes püspöki jelvényeket ráadták, a papnövelde nö­
vendékei megható hálazsolozsmát énekeltek, s velük éne­
keltek az összes jelenlevők is.

Most megkezdődött az ünnepélyes nagymise, mely egy 
óra hosszat tartott. A mise befejeztével Zmejanovics püs­
pök, Brankovics pátriárka, Gruics püspök és az egész 
közönség előtt első püspöki beszédjét mondotta el.

Zmejanovics püspök impozáns, férfiasán szép, erős, 
erélyes megjelenésű. Hangja érczes és a nagy templom 
minden részébe tisztán elhallatszik. A püspök hálaimával 
kezdte beszédét, a nagy kegyért, melylyel a Mindenható 
őt szolgájává avatta. Köszönetét fejezte ki Brankovics 
páUiárka előtt bizalmáért, ő felségének a legfelsőbb 
megerősítésért, a püspöki synodusnak egyhangú meg- 
megválasztásáért, a magyar kormánynak megerősítése 
jóakaró támogatásáért. Ünnepélyesen megfogadta aztán, 
hogy a királynak és az . uralkodó háznak hódoló hive 
lesz, a magyar hazát odaadással és hazafias 
kötelességér zeit el fogja szolgálni, hogy a püspöki

képviselő urat, ki mint előadó ’Szerepelt s épen 
azért sokkal komolyabb megítélést követel, mint 
a bevallott laikus, kit szubjektív érzelme vezetett.

Dr. Förster azt mondja, hogy a viviszekezió 
szellemi járvány; az igazi tudománynak semmi 
szüksége reá; legyen az ember hős, szenvedjen; 
ne pazarolja életerejét, akkor nem lesz szüksége 
az állatok életéből merített tanúságokra. Dr. Förster 
Pál komolyan úgy fogja fel a dolgot, hogy az 
ember életét csupán saját bűnei rövidítik meg, 
hát ne kövesse el azokat a bűnöket s ekkor nél­
külözheti a viviszekezió tanúságait. Nem jut eszébe 
az a legrendesebb életű ember, a kit önhibáján 
kívül elgázol a robogó kocsi s összezúzza tagjait. 
Ennek dr. Förster ezt mondja: légy hős, szenvedj 
és halj meg. De nem úgy az orvos, mert ez a 
viviszekczióból merített tanúságokat alkalmazva, 
reszekczióval ősszctoldja a zúzott csontot s vissza­
adja esetleg egy családnak a kenyérkeresőjét!

Ki a humánusabb ? — —
És ne volna dr. Förster-nek tudomása arról, 

hogy évenként hány száz családanyát ment meg 
az orvosi tudomány belső daganatok operálásával, 
a mety operáczió csak az életföltételeknek alapos, 
az élő szervezeten megállapított ismerete alapján 
sikerülhet? Mondja meg dr. Förster: mivel he­
lyettesíthető a viviszekezió, hogy azokhoz a tanú­
ságokhoz jussunk, a melyeket a szenvedő em­
beriség és — — a szenvedő állatuk érdekében 
ismernünk kell?

Vájjon merné-e az a kongresszusi többség azok­
nak a szenvedő anyáknak odakiáltani: szenved­
jetek hősikg és vesszetek el!?

Nem jutott az előadónak eszébe, hogy a midőn 
Harvey a béka kifeszitett uszóhártyáján észrevette 
és megfigyelte a vérkeringés csodás folyamatát, 
ez az észlelet egyenlő rangú volt Galilei tételével, 
Newton törvényével, mert fényt vetett a homályba 
s az igazság alapján közelebb hozta az embert 
önmagához, létének alapföltételeihez!

A miben pedig a tisztelt kongresszus harcza ki­
éleződött, az az orvosok elítélése. Az a felfogás 
vált uralkodóvá, hogy minden orvos mészárszéket 
tart, a melyben az állatokat szünet nélkül kínozza. 
A való pedig az, hogy a gyakorló orvosoknak 
csupán egy elenyésző töredéke az, a mely kutató 
irányban működik, a nagy zöm megszerezte ma­
gának a helyes felfogást s alkalmazza azt, a mit 
a mások által földerített tények helyesnek bizo­
nyítanak.

De a mire ismét reá kell mutatnom, ez a köte­
lesség, a melynek teljesítésével az antiviviszek-

synodumok hü munkatársa lesz és minden tudását és 
képességét a szerb egyház felvirágzásának és híveinek 
fogja szentelni.

Midőn az uj püspök kijelentette, hogy kötelességét 
mint Ilii alattvaló és mint lojális állampolgár, mint 
szerb püspök egyaránt teljesíteni fogja, a midőn meg­
fogadta, hogy híveinek például akar szolgálni erényeik 
gyakorlásában, zsivió felkiáltások hangzottak fel, melyek 
a hatásosabb fordulatoknál újra ismétlődtek. A szép 
ünnepély befejeztével Zmejanovics püspök első egyházi 
áldásban részesítette híveit, majd az áldozatkenyeret osz­
totta szét.

Midőn Brankovics pátriárka Gruics és Zmejano­
vics püspökökkel a templomból távozott, a több ezer főre 
rugó néptömeg lelkesült óváczióban részesítette a főpapo­
kat. Ezután Zmejanovics püspök a küldöttségek tisz­
telgését fogadta, melyek nagy része a verseczi egyházme­
gyéből jött ide.

Brankovics pátriárka délben palotájábandiszebédet 
adott, melyben a hatóságok fejei, a méltóságok és szá­
mos előkelő vendég volt jelen.

Az első felköszüntől Brankovics pátriárka mon­
dotta lelkes szavakban a királyra, a szerb egyház első 
és legfőbb védnökére, a ki Zmejanovics püspök megerő­
sítése által ismét bizonyítékát adta annak, hogy atyai 
gondoskodással viseltetik a szerb egyház és hívei iránt* 
A felköszöntőt lelkes zsivió kiáltások követték, miközben 
megszólaltak a harangok és mozsárlövések dördültek cl. 
Ezután a pátriárka meleg szavakban emlékezett meg 
ama jóakaratról, melyet a magyar kormány és a horvát 
országos kormány a szerb egyház iránt tanúsítanak.

Brankovics továbbá megemlékezett báró Nikolics Fodor­
nak, a kiküldött királyi biztosnak tapintatos közbenjárásáról 
és poharát báró Bánffy miniszterelnökre, Vv lassies kultusz­
miniszterre, gróf Khuen-Hédervárv bánra és báró 
Nikolicsra emelte, mint olyanokra, a kik a magyar szent 
korona tanácsában jóakarattal léptek sorompóba Zmeja­
novics legfelsőbb megerősítése mellett. A harmadik fel- 
köszöntőt a legfiatalabb püspökre mondotta, a kit ő ma 
felszentelt és biztosította őt, hogy mindig támogatni fogja, 
hogy szép szavait ép oly szép teltek kövessék.

Ezután Zmejanovics püspök mondott köszönetét 
Brankovics pátriárkának, valamint Gruics és Magyarevics 
püspököknek, a kik az ő konzekrácziójában fáradoztak 
és mindazoknak, a kik ez ünnepély fényét jelenlétükkel 
emelték.

Ezután még többen mondtak felköszöntőket, többek 
közt Popovics István orsz. képviselő, a budapesti Tökö- 
lianum igazgatója, a ki konstatálta, hogy Brankovicsnak 
sikerült kivinnie, hogy az összes üres püspökségeket be­
töltse.

Zmejanovics püspök számos üdvözlő-táviratot kapott 
az ország minden részéből.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A magasabbrangu államhlvatalnok felelősségéről 

szóló törvényt most terjesztette be a mexikói kor­
mány a parlament elé. Ez a törvény kimondja, 
hogy a képviselők, szenátorok, igazságügyi hiva­
talnokok és államtitkárok felelősek a hivatalos 
idejük alaít elkövetett közbüntettekért s azokért a 
cselekedetekért, a melyeket hivatalos minőségük­
ben követtek el, legyenek ezek bűntények, vétkek, 
mulasztások. Hasonlóképen felelős a köztársasági 
elnök is, de hivatalos működése alatt csakis haza­
árulásért s nyílt alkotmánysértésért, a választási 
jog ellen intézett merényletért, s az institucziók 
erőszakos megsértéséért vonható felelősségre. Az 
egyes államok kormányzói felelősségre vonhatók 
az államszövetség megsértéséért. Hivatalos idejük 
letelte után azonban csakis a kongresszus teljes 
ülése kompetens arra, hogy ezeket a hivatalos 
állásukban elkövetett cselekedeteikért felelősségre

vonja. A vádat azonban mindenesetben csak ak­
kor szabad emelni, ha erre a „gran jurado“, azaz 
a szenátus és a képviselőház összes ülése enge­
délyt ad.

Khina és Korea közt a háború óta minden 
diplomacziai érintkezés szünetel s mindeddig még 
nem is kezdődött meg újra, mert a khinaiak sze­
mében ez sem nem sürgős, sem Koreát nem tart­
ják érdemesnek arra, hogy a közeledésre meg­
tegyék az első lépést. Khinára pedig ennek igen 
nagy a hátránya, mert Koreában nagyon sok a 
khinai s ezek a legkisebb védelemben sem része­
sülnek, annak a viszonynak következtében, mely 
a két állam közt fennáll. Az igaz, hogy az angol 
konzulátus, ha jónak látja, mindig közbeveti magát, 
de még abban az esetben, ha az megtörténik is, 
Khina huzza belőle a rövidebbet. Azok a khinaiak 
különben, a kik a háború kitörésekor azért nem 
mehettek hazájukba, mert nem volt pénzük, ma 
valamennyien jómódú emberek, mert üzleteikben 
senki sem konkurrál velük. Az angol nem tér a 
szigetre, a japán meg nem meri rátenni a lábát.

Törökországnak rtapról-napra jobban tornyosul­
nak a felhők a feje tűié. A hatalmak képviselői a 
maezedoniai mozgalmak ügyében sürgős tanácso­
kat adtak a görög kormánynak. A hadügyminisz­
ter szigorú utasítást adott, hogy a bandákat a ha­
tár átlépésében akadályozzák meg. Athénből to­
vábbá jelentik, hogy a larissai maczedon bizottság 
jelentékeny pénzösszeg felett rendelkezik, minthogy 
sok gazdag maezedoniai nagy összegeket küldött 
a bizottságnak. Ezzel szemben a görög lapok kö­
telességüknek vélik kijelenteni, hogy a görög felke­
lőknek Maczedoniában való feltűnése kizárólag 
deífenziv jelleggel bir. A felkelők többsége ma­
ezedoniai. Tekintettel arra a körülményre, hogy a 
török csapatok Maczedónia görög lakosságát nem 
képesek megvédeni a bolgár bandák betörése el­
len, s épen ezért tűnnek fel Maczedoniában a gö­
rög felkelők, hogy honfitársaikat megvédjék. 
Athénből továbbá jelentik, hogy a kormány által 
foganatosított rendszabályok daczára számos ön­
kéntes készül Maczedóniába menni.

A londoni szoczialista-kongresszuson a követ­
kező érdekes indítványt terjesztették be a lengyel 
munkások: „Tekintettel arra, hogy valamely nem­
zetnek rabságba hajtása csakis a kapitalisták és 
despoták érdekében állhat, a munkásnépre nézve 
azonban — úgy az elnyomók, mint az elnyomot­
tak közt — szerfelett veszélyes ; tekintettel továbbá 
arra, hogy különösen az orosz czári hatalom, 
mely belső erőit és külső jelentőségét Lengyel- 
ország leigázására és felosztására fordítja, állandó 
veszélyt képez a nemzetközi munkásmozgalom fej­
lődésére, a kongresszus kimondja, hogy: Lengyel- 
ország függetlensége úgy az egész nemzetközi 
munkásmozgalomra, mint a lengyel proletai iátusra 
nézve is egyaránt fontos, politikai követelmény.

Belgiumban tegnap ejtették meg a választásokat 
a tartományi tanácsokban. Brüsszelben csupa libe­
rális jelölteket választottak meg. A klerikálisok a 
szavazásban nem vettek részt. Antwerpenben a 
liberálisok 24.340, a klerikálisok 23,433, és a 
szoczialistúk 4855 szavazatot kaptak, igy tehát a 
liberálisok között pótválasztás lesz. A tartományi 
tanácsokba megejtett választások eddig ismert 
eredményei szerint a katholikusok Marciiéban két, 
Neufchateauban eg}-, Etalleban egy, Gemblouxban 
és Conviksban egy helyet; a liberálisok Chair- 
beckben három helyet, Yavreban egy helyet és 
Florennesben egy helyet nyertek. Pótválasztások 
lesznek Antwerpenben. Lüttichben és Spaaban. A 
katholikusok többsége a louxembourgi és namoursi 
tanácsokban növekedett, Brabant tartományban 
pedig a többség a jobb pártról a balpártra 
ment át.

czionisták mindig adósok maradnak: t. i. hogy 
mondják meg: mily utón szerezze meg magának 
az ifjú orvosnövendék az éiö szervezetek életfo­
lyamataiba való belátást, azt. a melyet sem a szó, 
sem a rajz vissza nem adhat s a mely nélkül 
igazi orvos nem is lehet ? A felelet egyenesen 
kötelességük!

Vájjon miféle irányzat, miféle pszichikus állapot 
az, mely Gaseriónak és Ravaeholnak nyújtja a 
humanitás koszorúját az emberiség jóltevőivei 
szemben ?

Ha nekik a Caseriók a humanitás hősei, mik 
legyenek szemükben azok a héroszok, a kik a 
tudomány érdekében, a legtisztább emberszeretet- 
ről ösziönöztetve önmagákon hajtják végre a kísér­
leteket; a kik'akkor. a mikor a tisztelt antivivi- 
szekeziónista uraknak csak „hősi szenvedés “-féle 
frázisaik vannak, a halál megvetésével, végső ön­
feláldozással állanak meg. a helyükön segitenek, 
mentenek épen ott, a hol a legirtóztatóbb járvány 
dühöng, s a hol csak az enyhíthet és segíthet, a 
ki az élet föltételeit az élő szervezeten tanulta 
fölismerni ! ?

Beszélnek „baczillus komódiakról“ akkor, a mikor 
Behring és Roux zsenijük egész hatalmával azon 
vannak, hogy a difteritisz fojtogató rémétől ment­
sék meg a gyermekek millióit! . . . .

Miért nem vezette el az intéző bizottság a kon­
gresszust Szcmmclvcisz sírjához, a kinek milliónyi 
család köszöni az édesanyja életben maradását ?

Miért nem vezette el a tisztelt bizottság azokat a 
Caserio-dicsöitőket a budapesti Pasteur-intézetbe, 
a hol dr. Hügyes, ki mégis csak komoly tudós és 
humánus ember, készségesen mutatta volna meg 
nekik azokat a pontosan vezetett naplókat, a me­
lyeknek elvitázhatian tanúsága az, hogy a veszett­
ség irtúztató halálától száz ember közül kilencz- 
vcnngolczut el lehet pürülni.

Vagy talán ez, a tisztelt antiviviszekezionista tá­
bornak ad normám „baczillus komédia" ,virus 
komédia“ ? És ha a veszett ebek harapása ellen 
tenni akar, akkor mi legyen az -ő irányának kcu- 
zekvencziája? mi más, mint ez: „Szenvedjetek 
hősileg, azaz veszszetek meg és vcszszetek el /“

De igaz, van még egy alternativa is, tudniillik 
„Ki kell irtani a kutyákat utolsó iziglen.“

Ám akkor kérdem: miféle ember- és állatvédők 
őnők ?

Észszerű álláspontja csupán Behringer határo­
zati javaslatának volt, mely a viviszekezió nélkülöz­
hető részének elkerülését követelte — jogosan.

Joggal kérdhetik most már én tőlem, hogy hát 
én, a kit a kongresszus elnöke „a lánglelkü* jel­
zővel tisztelt meg, hova lettem ? miért vonultam 
vissza az ügytől, a melyet egykoron odaadással 
szolgáltam P Erre nekem a következő feleletem 
van: Királyi Pál ravatalához járult az országos 
állatvédő egyesület küldöttsége is és letette a 
kegyelet koszorúját: később megtudtam, hogy az 
egyesületet fájdalmasan érintette, hogy ez a nagy 
polgár végrendeletében nem emlékezett meg róla: 
volt oka; azt meg is mondta egykor nekem: .Ez 
már nem a mi magyar egyesületünk, utánozza a 
külföldet."

Éz tökéletesen igaz is. És bár csal: utánozná, 
de hiszen kultuszt csinál a küllöldieskedésböl! A 
mig a tisztikar bizonyos részénél a ezimek folyton 
emelkednek, a külföldi tiszteleti tagságok sokasod­
nak, addig a nagy alföldi rúnán ott fityeg a „lapkő“ 
nevű kinzó fa a szegény borjuk orrán, kiserked 
az orr választó falán a szegény pára élő vére.

Ez többé már nem az a mozgalom, a melyben 
engem júszivü, kötelességtudó és önzetlen magyar 
hazafiak támogattak.

Nem ismerem!
Azon gondolkozom, hogy szervezzek egy dilat­

es embervédő társulatot, azokkal szemben, a kik 
mind a kettőt sértik.

Utolsó szavam pedig az, hogy Pukk Szilárd 
alapítványa kitejezetten arra való, hogy szüntessék 
meg azt az állatkínzást, a mely szemük láttára 
folyik, ma is város- és országszerte.

A nyiltszivüek.
Irta: CatuUe Mendts.

Grófnő: Ah ! Ön az? Annát jobb. Jöjjön s ül­
jön ide! Úgy vágyódtam ön után egyetlen, igaz 
barátom. Látni szerettem volna, hogy minden ba­
jomat elpanaszolhassam. Barátom, sokat, nagyon 
sokat szenvedek. Nézzen csak reám, ugy-e vörö­
sek a szemeim. Éjjel-nappal sirok. Szörnyű dolog 
történt velem, olyan, _ minőt sohasem tartottam 
volna lehetségesnek. Ön tudja, mennyire szeret­
tem a grófot. Szivem, gondolatom, életem, min­
denem az övé volt; neki adtam magamat, mint a 
hogy a virágot dobják áldozatul a bálványnak. 
Istenem! Ez a rut bálvány reátiport a virágokra 
és mind széttaposta. Férjem megcsalt! Rettene­
tes, ugy-e?

Báró: Bizonyos ön felőle?
Grófnő: Ha épen akarja, olvashatja ön is Cha- 

put Constance kisasszony leveleit.
Báró: Hogyan, a kővér Constance ?
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Ferry szobrának leleplezése.
— Az Egyetértés távirata. —

Pária, jul. 26.

Saint-Diében Ferry szülővárosában ma leplez­
ték le azt az emlékszobrot, melyet a hálás utókor 
emelt ennek az államférfi un ak. Loubet a szenátus 
elnöke, Meline miniszterelnök, Hanotaux, Rambaud 
és Billot miniszterek Saint-Dicbe utaztak. Loubet, 
Méline, Hanotaux és Rambaud beszédet tartottak. 
Loubet általában Ferry politikai működésére utalt 
s azt mondta, hogy az emlékszobor csak az az 
elégtétel, a melylyel Ferrynek az utókor tartozik. 
Meline azt fejtegette, hogy Ferry igazi államférfin 
s parlamenli taktikus volt. Az akaratát szilárdan 
és bátran valósította meg s becsületben távozott 

az állásából.
Nagyon fontos, külső formájában is remek s 

igazi államlérfiura valló beszéd volt Hanotaux 
külügyminiszteré is, a mely hazafias irányával 
leírhatatlan hatást gyakorolt. Beszédét Ferry egyé­
niségének remek jellemzésével kezdte s azután 
áttért Ferry gyarmatpolitikájára, hogy végül a 
jelenlegi Francziaország külpolitikájáról beszéljen 
bátor és önérzetes hangon. Francziaország külpoli­
tikai helyzetét nagyon kedvezőnek mondta s ebben 
nem kis érdemet tulajdonított Ferrynek is, a ki 
éles szemeivel felfogta azt az irányt, a melyet 
a franczia külügyminisztereknek követniük kell.

Hozzátette azonban, hogy Francziaroszág mind­
ennek daczára nem tévesztette szem elöl az euró­
pai ügyeket sem, s szövetségbe lépett a világ 
egvik legnagvobb birodalmával, a kinek trónján 
egyike a legnemesebb és legemelkedettebb feje­
delmeknek ül.

Európa tudta, hogy erőnk visszatért s már agi- 
táezicnalis politikát is követhetnénk.Békeszcretetünk- 
röl meggyezf dii- tett a világ. Igazán becsületére válik 
a franczia dem kráeziának, hogy szövetségese volt 
a békeszerető 111. Sándor czarnak, és ha Lurópa 
abban a szokatlan színjátékban részesült, hogy a 
béke áldásait huszonöt éven át élvezhette, nem 
csekély része van ebben annak a népnek, a 
mely a meggy aláz tatás után is nyugodtan ma­
radt s türelemmel várt és bízva remélt a 
jövő igazságos voltában. Senki sein ta­
gadhatja el a különbséget a között a Franczia­
ország közt, mely volt lS70-ben s a közt, mely 
1900-ban lesz, mikor a népek Párisba fognak 
vándorolni, hogy részt vegyenek a jubileumon. 
Igen. szeretjük a békét s mindent a jövőtől re­
mélünk, a mely meg fogja jutalmazni a türelme­
seket s glóriát fog vonni a fejük fölé.

Rambaud közoktatásügyi miniszter emelt ezután 
szót s megemlítette azt a szerepet, a melyet Ferry 
a közoktatás reformálásában játszott.

Ferry fivére. Saint-Diében 100.000 frank ala­
pítványt tett egy kórházra.

Választási mozgalmak.
A fővárosi függetlenségi és 48-a.s párt szer­

vezkedése. A fővárosi fügíTftlensJpi pártnak kertiieten- 
kint való szervezkedése érd* kt h- n tegnap este a buda­
pesti függetlenségi polgári kürtő n népes értvkf zlctet tar­
tottak. a melyen Glatz György igazgató s az egyes 
kerületbeli kiküldöttek tettek j-. ntu-t az eddig történ­
tekről. A legközelebbi vasárnaptól kezdve az egyes ke­
rületekben tartanak pártaiakitó gyűléseket. Az erzsébet­
városi pártszervezés ügyében a szükséges eljárásra kikül­
dettek : gróf Kreith Béla, Bogdányi Mr. Weitzen- 
féld József. Reichenberg Mór. Kovák József és Blon­
der Lajos. A terézvárosi pártszervezés ügyében Bella 
Árpád, Kardhordó Árpád, Schwarcz József, Stern­
berg József. Beregi Miklós, Kom lödig Áron és R e­
gele Imre. A Lipótvárosra vonatkozókig Villányi Ala­
jos, Visontai Soma és Dávid József nyertek hasonló 
megbízatást.

A székelyhídi mandátum. Megírtuk, hogy a szé­
kelyhídi kerületben Fáy András Ugronpárti programmal 
szándékozik fellépni. Mint most biztos forrásból értesü­
lünk, Fáy András addig, a mig a két függetlenségi párt 
nem egyesül, egyik párthoz sem csatlakozik és igy az 
Ugron-párthoz sem.

Miinnich Aurél beszámolója. Miinnich Aurél 
orsz. képviselő — mint nekünk Iglóról táviratozzak — 
ma érkezett meg Iglóra, a hol ünnepélyesen fogadták. A 
kerületből összegyűlt választók a város főteréről mintegy 
száz kocsin zászlók alatt indultak az iudóházlioz, a hol 
a megérkezett képviselőt, a ki elé Olaszáig küldöttséget 
menesztettek, óvácziókkal fogadták. A szabadelviipárt 
nevében Wieland pártelnök és a város nevében Kosz 
polgármester üdvözölte, mire Miinnich meghatva mondott 
köszönetét és örömét fejezte ki a felett, hogy ismét 
választói körében időzhetik. Ezután a közönséggel 
együtt behajtatott a Bányász vendéglőbe, a hol a nagy 
terembe egy óra hosszat tartó, az összes politikai kérdé­
seket felölelő beszámoló beszédet mondott, érintvén a 
jövőben követendő programmját is. A beszámoló után 
Strebitzfcy olasz! városi kapitány köszönetét mondott 
a képviselőnek beszédéért. Hanisch merényi jegyző 
német nyelven, Zimann és Schiretz tót nyelven tolmá­
csolták á választóknak a mondottakat. Ezután bankett 
volt, a melyen számos fel köszön tőt mondottak.

A nagykikinűai mandátum. A szerb Bremik sze­
rint a nagykikindai mandátumra három komoly jelölt 
van: Tellecsky Kristóf polgármester, Eremits Pál és 
dr. Bogdán Zsivkó. Az első kettő kormánypárti, a 
harmadik nemzeti párti. A vármegye Tellecsky Kristófot 
akarja, hanem a nép ellene van, mert nem tudja, ki 
követi őt a polgármesteri széken. Ha azonban a megye 
ígéretet tesz. hogy szerb polgármester lesz az utódja, 
akkor egyhangú lehel a megválasztatása. Ha ez be nem 
következnék, úgy dr. Bogdán Zsivkót nemzeti párti pro­
grammal nagy többséggel választják meg.

Nagyszombatban is működik a néppárt. A napok­
ban a járásbeli katholikus papság értekezletre hívta össze 
az elvtársakat és elhatározták, hogy az általános válasz­
tásnál jelöltet állítanak, legközelebb pedig népgyülést 
hívnak össze Nagyszombaton.

A törökszentmiklósi v&lasstékerülot független­
ségi és 18-as pártja e hó 26-zin, vasárnap Törolc- 
Szent-Aliklóson közgyűlést tartott, a melyben az el­
nöki tisztet Hellcbranth Géza nagybirtokos, megyei 
pártelnök viselte. A közgyűlésen, a melyen a választó- 
kerület minden községéből nemcsak a függetlenségi párt, 
hanem a többi ellenzéki pártok is tekintélyes számú 
megbízottakkal voltak képviselve, a jelenlegi kormány­
nyal szemben elementáris erővel nyilatkozott meg a 
törekvés, hogy a kerület, melyet már Herman Oltó is 
képviselt, ismét visszahódiltassék az ellenzéknek. Egy­
hangúlag elhatározták, hogy a képviselőjelöltséget dr. 
Krasznay Ferenc/ budapesti ügyvédnek ajánlják fel. a 
ki Kossuth Ferenc/ látogatása alkalmával annak kisó- 
relébcn volt és az 1892-iki általános választások alkalmá­
val a függetlenségi és ÍS-as párt által a nógrádi kerü­
letben volt fel léptetve, azonban báró Andreánszkyval 
szemben kisebbségben maradt. Az ellenzék, tekintve e 
gvülésen nyilvánult lelkesedést, erős akczióra készül s 
Uiry látszik, alapos kilátással a győzelemre.

Beszámoló Újpesten. Várady Károly o:sz. kép­
viselő tegnap délután tartotta beszámoló beszédét Új­
pesten, a templom-téren, mintegy 3000 ember részvétele 
mellett. Beszámolójában jellemezte az elmúlt négy év 
történetét, élesen elítélve a kormány politikáját. Váradig 
kíséretéből beszéltek még Kassics Péter, .Mártonfjy 
Imre. Kyomárlcay Kázmér és Komái István. A be­
számolóra megjelent Rákos-Palota. Fóth, Dunakesz és 
a budapesti függetlenségi polgári kör küldöttsége. A gyű­
lés titán az újpesti függetlenségi körben bankot volt. A 
bankéiról küldöttség ment az éppen akkor ünnepélyt
taréj munkasci 
Á'vy.Ui s P< er,

kiknek a küldöttség vezetője,
a kerület képviselőjének üdvözletét adta 

át. megemlékezve az általános választói jogról. A mun­
kások nevében Rudi Sándor köszönte meg a meg­
tiszteltetést, kijelentve, hogy a magy-r munkások mindig 
a független Magyarország hívei maradnak. A körülbelül 
1000 főnyi múnkásnép lelkesen éljenezte a független­
ségi eszmét.

Grófnő: A Bouffes-ból 1 Leány az igaz, de nein 
szép. ugy-e nem ? És ostoba 1 11a olvasna a leve­
leit! Macskakaparás, szakácsné-helycsiras! Mondja 
meg igazán, csúnya vagyok én. buta vagyok én ? 
Nem ? Jól van ! S ő többre becsüli ezt a terem­
tést. Ah! Iszonyú!

Báró: 'sakugyan iszonyú! De könyörgöm, csil­
lapodjék. e legyen oly ideges.

Grófnő: Eh 1 Könnyű azt mondani!
Báró: Felkeresem a férjét s megértettem vele, 

mily szörnyű és képtelen a viselkedése.
Grófnő: Nem engedem, megtiltom. Késő a meg­

bánás. Mtr határoztam.
Báró: Már határozott? Ugyan mit akar kez­

deni? Elhagyni öt? Ez lehetetlen. Olyan állású és 
rangú hölgynek, mint ön tekintetbe kell venni a 
válással jaró botrányt.

Grófnő: Nem fogom elhagyni.
Báró : Tehát ?
Grófnő: Boszut állok.
Báró: Szeretőt íog tartani.
Grófnő: Azt.
Báró: Nem ajánlom. Hagyja ezeket a bolond 

terveket. \ agy képes volna ön, a hűséges, a tiszta- 
lelkű nő házasságtörésre adni a lejét ? ! Velem 
ugyan nem hiteti el.

Grófnő: Higyjen a mit akar. Lesz szeretőm, 
mert a grófnak is van.

Báró: Soha.
Grófnő: Ah! Valóban, itthon maradok majd 

egyedül, megvetve, elhagyatva, mig 6 tőiéin távol 
mulatozik. Ne is képzelje. Nem vagyok olyan eré­
nyes, olyan lemondó. Ne tüntessen fel jobbnak, 
mint a milyen vagyok. Hűséges ? Bizonyára eddig 
az voltam. És tiszta — legyen — mostanig. De a 
tegnap nem holnap s a mi ma nincs, megeshet 
holnap. Aztán barátom oly időket élünk, mikor 
az őszinteség és becsületesség a kora ifjúságtól 
kezdve folyton tünedezik. Mindez csak olyan 
májusi hó, mely hamar elolvad. S én is 
t;sak olyan vagyok, mint a többi asszony. Mért ne 
tenném azt, a mit ők cselekesznek ? Minek sírjak, 
mikor ők nevetnek?

Báró: Ez a nevetés megbélvegzi őket.
Grófnő: Nagy képű mondás! Ki beszél itt meg­

bélyegzésről, becstelenségről ? Bolondságot is lehet 
okosan végezni. Az ember nem kürtöli világgá. 
És mindent el lehet rejteni. Aztán mostanában a 
botrány nem mindig szégyen. A modem társada­
lom nagyon könyörületes. Ki taszítja el magától 
akár a leghirhcdtebb embert is. ha neve és va­
gyona van? Hírnevem érintetlen, nemde? Nos,

VIDÉK.
* A kismegyeri hősök szobra. A kismegyeri hősük 

emlékűre állítandó szobor-bizottság vasárnap végleg meg­
ák.k ült Zalk L Ján-'S győri püspök j-leulétébrn. A bizott­
ság diszt-Inükéiil Zalka János püspököt, gróf Khuzn- 
I{ - térvár g Károly honfit bánt és teher Ipoly pam u- 
halmi apátot választották meg, alelnők pedig Goda 
alispán lett. A bizottság elhatározta, hogy még nagyobb 
mozgalmat indít, a szükséges összeg megteremtése szol­
jából. s hogy Ottó féhcrezognjk eddigi támogatásáért 
kakiját os köszönetét fejezi k:.

* A munkácsi zsinóhítkczscér ügye. sárra a tor­
zsalkodásra vonatkozókig, mely miatt a munkácsi zsidó­
hitközséget a legutóbbi orsszágos ünnepség alkalmával a 
miniszternői való tisztelgésből kizárták, az oltani aut. 
orlh. hitközségiül a következő felvilágosító közleményt 
kaptuk :

Az Egyetértés ez évi Julius 12-ki számában téves 
in’orniá. zió aknáiul közölte azokat az okokat, melyek 
miatt a munkácsi izr. hitközség tisztelgése az ezredév! 
ünnepélyek alkalmával Munkácson megjelent igazság­
ügyi miniszter előtt elmaradt.

Midén tudvalevő dologgá vált. hogy a kormány kóp­
ia- iá i; n az ezredév! ünnepélyekhez az igazságügyi

tegnapelőtt künn voltom a Boisban, de Ruremond 
asszonynyal és holnap de Lurcy asszonynál ebé­
delek. Ha másokkal szemben elnéző a világ, ve­
lem is az lesz.

lé,,-.: To ívd, mert idegesen gondolkodik. Nem 
kívánná azt az elnézést, ha tudná, mennyi meg­
vetés rejlik bemre. Az emberek csak látszólag 
hallgatnak, mert suttogva, halkan nagyon sokat 
beszélnek. Oh, azok kegyetlen beszedek. A bűnös 
nők kitalálják, ha nem is hallják. Egy hir­
telen mozdulat, bántó ajkbigygycszlés, jelentős 
szemviiiantás mindent értésükre ad. A vér arezukba 
szökik s szivük űászcszoml. A világ általában nem 
fogadja őket. S iia elnézésével látszólag nem is 
iukarkodik, egyet sohasem ad meg, a becsülést.

Grófé. ',: Sebaj! Az ilyen nők boldogok.
Fúró: Boldogok?
Grufti): Azok.
Ráró: Mert szeretőik vannak?
Grófnő: Azért.
Ráró: Asszonyom, olvasta ön a .Tűzhely vesze­

delmét?“
Grófnő: Lehet, nem tudom.
Ráró: Ebben a könyvben azt mondja a mar- 

quisnő Célienek: A szerelem több boldogságé 
igér. mint a mennyit adhat, s az erény mindig 
sokkal többet ad. mint a mennyit Ígért.

Grófnő: Nem is tudtam, hogy Crébilion és öi 
olyan szigorú moralisták.

Ráró: Itt nemcsak az erkölcsről van szó; itt az 
ön boldogsága, az ön jól felfogott érdekei forog­
nak kovzkán. Minden férjes nő, a ki eldobja be­
csületét, mert szerelmes vagy annak hiszi magái, 
a legborzasztóbb gyötrelmeknek veti magát áldo­
zatul. Mert a bűnös szerelem tényleg egyike . 
lüldi pokol kapuinak. Vagy azt hiszi, hogy a féri 
megváltozik, mihelyt szerető s nem lérj ? A:: 
reméli, hogy a mit megvet ebben, nem találja 
meg abban is? Őnámitás asszonyom! Egyikben 
úgy, mint a másikban (a szeretőben még inkább, 
mint a férjben, mert a házasságtörés mézes hetei 
még a házasságénál is rövidebbek) meg van az i 
közöny, az a kedvetlenség, sőt az a durvaság é 
hanyagság is, mely lesújtja az érzékeny női szivet. 
Ha férje megcsalta önt Chaput Constance-ért : 
BouíTesbül, szeretője meg fogja önt csalni Moussen 
Kosáért a Nouveau! ésböl. S a megcsalatás keserű­
ségein felül ott rágódik lelkén saját csalásának 
szörnyű gondolata is.

Grófnő: És mégis elégedetteknek látszanak, ne­
vetnek, kaczagnak ezek a nők, a kiket ön oL 
szánalomraméltóknak talál.

miniszter Munkácsra érkezni log, a munkácsi izr. hitköz­
ség elöljárósága a főispán részéről 708/96. sz. a. fel­
hívást kapott, hogy a tisztelgésben részt vegyen. Ennek 
folytán a munkácsi izr. hitközség elöljárósága nagyobb 
értekezletet hivott össze és ott a tisztelgésnél megjelenő 
küldöttség tagjait megjelölte.

Ez évi július hó 16-án a munkácsi izr. hitközségnek 
10 — 15 ellenzéki tagja értekezletet hivott össze, mely 
alkalommal Meisels A. József megyei utak vállalkozója, 
Fulman Bernát tőkepénzes és XV cisz Bernáth a regale- 
jövedék bérlője kijelentették, hogy előző napon a fő­
ispánnál jártak, ki nekiüli kijelentette, hogy ezen kis el­
lenzéki töredék küldöttségét a felekezetek sorrendjében 
esetleg az izr. hitközség küldöttségének mellőzesével, az 
igazságügyminiszter által fogadtatni fogja.

Minthogy a bevett szokás és gyakorlat szerint ily hi­
vatalos fogadtatás alkalmával csakis hatóságok, egyesü­
letek és felekezetek fogadtatnak és minthogy Munkácson 
csak egy izr. hitközség létezik, a munkácsi izr. hitközség 
mély meggyalázását találta abban, hogy a lóispán egy 
kis ellenzéki frakezió küldöttségének logadtatását meg­
ígérte és inkább volt hajlandó a tisztelgésről lemondani, 
semhogy meggyaláztatásával a felekezelek tisztelgésének 
cziinc alatt egyes tagok az igazságügyminiszter által 
fogadtassanak.

Ez volt a becses lapjában közölt főispánhoz intézett sür­
gönynek indító oka, az általa adott válasz azonban nem 
mint b. lapjában közölve volt, hanem következőleg 
hangzott :

« Bolgár mester!
Értesítse azonnal Fuchs Ede izr. hitközségi elöljárót, 

hogy a munkácsi izr. hitközség a 31281. sz. miniszteri 
rendelet értelmében szabályszerűen megalakul Inak te­
kinthető nem lévén, mivel azon egyház a miniszteri 
tisztelgésnél leendő képviseltelése iránt megegyezni 
nem tud, én pedig épen a szabályszerű megalakulás 
hiánya miatt nem vagyok azon helyzetben, hogy a 
vitázó pártok bármelyikének küldötteit a hitközség kép­
viselőinek tekinthessem, az izr. hitközség tisztelgését 
elejtem. Főispán.»
Ezekből kiderül, hogy Lónyay főispánnak a bevett 

gyakorlatba ütköző azon eljárása, miszerint egyes ellon- 
/- ki hitközségi tagoknak a felekezetek ezime alatti tisz­
telgést az igazságügyi miniszter előtt kilátásba helyezte, 
a munkácsi izr. hitközségnek jogos indokot adott, hogy 
a közölt sürgönyben tett kijelentést tegyen és ily körül­
mények között á tisztelgéstől elálljon és hogy a sajnálatra 
méltó inczidensnek ódiuma nem a munkácsi izr. hitköz­
ségre. hanem a főispánra hárul.

A munkácsi izr. hitközség 
elölj (írósága.
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— Julius 27.

A kiállítást látogató közönség 
flipjeimébe.

Az országos kiáll dúsra jövő vidéki közönség ke­
rtijeimére kiadón ivat álunk a következő intézkedésekét 
lej>U tte eleibe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásid: egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnék, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem 
kell ni li:ülazulok.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti czimüket és azt. hogy mely napokon (ösz- 
szcsen hány rajiig) kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban előszóval is tör­
ténhet.

Ét. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak 
de azt itt tartóskodásuk alatt járatni óhajtják, szá­
mom kint 0 kr. fel szó mit ás a mellett tetszés szerinti, 
bármiig rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például ö napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár lecélbelyegbcn is) 30 krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapiud: azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
de ölen és tíjságclárusitó helyén számon kint 0 kraj- 
ezárert a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Tiszteletid felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése Julius végen lejár, hetyy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre.....................................20 frt — kr
Negyedévre.....................................5 „ — ,
Egy hóra..................................... 1 „ 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
szalont-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink <> lapot kedvezményes áron: 
ecész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért metélhetik meg. Az előfizetési 
dijak az EgycUrt;s .-lófizelésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi híreit. Lipbt bajor herezeg nejé­
vel és két fiával, tegnap Münchenből lseidbe 
érkezett. A pályaudvaron a király fogadta a her- 
czegi párt. — Jenő főherczeg a német lovagrend 
birtokain tartolt szemleutjából tegnap visszaérkezett 
Becsbe. — Rogisich Mihály ez. püspök, prépost, 
budavári plébános balatonfüredi utjiból ma vissza­
érkezett a fővárosba. — Dr. Zsilinszky Mihály, a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium államtit­
kára, az aradi ágostai liitv. espercsség gyűléséről 
a fővárosba érkezett. — Gróf Szápúry Géza fő- 
udvarmester ma S.-Ujfaluba utazott. — Cronen- 
bold altábornagy miskolezi hadosztályparancsnok 
tegnap Munkácson szemlét tartott a helyőrség _fe- 
lett és onnan ma hazautazott Miskolczra. — Gróf 
Batthyány Lajos fiumei kormányzó ma érkezett 
vissza székhelyére.

__ A Király vadászata. A király ma haj­
nalban, röviddel három óra után, I.ipót bajor 
herezeg, gróf Vaar Ede főhadsegéd és gróf Latour 
kíséretében lseidből különvonaton Ebenseebe ér­
kezett. A magas vendégek — mint nekünk táv­
iratozzak — először kocsin a I* clsö-Langbarlh 
tóhoz mentek, honnan az tan gyalog folytatták 
utjokat az Alsó-Langbarth tóhoz. Ez utóbbi he­
lyen rövid pihenő után megkezdődött a hajtó­
vadászat, a mely kedvező eredménynyel végződött, 
ü felsége három gyönyörűen kifejlődőit szarvast 
lőtt, melyet legközelebb Insbruckba szállítanak.

— Katonai tisztelgések Ottó főherczegnéL 
Ottó főiierczegnek tegnap mutatták be a Becsben állo­
másozó tábornokokat és törzstiszteket. A főherczeg báró 
Barg kamarás kíséretében jelent meg a hadteslpr.rancs- 
nokság épületében, a hol Uexkiill Gíjlenbaiid had­
testparancsnok üdvözölte. Beszédében hangsúlyozta, hogy 
a főiierczegnek a tizedik lovasdandár-parancsnokává való 
kinevezése lanujele annak a legmagasabb kegynek, mely- 
1 vei a király a bécsi helyőrség iránt viseltetik. Ottó 
főherczeg rövid beszédben köszönte meg az üdvözletei, 
mire a hadtestparancsnok bemutatta az összes jelen­
levőket.

— A román, miniszterelnök utazása. 
Stoarfiza Demeter román miniszterelnök — mint ne­
künk táviratozzak—Becsbe érkezett os jelen lesz azon 
az ebéden, melyet ma gróf Goluchoivski Agenor 
külügyminiszter Schönbrunnban ad. A román 
miniszterelnök visszatérőben néhány napot Buda­
pesten íog tölteni, hogy megtekintse az ezredévi 
kiállítást.

— A perzsa sah európai útja. Muzaffer-Eddin, 
az uj perzsa sah a jövő évben körutat tesz Európában, 
ez alkalommal meglátogatja az európai udvarokat. A 
legelső uralkodó, a kit a sáli meglátogatni fog. II. Miklós 
ezár, az oroszok fiatal uralkodója lesz.

— A hcrczegprinuts adománya. Megírtuk 
a napokban, hogy Vaszary Kolos bíboros her- 
czegprimás az esztergomi egyházmegye szegény- 
sorsú papjainak felsegélyezésére öt ezer forintot 
adományozott. Mint értesülünk, a jótékony főur 
ezt a fényes ajándékot újabban az elaggott papok 
nyugdíjalapja javára adott ezer forintos adomány­
nyal luldta meg, még pedig azzal a szép kijelen­
téssel, hogy a mig élni fog, minden évben ezer 
forintot adományoz a nyugdíjalapra.

— Szőnyeg JTagy Sándor időjéből. Egy görög 
tartalékos tiszt, ki legutóbb az At/ios hegyen időzött, az 
Káigmenos-kolostorban nagy történelmi nevezetességű 
ereklyét talált, a melyet a kolostor barátai a leggondo­
sabban őriznek. Egy öt négyszögméter nagyságú sző- 
nvcgröl van ugyanis szó, melyen a középen levő rajzók 
Minervát, Heraklest és a győzelmet mesteri kivitelben 
ábrázolják. A barátok állítása szerint a szőnyeg Nagy 
Sándor, vagy pedig közvetlen utódai korából való. 
Egy angol turista néhány héttel ezelőtt állítólag liarmincz- 
ez. r angol fontot kínált a szőnyegért, de az ajánlatot a 
barátok nem fogadtak el.

— Letartóztatott tengerész tiszt. A konstantiná­
polyi tengerészujság szerkesztőjének Riza tengerésztiszt­
nek. a ki lapjában az ifjú török mozgalmaknak propa­
gandát csinált, a hét folyamán szöknie kellett Konstan­
tinápolyból. Riza Egyiptomba szökött és ott élt mosta­
náig. a mikor is. mint Konstantinápolyból táviratozzak, 
Gálosban a tülök kormány egy kéme felismerte és le­
tartóztatta.

— Pappá szentelt királyi he rezeg. Mint
már említettük, Miksa szász királyi herczeget, aki 
három évvel ezelőtt kezdett hozzá a Iheolt.giai 
tudományok tanulmányozásához. Wahl drezuai 
püspök tegnap pappá szentelte. Az ünnepélyes 
szertartásnál jelenvolt a herezeg atyja, György 
királyi herczeg, továbbá a család többi tagjai és 
az egész tisztikar. A pápa levélben üdvözölte a 
fiatal papot, ki felszentelése után nemsokára meg­
tartotta első miséjét. A pappá szentelt herczeg 
fivére Mária Jozefa föherezcgnűnek. A családban 
igen nagy vallásos érzület van kifejlődve, a mit e 
legutóbbi eseten kívül még az is bizonyít, hogy 
Miksa herczeg anyja csak nemrégiben lépett be 
egy kolostorba.

— Egy szabadsághős halála. Mi is megírtuk, 
hogy zeykfalvi Zeyk József miniszteri tanácsos, az 
<Adria» magyar tengerhajózási társulat miniszteri biz­
tosa, voli 18-18—49-iki honvédhuszár kapitány, a napok­
ban meghalt a biharmegyei Czéczke községben. Egy 
eseményekben gazdag, munkában kitartó, hazaszereteté­
ben határt nem ismerő, rajongó élet szállt vele sírba. 
Mint 17 éves ifjú. Zeyk Domokossal, a segesvári hős­
sel együtt lépett be LS4S-ban a honvédhuszársághoz s 
kezdetben a bács-bánsági. később az erdélyi hadjára­
tokban vett részt mindenütt retlentlietlen bátorságának 
adva tanúidét, úgy a piski-i hid, mint Nagy-Szeben 
bevételénél. Itt annyira kitüntette magát, hogy Bem apó 
kapitánynyá nevezte ki az alig 18 éves ifjút. A szabad- 
ságharcz lezajlása után Kossuthtal együtt ő is Kon­
stantinápolyija menekült, majd Paris és Londonba, hon­
nan technikai kiképzése után 1 850-ben Braziliába utazott- 
Itt csakhamar segédfőmérnöki állást kapott s a brazíliai 
s uruguay-i államhatárok kimérésével, majd 1853-ban a 
Paraguay-folyó felmérésével bízatott meg. Később az 
Egyesült-Ailamok tengerészeiéhez lépett át mint tenger­
nagysegéd, honnan Lincoln elnök, mint konzult az 
olaszországi Tarantóba küldte. Ez időtől fogva részint 
mint konzul Európa majdnem minden államában kép­
viselte az Egyesült-Államokat. Végre is szive haza von­
zotta s 30 évi távoliét után, a magyar kormány meg- 
hivására elfogadta a fiumei tengerészeti hatóságnál a 
néki felajánlott miniszteri tanácsosi állást 1885-ben. E 
széles látkörü és ismeretekben gazdag férfin ernyedetlea 
működési idejére esik Fiume fejlődése, tengerészeti keres­
kedelmünknek roliamos emelkedése a külállamokkaL 
Néki köszönhető, hogy az oly fokot ért el, melyen ma 
áll. Később, hogy a kereskedelmi minisztérium közvetle­
nebb be folyást nyerhessen a kereskedelmi tengerészet 
hajózásra, Budapestre helyezték át, hogy ismereteivel és 
tapasztalataival mint miniszteri biztos megvalósilsa a 
Baross Gábor miniszter által inaugurált magyar ten­
gerhajózást. E működése közben érte őt a halál, ép 
akkor, midőn hosszas súlyos betegségéből felépülve, vi­
dékre leányához utazott üdülni, erőt szerezni a további 
munkára: szivszélliüdés vetett véget áldásos munkás 
életének.

— Pusztító % Hun ok. A zsoboki szerencsét­
lenségre vonatkozólag azt jelentik nekünk, hogy 
a lakosság teljesen tönkre van téve, meri az óriási 
jégvihar nemcsak a vetéseket tette tönkre, hanem 
még a házakat is, a mennyiben több megrongált 
lakóház és melléképület romba is dőlt. Hunyad- 
megye alispánja megindította a gyűjtést s a lehe­
tőséghez képest sietett enyhíteni a lakosság nyo­
morán. Ma már Erdély minden részéből érkezett 
anyagi segély. A mai postával két egymástól 
távol eső helyen dühöngött viharról érkezik hír. 
Parisban tegnap olyan erős fergetc-g dúlt, hogy az 
egész városban megakasztotta a közlekedést. A 
lyoni pályaudvaron a szél egy kétszáz mázsás 
emelő darut feldöntött, a mely egy asszonyt 
agyonütött. Ezenkívül még két emberélet esett a 
vihar áldozatául s két léghajós, a kit útban kapott 
a dühöngő vihar előszele, alig birt megmenekülni. 
A városban a lóvonatok egyes utain a forgalmat 
bekellelt szüntetni, mert fák, oszlopok hevertek 
szerteszét megrongálva a pályát. A kár igen nagy. 
A másik orkán Kolorádó állam Morrison és Gol- 
den-City helységeiben dühöngött. A vihar itt még 
erősebben lépett fel, a vasutakat a töltésről lese­
perte s egy hidat szétszedett. Eddigi adatok sze­
rint a vihar következtében húsz ember vesztette 
életét, de azt hiszik ez a szám jelentékenyen 
emelkedni fog a vizsgálat befejeztéig.

— A táborból. A pilis-csabai táborból most érkezett 
vissza három heti táborozás utár. a 38., 52. és 23. 
számú gyalogezredek legénysége. Az ezredet most a fő­
város: an maradnak, de később résztvesznek a nagy gya­
korlatokon.

Báró: Kényszerűségből színlelnek szegények. 
Megpróbálják hazudni önmaguknak úgy, a mint 
másoknak hazudnak. S miért ? Mert botlásukat 
egyedül a boldogság mentheti. Ismerek egy nőt, a 
kinek néhány hete fiatalember kedvese van : fiatal 
is. gazdag is. müveit szép ember. Egy alkalommal 
azt kérdem tőle : Boldog-e legalább ? „ Annak kell 
lennem“ felelte ő és sírva fakadt.

Grófidó : Ön rágalmazza a szerelmet. Elismerem, 
hogy a szeretők legtöbbje szintén csak annyit ér, 
mint sok férj. De vannak kivételek, abban bizo­
nyos vagyok. Igen, vannak jé és gyengéd fér­
fiak, tisztességtudók és rajongók, a kik még 
tudnak hűségesen, odaadón, őrülten, örökké 
»/.eredni, a kik el tudják feledtetni a növel, hogy 
bűnbe esett, s hő imádatukkal, szerelmük szavá­
val elnyomják a lelkiismeret intő szózatát.

Báró: Azt hiszi, sok ilyen regényhős él a 
földön ?

Grófnő: Hiszem, hogy él legalább is . . . egy.
Báró : Ejnye ! Ugyan ki lehet az ?
Grófnő : Barátom, édes barátom, hát okvetlenül 

én mondjam ki az első szót ?
Ráró: Grófnő! Grúlnő ! Ah, Féliciennc ! Meg­

örülök a boldogságtól. Térdeimen esdekelek bo- 
sánalodcrt. Igen, igen. igazad volt; rágalmaztam 

, szerelmet, megérdemelnék minden büntetést, 
:ogy tagadni mertem e töldi létnek egyetlen üd- 

■ ússégét. De In gy is remélhettem, hogy imádandó, 
önyörületes sziveddel leszállasz ide hozzám . . .

Grófnő (félre): Legalább nem képzeli, hogy bo­
nnija voltam s hogy nem láttam már egy órával 

•/előtt, mire akart vezetni szemtelen erkölcsi ta­
nításaival ?

Ttáró (félre): Azt hiszi, egyetlen perczig is hit- 
h .a a gróf hűtlenségében s nem láttam, már egy 
urával ezelőtt, mire törekedett.

Fordította: L. T.
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Ilyenkor aztán véget nem érő czivakodások ke- 
Mkeztek IV. Károly és a fegyverkovácsa között: 
/ egyik sürgette, hogy legalább valamely részletét 

megkapja a számlájának; a másik igyekezett 
biizui-halasztani, mentői tovább késleltetni a fize- 
JtT-l, a melyet fösvénysége mindig fájdalmassá, 

idői által kifosztott kincstárának nyomorúságos 
lapola pedig mindig nehézzé tett.
E napon nem a pénzkérdés miatt vitatkoztak a

király és Borostidi. Ez utóbbi egy puskát tartva a 
kezében, műszaki fejtegetésekbe bocsátkozott. A 
fegyver a saját találmánya volt, még pedig egé­
szen uj. Tanította ő felségét, hogy hogyan keil 
használni s magyarázta a szerkezetét. — 0 fel­
sége hiányosnak méltóztatott találni, Borostidi 
védelmezte a rendszerét, az állításairól meggyőző­
dött föltaláló makacsságával.

Egyszerre, a király kikapta kezéből a puskát és 
igy szólt:

— Hagyjuk ezt, vén fejes, okosabb lesz. A mit 
inon lók neked, világos, mint a nap. 11a tovább 
is tagadod, még megboszantasz.

— Ha király megboszankodnek, nem volna 
igaza. — felelte Borostidi, a nélkül, hogy elvesz­
tené a hidegvérét. És, mert IV. Károly úgy tett, 
mintha tiltakozni akarna, ismételte: Nem volna 
igaza, mert nekem van igazam. És kétségbe vol­
nék esve, ha fölingerelném, mert ma nagyobb 
szükségem van felséged jó akaratára, .... mint 
bármikor.

— Jó módot választottál, hogy megnyerjed, — 
dünnyőgte a király, nem minden gúny nélkül. — 
.Mit kívánsz tőlem.

— Ha a király meg akarja tagadni, szükség­
telen . . .

IV. Károly félbeszakította :
— Mondtam, hogy megtagadom ? — Rajta, hál 

beszélj !
— Felség, ha ma kéréssel bátorkodom elébe 

járulni, csak azért teszem, mert az én leányomról 
van szó.

— A csinos Bcatrixról, a kit cgyizben elhoz­
tál hozzám Aranjuczbe, a férjhezmenetelét meg­
előzőleg ?

— Úgy van, felség, ő róla.
— Nem mondtad, hogy már özvegy ?
— Elvesztette a férjél, pár hónappal ezelőtt. A 

halott oldalrokonai vitatják tőle a hagyatékot. Per 
van folyamatban a havannai bíróságok elölt. De 
leányom ellenfeleinek, a kik az országban szület­
tek, jóval nagyobb a befolyásuk, mint a mekkorát 
az én Beatrixom, idegen létére szerezhetett. Az a 
veszély fenyegeti, hogy pervesztes lesz, a mi pedig 
igazságtalanság volna, mert neki van igaza.

— Ha neki is úgy van igaza, mint neked az 
imént. . . .

— Oh, felség, — szóit Borostidi szemrehányó 
hangon.

— No, mindegy...............Te tehát azt akarod,
hogy a bíráknak figyelmébe ajánlják leányod ér­
dekeit ?

mende-mondák, — 
az én Mánuel ba-

—- Azt akarom, hogy az ügy pártatlanul tanul­
mányozását ajánlják nekik. — Kérvényt adtam be 
e végből az igazságügy miniszterhez. Nem kaptam 
választ.

— Miért nem fordultál mindjárt hozzám ?
■— Féltem alkalmatlankodni felségednek.
— Máskor ne félj ; majd szólok az ügyről De 

la Paix herczegnek.
E név hallatára Borostidi meghökkent mozdu­

latot tett.
— Nem szerencséltethetne kegyével felséged, a 

nélkül, hogy a herczeg ő fenségéhez fordulna ?
A király, a kit ez a válasz boszantott, szigorú 

arezot öltött.
— Mit jelent ez. Don Antonio ?
— Felség, a leányom fiatal és szép. — felelte 

bátran Borostidi, — és Madridban csak nagyonis 
jól tudják, hogy milyen árt követel Godoi Manuel 
a szívességekért, melyeket a tetszését megnyert 
nőknek lesz. A leányom meg tudná magát védel­
mezni. De én tartozom neki azzal, hogy ne kocz- 
kazlassam a jó hírnevét.

A király vállat vont.
— Mindig ugyanazok a 

monda. . . . Rágalmazzák 
válómat.

— Akkor hát egész Madrid rágalmazza.
— Alattvalóim hálátlanok...............Elfelejtik azt,

hogy müven szolgálatokat tett a koronának és az 
országnak.

Borostidi kicsinyítsen mosolygott.
— A koronának és az országnak tett szolgálat 

gyanánt kell tekinteni az idegen inváziót, a fran- 
tziáknak Spanyolországba való bevonulását ?

•— Godoinak semmi része sincs ebben, — tilta­
kozott a király. — Engem kell vádolnotok és nem 
a herczeget. A francziák csak azért jöttek Spa­
nyolországba, hogy mielőbb ismét kimenjenek. 
Egy egyezmény alapján vonultak be, melyet én 
kötöttem a szövetségesemmel, Napóleonnal.

Borostidi meghajolt.
— A legkevésbé sem lehet szándékomban fel­

séged telteit megbírálni, — felelte. — De, ha a 
helyett, hogy visszavonultan az Escuriálban él, 
gyakrabban méltóztatnék Madridban megjelenni, 
akkor nem kellene nekem jelentenem, hogy Mad­
rid lakosságát kétségbe ejti a szóban forgó ese­
mény. Adja isten, hogy a francziák ne térjenek 
le a Portugáliába vezető útról 1 — Ha Madridba 
jönnének . . .

Nem fejezte be a mondatot.
De a király kitalálta gondolatát
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EGYETEKTES, KEDD, JULIUS 28.
A Koburg-család kegyelete. Kóburg Kle­

mentina. herczegasszony és Ferdinand bolgár feje­
delem tegnap Kóburgba utaztak, hogy férje illetve atyja 
halálának évfordulóján gyászmisét hallgassanak és kopor­
sójára koszorúkat helyezzenek. A fejedelem Karlsbadból 
érkezett Kóburgba és onnan a bayreuthi Wagner, 
előadásokra utazott.

— A Kotze-ügy — teljes világításban. Egy
rőpirat jelenik meg legközelebb a párisi kőnyvpiaczon. 
A röpirat czime elég hangzatos: «II. Vilmos és a forra­
dalom felülről*, írója dr. Friedmann Ferencz, a ki a 
Kotze-ügyet akarja minden részleteivel együtt megismer­
tetni a közönséggel. A berlini «Local-Anzeiger» vala­
hogyan megszerezte a röpirat egy kefelevonatát és abból 
a legérdekesebb részt közzétette. Az egész dolog e leg­
érdekesebb részletekből ítélve, nem fog sok világot vetni 
a kényes ügyre és nem tartalmaz komoly pozitiv adato­
kat. hanem üres pletykákat, a melyeknek semmi ko­
molyságot tulajdonítani nem lehet. A röpiratot egy 
hangzatos prolog vezeti be, a melyben dr. Fried­
mann kesereg a század végének romlott erkölcsein. 
Majd áttér az ügy előzményeire, elmondja, hogy az 
1892-dik év elejétől kezdve a berlini udvar néhány höl­
gyét, továbbá számos főúri családot anonym-levelekkel 
árasztott el valami ismeretlen levélíró. Szerelmi cselszö- 
vények, udvari ármánykodások, barátoknak egymás ellen 
való ingerlése, jóslások az udvar legbensőbb köreiből 
vett hiteles értesülések alapján ezek képezték a levelek 
tartalmát, a melyek valóságos forrongásba hozták az 
egész berlini társadalmat, a levelek az első időben Író­
gépen íródtak, később szabályos latin nyomtatott betűk­
ből voltak összeállítva a szenzácziós levelek. A neveknek 
és a czimeknek szokatlan rövidítései, mondat-szerkezeti hibák 
sejtetni engedték azt, hogy női kéz játszhatik a dologban. Az 
összes leveleket Berlinben tettek postára és két év le­
forgása alatt mintegy kétszáz ilyen ocsmány levelet jut­
tattak ismeretlen merénylők a ezimzettekhez. A levelek­
ben legkíméletlenebb módon Hohenau grófnő volt 
megtámadva. A császár titkos vizsgálóbizottságot bízott 
meg a titokzatos ügy leleplezésével. Ennek a titkos bi­
zottságnak egyik ülésén, valahogyan gyanúba keveredett 
Kotze fószertartásmester. a kinek bűnösségéről különö­
sen hivatalnoktársa báró Schrader volt meggyőződve. 
A gyanú Kotze ellen akkor irányult első Ízben, a mikor 
a titokzatos levélíró majdnem szóról-szóra használt leve­
lében egy mondatot, a melyet nehány nappal ezelőtt 
Kotze báró Schrader nejének egy udvari estélyen 
mondott. Felmerült ekkor az a kérdés, hogy hol Írhatta 
Kotze ezeket a leveleket. A kaszinó íróasztala mellett, 
vagy hivatalos szobájában. Megvizsgálták az összes Író­
készleteket, gondosan felkutatták az itatóspapírokat, végre 
nagyító-üveggel végignézték Kotze minden fajta írását cs 
rájöttek arra, hogy Kotze írása veszedelmesen hasonlít a 
levelekben foglalt latin betűkhöz. Megvolt a bizonyos­
ság, a melynek nemrégiben báró Schrader áldozatul 
esett. A könyv franczia nyelven fog nemsokára meg­

jelenni.
— A szabadfürdés áldozatai. Hova-tovább 

állandó rovatot kell nyitni ama szerencsétlensé­
gekről szóló tudósításoknak, a melyek a szabad­
fürdés következtében nap-nap után ismétlődnek. 
Legújabban Mohácson történt hasonló szerencsét­
lenség. a melynek három fiatal élet esett áldoza­
tul. Fürst Géza, Yúnioschcr Gyula és Krausz 
Manó kereskedő tanonezok, mint mohácsi tudósi­
tónk táviratozza, vasárnap este a szigeten levő 
j.csingilingi* csárdában mulattak. Kissé mámoros 
fővel indultak hazafelé, de közben eszükbe jutott, 
hogy megfürődnek a szabad Dunában. Alig voltak 
bent kis ideig a vízben, az egyik fiú egy örvénybe 
jutott s érezvén, hogy lefelé sülyed, kiabálni kez­
dett. Társai segítségére siettek s a folyam árja 
ekkor mindhármukat a mélységbe sodorta. A 
szerencsétlen fiuk érezvén vesztüket, görcsösen 
egymásba togózva kísérlettét életüket megmenteni. 
Vergődésük "nem soká tartott: lemerültek s a 
hullámok összecsaptak fejük fölött A borzalmas 
jelenetet a partról többen látták, de nem mert 
senki a veszélyes helyhez közelíteni. A szeren­
csétlenség megtörténte után csónakon keresték az 
eltűnt holttesteket, de ez ideig nem sikerült reájuk 
akadni. A katasztrófa az egész városban általános 
részvétet keltett.

— Viilámsujtott katonák. Nagy szerencsétlenség 
történt a napokban Kőszegen. Mint a «Vasvármegye* 
írja, hirtelen óriási zivatar keletkezett, mely alatt a vil­
lám háromszor lecsapott és emberáldozatot is követelt. 
A közös hadseregbeli 83-ik ezred egy százada ugyanis 
kora reggel a lovagló-iskola közelében gyakorlatot vég­
zett s a hirtelenül közeledő zivatar elől a lovagló-iskolába 
menekült Ekkor a villám a menekülők közé leütött s 
egy közkatonát leterhelt, egy mellette haladó tisztet 
péti!;* meglegyintett A közkatonát, kinek orrából és 
szájából vér tódult, eszméletlen állapotban, de még élve 
szállították a kórházba, azonban életben maradásához 
kevés a kilátás. Nemsokára ezután a villám még két 
épületbe, közte az adóhivatalba is leütött, a nélkül azon­
ban, hogy gyújtogatott volna.

— Vérdráma. Berlin egyik külvárosában teg­
nap reggel borzalmas családi dráma folyt le. 
Picske 45 éves kovácslegény évek óta közös ház­
tartásban élt egy Schmidtné nevű özvegy asszony­
nyal s családi tűzhelyük az utóbbi időben nem 
volt a legboldogabb. Néhány nappal ezelőtt az 
asszony fel is mondta kedvesének a lakást s a 
kovácslegény már ekkor boszujával fenyegette 
szeretőjét. Fenyegetését csakhamar be is váltotta. 
Tegnap reggel mialatt az asszony és két felnőtt 
gyermeke aludt, a vadállatias férfi egy hentes­
késsel nekiesett családját lemészárolni. Előbb az 
asszonynyal végzett, majd a leányt, ennek kis 
gyermekét és végre fiát támadta meg oly ember­
fölötti erővel, hogy azok — különben is álmukból 
felriasztva — védekezni sem tudtak. Mindannyian 
életveszélyes sérüléseket szenvedtek s a fiú a 
kórházban már meg is halt. Mikor a borzasztó 
tettét már véghez vitte, rohantak elő a szomszé­
dok, a kiknek láttára Bicske késével saját gyomrát 
hasította föl s a kiforduló beleket a nézők előtt 
kettévágta. Természetesen azonnal meghalt. Az eset 
igen nagy feltűnést keltett az egész városban s 
általános a nézet, hogy Pieske őrültségben követte 
el borzalmas tettét.

— Fogászat mint szigorlati tárgy. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter felhívta az egyetem orvoskari 
fakultását, hogy a jövő tanévtől kezdve vegye fel a fo­
gászatot is, a sebészi műtéti szigorlat tárgyai közé. A 
szigorlatoknál eddig a foghúzást és az ezzel kapcsolatos 
sebészeti beavatkozásokat teljesen mellőzték.

— Anna-napi búcsú. A fővároshoz közeleső Mária- 
Besnyőn tegnap volt az Anna-napi búcsú. A besnyői 
zárdatemplomban ez alkalomból fényes istentisztelet volt, 
melyen nagyszámú közönség jelent meg. Mise alatt 
Gábos Nelli, a m. kir. operaház fiatal művésznője éne­
kelte az A ve Máriát, ezenkívül több egyházi éneket 
adott elő művészettel. Vele énekelt ifj. Odry Lehel is, a 
kinek az előadása szintén meghatotta az ájtatoskodó kö­
zönséget.

— A Ráz legújabb áldozatai. Közel ahhoz a 
helyhez, a hol szombaton, a múlt héten eltűnt turisták 
egyikének holttestét megtalálták, tegnap délben megtalál­
ták a másik szerencsétlen ember holttestét. Az első al­
kalommal megtalált holttestben Meyer fivére felismerte 
öcscsét, a kinek holtteste telve volt tátongó sebekkel, 
mig Strassernek, a ki mélyen beékelve feküdt a hóban, 
csak fején látszottak némi sérülések. A szerencsétlenség 
valódi okát még nem tudják, a feltevés azonban azt a 
tényt erősiti meg, hogy a két ember a ködben eltévedt 
és úgy jutottak a Hollenthal szakadékaiba, a hol ment- 
hetlenül elvesztek.

Rövid hirek. Komáromban Szála Péter 
szabómester gyógyíthatatlan betegsége miatt fel­
akasztotta magát. — Tatán tűz volt, a mely 
könnyen végzetessé válhatott volna az egész vá­
rosra. A tűzoltóság ügyességének köszönhető, hogy 
csak egy ház, a Torna Ferenczé égett le. A kár 
körülbelül 10.000 forint. —JSagy-Hantoson az 
aratók verekedésközben agyonütötték Aschen­
brenner Mihály moóri illetőségű aratógazdát. — 
Hé kés- Gyűl á n Schwartz Zsigmond közlegény 
ismeretlen okból felakasztotta magát. — Lippán 
Csuguján Miklós zernestei lakatossegéd öngyilkos- 
sági szándékból a Marosba ugrott és belefult.

= A sajtó és a rendőrség. A legutóbbi bru­
talitás dolgában a vizsgálat folyamatban van ugyan, 
de a lehető leglassubb lefolyással kecsegtet min­
den érdeklődőt. A vizsgálatot vezető rendürtaná- 
csos minden nap egyet hallgat ki a vádlottak és 
tanuk közül, hogy az ügy minél tovább húzódjék. 
A botrányos viselkedésű rendőrfelügyelő most is 
szolgálatot teljesít hozzá méltó rendőreivel együtt. 
Szóval az ügy elintézése szépen késik s a rend­
őrség mindent megtesz, hogy az ügy szépen el­
aludjék. Ezt nevezik a Zrinyi-utczai palotában eré­
lyes vizsgálatnak.

= Ismét veszett kutya a fővárosban. A főváros 
VII. kerületének kültelkén, a Gizella-uton s környékén 
már alig lehet járni, mert majd minden kutya inficziálva 
van veszettséggel. Két hét óta majd minden nap 
fordultak elő marási esetek. Tegnap is két veszett 
kutya csatangolt a Gizella-uton, melyek szerencsére csak 
egv-egy fiút martak meg, mert idejekorán agyonverték 
őket. Ugyancsak erről a környékről kimenekült egy ve­
szett kutya P.-Szcnt-Lőrinczre s ott egy asszonyt mart 
meg súlyosan. A sebesülteket a Pasteur-intézetben 
kezelik.

= Összeégett leány. Tegnap este özv. Thurzó 
Lajosné Mátyás-utcza 9. sz. a. lakásában leánya vigyá­
zatlanságából a függöny meggyuladt, majd a leány 
ruhája is. Mire a házbeliek a leányról letépték az égő 
ruhát, súlyosan összeégett. A tüzet a tüzőrség oltotta el. 
A leányt a kórházba vitték.

= Ttizilárma a kiállításon. Tegnap este az ipar- 
csarnoknál álló rendőr az egyik ablakon füstöt látott 
kitódulni. Rögtön értesítette a kiállítási tüzőrséget, a 
mely azonnal oda vonult. Mikor azonban a tüzet ke­
resték, nem tudtak nyomára akadni. Valószínűleg vala­
melyik zárt szekrényben meggyuladt egy papírdarab s 
ebből támadt a füst. A tűz azután nyomban elaludt. A 
tűzoltók jó darabig Őrizték az iparcsarnokot, de semmit 
sem veitek észre.

= Halálosvégti verekedés. Tegnap este 10 óra 
után a jászberényi-utón az Örley- és a bécsi téglagyár 
között Szita János, Patai Ferencz, Chrusinszky 
János, Teletnik Iván, Bereczky János, Fedor Iván és 
Oiz Vincze téglagyári munkások összevesztek egymással, 
a miből véres verekedés támadt. A verekedésnek az lett 
a vége, hogy Szita Jánost agyonszurták, Chrusinszky 
és Oiz Vincze pedig súlyosan megsebesült. Ez utóbbi 
kettőt kórházba vitték, Szita holttestét a bonezoló inté­
zetbe, mig a többieket letartóztatták. Szitát a vizsgálat 
eddigi adatai szerint valószínűleg Chrusinszky és Oiz 
szúrta le. A rendőrség folytatja a vizsgálatot.

= Szerencsétlenség a liften. Megdöbbentő sze­
rencsétlenség történt ma délelőtt a király-uteza 70 sz. 
házban Wilheim Gyula hivatalnok felesége a piaczról 
hazajövet beült a liftbe, a mely hirtelen felszökött a 
magasba, majd ismét lefelé csúszott s végül egy eme­
letnyi magasban, nagyot zökkenve megállt. Wilheimné 
kiesett a liftből s zuzódásokat szenvedett. Állapota any- 
nyival inkább súlyos, mert áldott állapotban van. A 
vizsgálatot megindították.

= A villamos vasutak. A földalatti villamos 
vasút még mindig nem jár s valószínűleg hosszabb ideig 
nem is fog járhatni, mert a rendőrség alapos átváltoz­
tatásokat és javításokat követel a társaságtól. — Az újpesti 
villamos vonalon ma három szerencsétlenség történt. Reg­
gel 7 óra tájban a Ferdinánd-hid közelében Mihalek Antal 
vezető a kocsi hátulsó ajtaján kibukott és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy halálos sérüléseket szenvedett. A 
szerencsétlen ember pár perez alatt meghalt. — Ma 
délután a villamos Sima Márton 22 éves kereskedőt a 
Nicholson-gyár előtt elütötte. A fiatal kereskedő küny- 
nyebb sérüléseket szenvedett. Ugyanezen a vonalon ma 
még egy szerencsétlenség történt. A tüzérkaszárnya tá­
ján az egyik villamos vasút elütötte Tóth István hiva­
talnokot, a kinek a bal lábát súrolta a vonat.

= Odol-orrfürdők vételére most legjobb az idő.

Ujalyb adakozások a Kossuth-szoborra
Lapunkhoz a mai nap folyamán a kővetkező 

újabb adomány folyt be :
Julius 5. Ipartestület Dévaványán • . 14 írt 92 kr. 
Lapunk utolsó kimutatása 12.817 frt 13 kr.

Főösszeg-; 12.832 frt 05 kr.

színház és művészet.
— Am. kir. operaházban ma este a W'alkiirrel 

folytatták a Wagner-cziklust. Siegmund szerepét de 
Grach Gyula a lipcsei dalmüszinház tenoristája énekelte, 
kit ezelőtt hat évvel, a Mahler-regime alatt már halot­
tunk ebben a szerepben. Akkor magyarul tanulta be 
Siegmundot s ennek köszönheti, hogy most meghívták. 
Bariton-szinezetü tenorhangjának már csak roncsait 
hozta hozzánk ; hangja már teljesen tompa, színtelen s 
magasságát is elvesztette, pedig kifejező, értelmes dekla- 
mácziója és nagy rutinra valló játéka nem mindennapi 
művészre vall. Az első felvonás tavaszdalát, a zene- 
dráma egyetlen bel-canto részét, mely a hang szépségét 
és kifejező képességét mindenek felett megkívánja, telje­
sen elejtette. Brünhildát Sedlmair Zsófia énekelte, 
azzal az előkelő művészettel, melyet első fellépte alkal­
mával már méltattunk. A fob'ui szereplők, Key, 
Szendrői, Hilqemnann L. és D. Handel Berta a 
régiek voltak.

— Hangverseny Rártfán. Fényesen sikerült hang­
verseny volt vasárnap Bártfán, a melyen a fürdőhely 
előkelő közönsége kivétel nélkül részt vett. Az estély leg­
nagyobb sikerét Semsey Mariska operaénekesnő érte el, 
a ki a «Bibliás ember* Magdolna-dalát, majd a Gioconda 
egy áriáját énekelte el nagy hatással. Ezután Prohászka 
József tenoristával a «Troubadour»-hol énekelt egy 
duettet, a melyben Prohászka Maurico áriáját énekelte 
magyar szöveggel. Különösen feltűnt Semsey Mariska 
preeziz énekművészeié és terjedelmes hanganyaga, a 
melyet a közönség zajos tapsokkal is jutalmazott. Elis­
merés illeti Stephanides zongoraművészt, a ki az 
egyes énekszámokat korrekt játékával kisérte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárost pénzügyi és gazdasági bizottság

ma délelőtt ülést tartott Márkus József alpolgármester 
elnöklete alatt. A bizottság kimutatta a «Fehér kereszt» 
orsz. lelcnczház-egyesületnck megszavazott 15.000 forint­
nyi építési segélyt, valamint a III. kér. anyakönyvi hiva­
tal villamvilágitási felszerelése folytán felmerült tulkiadás 
fedezetét; meghosszabbította továbbá a IX. kér. Fe- 
rencz-városi társaskörrel kötött bérleti szerződést. Végül 
elhatározta, hogy a villamos városi vasút részvénytársa­
ságnak a köztemető-ut mentén fővárosi telkeket átenged 
pályaudvari czélokra és pedig négyszögméterjét egy fo­
rintjával. Az ülésnek egyéb tárgya nem volt.

— Uj lépcső a várba. A budavári Mátyás-templom 
pesti oldalától le az Albrecht-utig uj széles márvány- 
lépcsőt építettek. Tavasz óta folyt rajta a munka s most 
készültek el vele. A lépcsőt a napokban átadják már a 
forgalomnak, de környékének rendbehozása eltart a nyár 
végéig.

— A vásárcsarnokok személyzete. A megnyi­
tandó vásárcsarnokokhoz a kidolgozott szabályrendeleti 
tervezet szerint SO—85 állást szerveznek. Ezekre az 
állásokra pályázatot kellett volna hirdetni. A közgyűlés 
azonban a szabályrendeleti tervezetet csak mint ideig­
lenest, egy évre fogadta el és Így is történt a felterjesz­
tés a belügyminiszterhez illetőleg a füldmivelési és keres­
kedelmi miniszterhez. Most Matuska tanácsnok arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy ha a szabályrendeleti ter­
vezet ideiglenes, akkor ideiglenes jellegűek azok az állá­
sok is, a melyek abban terveztetnek. Ideiglenes személy­
zetre pedig nem kell pályázatot kiírni, hanem azokat a 
polgármester nevezi ki. Ez az álláspont látszólag helyes, 
tényleg azonban nem czéloz egyebet, mint azt, hogy 
a vásárcsarnokoknál szükséges állások Matuska tanács­
nok kénye-kedve szerint töltessenek be. Ha valamelyik 
ügyosztályban vagy a felügyelete alatt álló intézménynél 
ideiglenes állások betöltése válik szükségessé, a polgár- 
mester az illető ügyosztály tanácsnokát hallgatja meg és 
a legtöbb esetben, de fontosabb állásnál mindig, a ki­
nevezésnél a tanácsnok szava a döntő.

A vásárcsarnokoknál, ha az állásokat kinevezés utján 
töltik be, akkor Matuska tanácsnok fogja megtenni az 
előterjesztést, hogy kiket nevezzenek ki. Kamermayer 
polgármester ezen az előterjesztésen nem igen változtat. 
Különösen a magasabb állásoknál az összes előterjesz­
tetteket kinevezi és legföljebb a dijnokok és szolgák közt 
gyakorolja önállóan kinevezési jogát.

így aztán igazgató, hatósági közvetítők, főtisztviselők, 
slb. stb., azok lesznek, kiket Matuska tanácsnok eleve 
kiszemelt.

Ezzel az eljárással teljesen kivonják a vásárcsarnok 
személyzetének az ügyét o tanács fenhatósága alól és 
a tanácsot egy kényszerhelyzet elé állítják, mert a vásár- 
csarnokok megnyitásától számítolt egy év múlva, ha kiírják 
a pályázatot, az ideiglenes alkalmazottakat, kell első sorban 
figyelembe venni. Azokról pedig, hogy hogy töltik be hiva­
talukat, Matuska tanácsnok teszi az előterjesztést. Igv 
80—Sű állást betölteni lehetetlen.

Minden választolt hivatalnoka a fővárosnak, a szabály­
zat szerint egy évi -próbaidő után tekintetik véglege- 
sitettnek. Miért ne lehetne Így eljárni a vásárcsarnokok­
nál is. Hisz a vásárcsarnokok intézménye egy év múlva 
is fenn fog állani. Meglehet, sőt valószínű, hogy egész 
más vezetés alatt, de ezt az intézményt elejteni nincs 
senkinek szándékában. Mindenki üdvösnek és hasznosnak 
tartja, csak az a sajnos, hogy még életbe sem lépett, 
már is a reformálásáról kell gondoskodni. A pályázatot 
az állásokra ki kell Írni, ezeket az állásukat a tanács 
választás utján töltse be. Nem lehet ily nagyfontosságu 
állások betöltését egy emberre bizni; komoly meg­
fontolás után a tanács eszközölje a választást, mert a 
vásárcsarnokok intézményének sikeréért az egész tanács 
felel, azok nem képezik Matuska tanácsnok monopó­
liumát.

— A Gellérí-rakpart építése. Nagy munka folyik 
most az uj vámházléri bid budai hídfőjénél, a Gellért­
hegy alján. Mivel a hid építési munkálatai befejezésük­
höz közelednek, nagyban készítik a hozzávezető feljáró­
kat és utakat. Ehhez képest kiépítik a Gellért-rakpartot, 
a mi sok akadályba ütközik, mert az útnak menedé­
kesnek kell lennie s másrészt a hegy nagyon is az útra 
szögellik. Ennélfogva a hegy alsó részéből egy júdavabot 
levágtak, a Duna medrét pedig a parton feltöltöttek s 
erre építik a hatalmas kőpartot. A budai hídfőnél most 
rakják le a gáz- és vízvezetéki csöveket. A munkálatok­
kal sietnek, hogy azokat két hónap alatt, a mikorra a 
hid is teljesen kész lesz, szintén befejezzék.

— A Márla-Terézia kaszárnyában most nagy 
átalakításokat és tatarozás! munkálatokat végeznek. A 
laktanya egész belső részét újra festik, a szobákat vakol-

— Azt akarod mondani, hogy a madriak fel­
lázadnának ?

— Ha mondanám felség, igazat mondanék. — 
De ezt megmondva, félnék, hogy megsértem a 
királyt.

Csend állt be IV. Károly gondolatokba mélyed!. 
Egyszerre kiegyenesedett.

— Jaj azoknak, a kik pártütésen éretnek ! — 
kiáltott föl. — A milyen igaz, hogy isten kegyel­
méből spanyol király vagyok, menten puskacső 
elé állíttatom őket. Senkitscm fognék kímélni, még 
téged sem.

— Én felség, semmitől sem félek, — válaszolta 
büszkén Borostidi.

— Menj, — folytatta a király. — Beszélgeté­
sünk már is nagyon soká tartott, és ha nem is­
merném irántam tanúsított odaadásodat, megbán­
hatnád bátor szavaidat.

— így hát felséged nem lép küzbe leányom 
javára?

— Ez tőled függ. Igyekezzél méltónak mutat­
kozni jóságomra, ha hasznát akarod látni.

— Ha a király azt érti ez alatt, hogy választa­
nom kell apai érdekeim és hazafias kötelességem 
között, nem hallgathatom el előtte, hogy én már 
választottam............... Sohasem alkudoztam a be­
csülettel.

— De — én úgy hiszem — hogy te fenyege­
tőikül.

— A becsületes ember nyelvén beszélek a 
királylyal.

Talán e szavakra IV. Károly haragja kitúrt 
volna. De váratlanul, a nélkül, hogy bejelentetné 
magát, a királyné belépett, kipirult arczczal, ku­
száit hajjal, villogó szemekkel. Castrogeriz kisasz- 
szony nyomában jött.

-— Károly, küldj el mindenkit, — szólt Mária 
Lujza ; — beszélnem kell veled.

— Nem adhatsz haladékot ? — kérdezte a 
férje. — Most dolgom van.

— Puskáid várhatnak, de az, a mit nekem kell
tudatnom veled, nem várhat............... Hozd rendbe
először is az öltözékedet, oltsd fel a kabátodat; 
ez a munkás viselkedés nem illik egy uralko­
dónak. . . .

Félig meglepetten, félig haragosan, a király en­
gedelmeskedett.

Mialatt magára öltötte a kabátját, a fegyver- 
kovács eltávozott s követték munkástársai is.

Ekkor a királyné Castrogeriz kisasszonyhoz 
fordult:

— Ismételd a királynak azt, a mit nekem 
mondtál Margarita.

De hirtelen, a fiatal leány arcza átalakult. Az 
imént oly nyugodt, szenvtelen vonásokon az ijedt­
ség kifejezése jelent meg. Reszkető kezét végig- 
huzta a homlokán.

— Mit mondtam el ? — dadogta.
— A király előtt vagy leányom, — szólt a 

királyné, a ki nem értette ezt az átváltozást.
— Én semmitsem mondtam el, — folytatta 

Margarita, mind jobban megrémülve, — nem sem­
mit, éppen semmit!

Azután egyszerre, úgy látszott, mintha vissza­
emlékeznék. A borzalom egy mozdulatával csapta 
össze kezeit, torkán kétségbeesett fölkiáltás tűrt 
elő és hanyatt vágódott a padlón.

(Folytatása következik.)

Gyufagyártó gép. Alig néhány nappal ez­
előtt adtunk hirt egy értekezletről, a melyen a 
„Diamond Match Company“ északamerikai érdek­
társulat tulajdonát képező gyufagyártó gépek be­
hozatalának megakadályozásáról tárgyaltak a ha­
zai gyuíagyárosok. Az észak-amerikai társaság 
ugyanis Magyarországban és a szomszéd Ausztriá­
ban több nagy gyufagyárat szándékozik megvásá­
rolni, a melyekben a gyártást az uj gépek végez- 
nék. A gép, a mely valóságos forradalmat van hi­
vatva előidézni a gyufagyártás terén, elvégez 
automatikusan minden munkálatot. De legfőbb 
előnye az, hogy kezelése által elkerülhető lesz az 
a számtalan ibszformegbetegedés, a mely most 
annyi áldozatot követel a gyufával dolgozó mun­
kások köréből. A feltaláló egy Barber nevű Irland! 
ember, a ki húsz évvel ezelőtt vándorolt ki Ame­
rikába és Chikágúban telepedett le. Gyufákat ké­
szített és azokat mindjárt értékesítette. Éveken át 
folytatta ezt a szervezetülő munkát és ezalatt elég 
alkalma volt kiismerni a módszernek hátrányos 
oldalait és iparkodott azokon javítani. így konstru­
ált egy fahasitó gépet, majd egy készüléket, a 
melyben a gyártáshoz szükséges foszfort tar­
totta, azonkívül iparkodott mindezeket a készü­
lékeket lehetőleg egybe összefoglalni, azaz egy olyan 
készüléket létrehozni, a mely magától végzi el a 
több emberi kéz által végzett munkát. Barber 
terve sikerült és most az egykori szegény kiván­
dorló egyike Chikágó leggazdagabb gyárosainak, a 
kinek gyárában évenkint 123 milliárd gyufát állí­
tanak elő. A gyufagyártó gép kezeléséhez legfel­
jebb öt emberre van szükség és naponta három

millió gyufát lehet vele készíteni. Ilyen mennyiségű 
gyufaszál elkészítéséhez negyven munkás egy napi 
munkájára volna szükség. A gép tizenhat méter 
hosszú, négy méter magas és hetven czentimé- 
ter széles és az egész bezárható egy-két nyí­
lással ellátott üvegszekrénybe. Az egyik nyi­
lason a feldolgozandó faanyagot dobják, mig 
a másikon a kész termék hull ki. Az üzem 
megkezdése előtt a gépbe beleteszik a szükséges 
kén és foszformennyiséget és a gépben feldolgoz­
zák. A fejlődő ártalmas gőzöket alkalmas vcntilá- 
lás után eltávolítják. A gép legelső működése 
abban nyilvánul, hogy a gyártáshoz szükséges iát 
üsszedarabolja. A rendes gyufanagyságu ládara- 
bocskák egy elmésen szerkesztett készülékbe jut­
nak. a hol egy kilyukasztott bádoglapon megerő­
sítve lesznek, a bádoglap egy végnélkül! lánczot 
képez. A lánez segélyével az egész rész egy lel- 
izzitott vaslemezhez juttatják a l'áeskákat, a melyek 
végeit a lemez kissé megperzseli és ez által a 
további műveletekre képessé teszi. Az így elkészí­
tett gyufaszálak azután a kénfürdőbe kerülnek, a 
hol a készülék lemeriti a rajta levő gyufákat a 
kénfürdőbe. Ezután következik a legfontosabb 
mozzanat, a foszforral való preparálás. A foszforo­
zás után még jönnek a kiszárítás, dobozokba való 
elcsomagolások.

F£ Wagner Jtikhárd és az időjárás. Lom- 
broso-é az érdem, hogy immár a nagy emberek 
tanulmányozásánál figyelemben részesítik azt is : 
milyen befolyással volt az illető geniejére az idő­
járás. Lombroso ugyanis a statisztika adatai alap­
ján, mely szerint tavaszszal és nyáron több az 
epilepsziás roham, mint télen, azt következtette, hogy 
a lángész — az epileptikusnak e közeli rokona — 
szintén megérzi az időjárás hatását. Hogy az 
olasz tudósnak igaza van és ez az úgynevezett 
meteorikus sensibilitás megvan szinte minden ki­
váló művésznél, az már gyakran bebizonyult; 
Lombroso egyik tanítványa: Perrot most egy 
olasz zenészét! szaklapban azt igyekszik kimutatni, 
hogy az újabb idők zenei gigásza: Wagner Rikhárd 
sem tesz kivételt e szabály alól. Wagner 
szinte minden operáját tavaszszal és nyáron irta 
„RienziMöl kezdve a „Mesterdalnokok*-lg. Külö­
nösen a tavaszt bálványozta és alkotó tehetségé­
nek is tavaszszal volt legteljesebben birtokában. 
A telet, a hót és a ködöt gyűlölte és ha rossz 
idő volt, képtelennek érezte magát a dolgozásra. 
Ezek az adatok mindenesetre elég érdekesek arra, 
hogy itt helyet adjunk nekik, a mennyiben köze­

lebb segítenek bennünket AVagner génijének a meg­
értéséhez.

K A hegymászásról. Hegyeket mászni, já­
ratlan csúcsokra felkapaszkodni, ma nagyon diva­
tos dolog. A hegymászást két szempontból kell 
tekintetbe vennünk : a tudomány gyarapodásának 
és a turislikának a szempontjából. A tudomány 
nem kiméi semmi áldozatot. Buzgó apostolai meg- 
mászszak a hegyek legveszélyesebb csúcsait életük 
koezkáztatásával, hogy a bérezek szikláit vagy 
kövületeit tanulmányozzák, vagy hogy azokat a 
háromszögelés hálózatába vonják, a vidék térké­
pének készítésénél. Ott látják a tudomány képvi­
selői a növényeket övük küzdelemben a zord ég­
hajlattal; ott van alkalmuk az állati életre nézve 
érdekes tapasztalatokat szerezni. Az ásványok és he­
gyek képződései, a vízesések, a légáramlat, a lég- 
gyérülés és más számtalan kérdés tanulmányo­
zása a hegymászás tudományos feladatai közé 
tartozik. De a népek költészetében, vallási és 
politikai életében, nemkülönben szokásainál is nagy 
szerepe van a hegyek világának: a hegyi rétek és 
erdők a közgazdaságnak is fontos tényezői. A 
turislika ma igen föllendült. A annak egyesületei, 
szaklapjai, beoktatolt emberei, kik vezetőkul szol­
gálnak a hegymászóknak, hogy czéljukat annál 
biztosabban elérhessék. A tagsági dijak és ado­
mányok a hegycsúcsok járhatóvá tételére s a hegy­
járók kényelmére fordulatnak. Az egyesületek gon­
doskodnak kunyhókról, melyekben a mászók biz­
tos nyugalmat, a fagy és időjárás szeszélyei ellen 
biztos’ menedéket találnak. Szóval a hegymá­
szást minden tekintetben megkönnyítik és előmozdít­
ják. Ma az egykor rettegett csúcsok épen ezél- 
pontjaivá lettek a hegymászók ezreinek, kik fel­
adatul tűzték ki maguknak, hogy egyetlenegy 
csúcs se maradjon érintetlen az emberi nyomtól. 
Miután a fölfedezések kora már lejárt, kénytelenek 
a turisták csekélyebb dicsőséggel is beérni; azért 
a vén Európának minden zegét-zugát bejárják s 
fölkutatják még Izland hegyeit is. De a nagy 
hegyek megmászásánál a veszedelem még ma is 
sokszor nagy. Gyakran oly hólejtőn kell járni, a 
honnan a legkisebb elcsúszás a mélységbe zu- 
hintja az embert, mint 18G5-bcn Matterhornon 
történt egy előkelő angol társasággal, mely alka­
lommal három angol és egy vezető lelte halálát. 
Máskor a glecseren kell kúsznia puszta hópár­
kányba fogódzva vagy jéghidon kell átmennie, 
mely ha leszakadna, a mélységben lelné sírját.

•

jak s több nagvobbszabitsu [átalakítást eszközölnek, hogy 
október elsején "a hazaérkező háziezred legénysége telje­
sen tiszta otthont kapjon. Az épület külsejét tavaly reno­
válták s ez idén csupán az első emeletig javítják ki. A 
munkaiatok közel 35.000 forintba kerülnek.

— A pénzügyi é» gazdasági bizottság ma dél­
előtt Márkus alpolgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen a következő kiadások fedezetét mutatták ki: 
A «fehér kereszt» orsz. lelenczház egyesületének meg­
szavazott 15.000 frtnyi építési segély fedezetét. A III. 
kerületi anyakünvvi hivatal villamvilágitási felszere­
lése folytán felmerült 742 frt tulkiadás fedezetét. Meg­
hosszabbították a IX. kér. ferenezvárosi társaskörrel kö­
tött bérleti szerződést. A villamos városi vasutrészvény- 
társaságnak a köztemető-ut mentén rendező-pálya, 
udvar czéljaira augusztus elsejével 3700 négyszögöl fő­
városi területet négyszögölét 1 írtjával határozták át­
adni. Az ülés végén Fenyvessy Adolf bizottsági tag 
felkérte Lampl főszámvevőt, hogy a felveendő uj köl­
csön ez évre eső kamatjára szükségelt fedezetről a nyár 
folyamán gondoskodjék. Véry bizottsági tag pedig fel­
szólította a bizottságot, hogy eleve gondoskodjék róla, 
hogy a kiállítás bezárása után a városliget haladéktala­
nul visszaadassék

— Ki akar tűzoltó lenni ? A fővárosi tüzérségnek
több uj tűzoltóra van szüksége s azért alkalmas embe­
reket keres. Azok a katonaviselt harmincz éven aluli 
férfiak, a kiknek a pálya tetszik, jelentkezzenek julius 
30-ikán, délelőtt kilencz órakor a központi tűzoltó- 
kaszárnyában (ujvásár-tér).

SPORT.
— Lóversenyek Tátra-Lomniczon. Holnap lesz 

a négy napos tátralomniczi lóverseny-raeeting második 
napja, mely tekintve a meglehetősen jól sikerült nevezé­
seket, — eltekintve attól, hogy nincsen benne 20.000 
koronával dotált dij — éppen olyan érdekes lesz, mint 
az első napi versenyek voltak. A tátralomniczi meeting 
propoziczióinak kiírásában azonban elkövették azt a nagy 
hibát, hogy a meeting great atlrakczionját a 20.000 ko­
ronával díjazott Tátra-handicapet az első versenynapra 
tűzték ki, a mi által úgy a közönség, mint az istálló­
tulajdonosok érdeklődését mindenesetre megcsappanhat­
ták. A holnapi versenyek első száma egy 1G00 méteres 
handicap, a melyben még tizenöt ló bir indulási jogo­
sultsággal, még pedig majdnem mindazok, a melyek a 
Tátra-handicapben voltak nevezve és startoltak is. A 
handicappek azonban az idén nagyon szerencsétlenül 
ütnek ki. a mi nem az istállótulajdonosok, hanem a 
handicapperek hibája. Ebben a handicapben is csak 2—3 
ló fog indulni valószínűleg, mert a handicapper Mil­
tont a Táíra-handicap győztesét 49 kilóval kissé ki­
eresztette. Ha tehát Milton indulni fog, akkor a ver­
seny könnyen val kövérré válhatik. Távol létében Tarara- 
boom-de-ay és Vedero bírnak sok chanseal. A Lom- 
niczi díjban Mauritiusnak talán Rozi lesz az egyetlen 
veszedelmes ellenfele. Titkos tipp gyanánt Springsfiel- 
det emlegetik, mert istállója igen nagyra tartja. Az 
el adóversenyben Zápor és Viborny biztosan egymás 
mellett lesznek a finishben s kemény küzdelmet fognak 
vívni. Helyre Satanita jöhet. Legrosszabbul sikerültek 
a nevezések az Ujonczok-versenyében, a melyre csak 
négy lovat neveztek. Mint maidenek még és igy csak 
az istállókból kiszivárgó hírekre támaszkodhatunk. Ezek 
szerint a versenyt Rada fogja megnyerni Millefl-eursei 
szemben.

— Dijlövészet. A budapesti polgári lövészegyesület­
nek tegnap tartott dijlövészetén a következő czvl lövők 
nyertek dijakat: I. A 150 m. távolságú pontczéltáblán 
2Ö lövés közül legtöbbet talált: Jellenek Antal 10 kor., 
Zintl János 8 kor., Némái Antal 0 kor., Prohászka 
Henrik 4 kor., Pártos Gyula 3 kor., és Welsch Emil 2 
kor., II. A 150 ni. távolságú pontczéltáblán közép lövé­
sekre : Jellenek Antal 1 arany, Mautner Károly 10 kor., 
Pártos Gyula 8 kor., ^Zintl János G kor., Lax Adolf 4 
kor. és Benkő Ferencz 2 kor. III. Kezdők. 225—300 m. 
távolságú czéltáblán legtöbbet talált: Kertész Kálmán 4 
kor.. Hahn János 3 kor., Sztáry Ferencz 2 kor., Köpe- 
czy-Bócz József 2 kor. és Herzog Mór 1 kor. Kezdők. 
Ugyanezen czéltáblán középlövésekre: dr. Kertész Kál­
mán 4 kor., Hahn János 3 kor. és Sztáry Fe- 
rencz 2 kor. IV. A pisztoly-czéltáblán legtöbbet 
talált: Vándory József 10 kor., dr. Axamethy Lajos, 
4 kor., Járitz András G kor.. Jellenek Antal 4 kor., 
Herzog Péter 3 kor. és Hanzély László 2 kor. A pisz- 
tolyczéltáblán közép lövések re: Járitz András 1 arany, 
Jelíenek Antal 10 kor., Vándory József S kor., Rosconi 
Károly G kor., Herzog Péter 4 kor. és dr. Axamethy Lajos
2 kor. V. Kezdők. A pisztoly-czéltáblán legtöbbet talált: 
Blau Oszkár 4 kor., dr. Kertész Kálmán 3 kor., Herzog 
Mór 2 kor., Lederer János 2 kor. Ugyanezen a czél­
táblán középlövésekre: Blau Oszkár 4 kor., Lederer 
János 3 kor. VI. A vadászczéltáblán legtöbbet talált: 
Litschaucr Rezső 1 arany, dr. Kertész Kálmán 8 kor., 
Blau Oszkár G kor., Halm János 4 kor., Pártos Gyula
3 kor. és Lax Adolf 2 kor. Hölgyek czéltábláján nyer­
tek : Pártos Gyuláné 4 kor., Bendel Gusztávné 3 kor. 
és Proli ászka Henrikné 2 kor.

— A magyar turista-egyesület budapesti osztálya 
a jövő vasárnap dr. Németh Imre vezetése alatt na­
gyobb kirándulást rendez. Az úti tervbe Bánhida, Sze- 
lim-barlang és Tata-Tó város van felvéve. A kirándulók 
reggel fél 7 órakor indulnak a keleti a pályaudvarból 
Bánhidára.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A május tizediki utczaí harcz. Megírtuk a

múlt héten, hogy a budapesti büntető törvényszék vád­
tanácsa, Zsitvay Leó elnöklete alatt bűnvádi eljárásra 
alkalmatlannak nyilvánította azt a feljelentést, a melyet 
a május tizediki véres utczai harcz áldozatai adtak be a 
bírósághoz. Dr. Víg Viktor ügyvéd ma nyújtotta be ter­
jedelmes felebbezését, a melyben rámutat arra a visz- 
szásságra, hogy a törvényszék megengedhetőnek tartotta 
határozatát annak a rendőrségnek jelentésére alapítani, 
a mely ellen épen a feljelentés irányult. így történt az­
után, hogy a bíróság valónak áliitott oda olyan körül­
ményeket, a melyekre nézve a feljelentéssel szemben 
semmi más alap nem volt, mint a rendőrségnél felvett 
s onnan beterjesztett kihallgatási jegyzőkönyv. Érdekes a 
felebbezésnek az a része, hol a törvényszék határozatá­
nak arra a kijelentésére reflektál, hogy bizony szükséges 
volt a rendőrség ismert «közbelépése* s ezt az is bizo­
nyítja, hogy tiz egyént csakugyan letartóztattak. Igaz, 
hogy letartóztattak, de ez semmit sem bizonyít, s épen 
ez is egyik része a panasznak. A rendőrség letartózta­
tott, mert tetszett neki s főkép, mert megvan hozzá a 
hatalma. Állott volna csak a közönségnek hatalmában, 
nem tiz. rendőrt, de érdeme szerint az egész rendőri ki­
rendeltséget letartóztatta volna. Az iratokat legközelebb 
terjesztik a kir. táblához.

— Letartóztatott lóidomitó. A hamburgi rendőr­
ség a budapesti királyi ügyészség megkeresésére a napok­
ban letartóztatta Franzis W. May ismert lóidomitót, a 
ki ellen Pick Oszkár, illetve a «Pannónia Compagny* 
név alatt futtató versenyistálló azt a panaszt emelte, 
hogy May néhány hónap előtt nyomtalanul eltűnt az 
istállórak két lovával, a melyeknek az egyike Hjwpy 
Tougiit, a másik a Calvo névre hallgat. Újabban Pick 
hírét vette, hogy May az egyik lóval részt vett a leg­
utóbbi bécsi versenyeken s olt azt el is adta. A mikor a 
trainert Hamburgban elfogták, már csak Calvo volt 
ekként a birtokában s természetesen tűrnie kellett, hogy 
nccsak őt magát, de a paripáját is fenyitő zár alá vegye 
az odavaló bíróság. May budapesti védője ma a kir. 
ügyészségnél járt s azt az előterjesztést tette, hogy tekin­
tettel a kiadatási eljárás hosszadalmas voltára, a vád­
hatóság ez esetben mellőzze annak megindítását. Ha 
aztán Mayt szabadon bocsátják, rögtön hazatér és maga 
jelentkezik, mert teljesen ártatlannak tudja magát, a 
mennyiben állítása szerint ő nemcsak trainerje, de egyik 
tulaidnnnsa is volt a kérdéses versenyistállónak.



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 28. 1896

— A bíróság: köréből. A budapesti bíróságoknál nagy­
ban folynak a nyári szabadságolások. A büntetőtörvény 
szék végtárgyalási elnökei közül dr. Ba um go rt.e n Izidor 
és Lenk Gyula, ma kezdették meg nyári szabadságide­
jüket. A törvénykezési szünet alatt most Tóth Ernő kir. 
táblai biró és dr. Haupt Albin fognak a legközelebbi 
végtárgyalásokon elnökölni, a kik viszont tegnap tértek 
vissza szabadságunkról és újból elfoglalták a hivata­
laikat

__ Gyilkos őrás. Mai számunkban megírtuk, hogy 
Berkovics József újpesti órás tegnap úgy ütötte fejbe 
atyja házában Mann József munkást, hogy a szeren­
csétlen ember azonnal meghalt. A gyilkos órást elfogták 
és ma délután már át is kisérték a büntetőtörvényszvk 
fogházába. A királyi ügyészség holnap terjeszti indítvá­
nyát a törvényszék elé.

A tolvajokról.
A bíróságoknak a legtöbb dolgot kétségkívül a tolva­

jok és zsebraetszők adják. Ezek az elzüllött alakok, a 
kiknek legnagyobb része már kora ifjúságában lép a 
bűnös útra. a mely előbb-utóbb a börtönbe vezeti.

A tolvaj kezdetben leginkább csak apróbb tárgyaknak 
az elcsenésével foglalkozik, a mit a házadban szét­
szórva találhat. Később azonban az apró sikereken fel­
buzdulva. már nagyobb lopásokról is álmodozik, a me­
lyeket elkövetni az egyedüli óhajtása.

Azok a gyermekek, a kik nem szeretnek iskolába 
i.lrni, hanem inkább a csavargásban találnak élvezetet, 
legkönnyebben hajlanak a lopásra. Vannak utczai su- 
hanezok, a kik előbb narancs és czitrom vagy más apró­
ságok elárusitásával foglalkoznak. Vhior ezek látják, 
hogy hasztalanul járkálnak egesz nap, mert az árukat 
rí nem adhatják, szépen megeszik maguk. Miután pedig 
áru nélkül haza nem térhetnek, ellopnak mindent, a mi 
a kezük ügyébe akad és eladják, hogy ennek az árából 
fedezzék később gazdájuknak a kárát.

Ha több Ízben sikerül ez a «bagatell eljárás», ott 
hagyják a ezitromkereskedvst és a maguk kézére kez­
denek dolgozni.

A vásárokban és ott, a hol nagyobb tömeg verődik 
össze, különösen tág tere nyílik a tolvaj suhancz «te­
hetségének» az érvényesítésére. Odasompolyog szép csende­
sen valami tehetősebb polgár kinézésű atyafihoz és csak 
kedvező alkalomra vár. hogy meglopja.

Akad ilyenkor a tömegben egy-egy régi tapasztalt tol­
vaj is. Ezek mindjárt meglátják, ha a gyermek valamit 
elcsen, ilyenkor aztán megfigyelik, ha tehetségesnek 
találják, szerződésre lépnek vele. A tapasztalatlan 
ifjú, a ki a leírás után rózsaszínben látja a 
jövőt, örömmel markába csap az öreg tolvajnak 
és hozzá szegődik. Akkor aztán együtt követik el a 
kisebb-nagyobb lopásokat, mig végre utoléri őket a ne 
mezis és a rendőrség kezébe kerülnek, a mely egyelőre 
gátat vet közös működésűk elé.

A tapasztalt tolvaj kedves kötelességet vél teljesben- 
akkor, midőn a hozzá szegődött suhanezot lehetőleg ala. 
posan beavatja a mesterségébe. Mindent elkövet, hogy 
jó házból való tanulónak lássuk, kit gyanú nélkül min­
denki eltűr maga mellett Később pedig a zsebmetszésre 
tanítja ki a hálás növendéket, a ki addig gyakorolja ma­
gát otthon, mig ebbeli jártasságát tökélyre nem vitte.

Mikor a tolvaj-tanitó meggyőződik arról, hogy növen­
déke nem válik szégyenére s már nem egykönnyen jön 
zavarba, «vendégszereplésre» viszi egy népesebb helyre. 
Ha ekkor sikerülnek az első kísérletek és holmi tárczák- 
kal, zsebkendőkkel, vagy más egyéb könnyen elemelhető 
tárgygyal megrakodva térnek vissza lakásukra, a fiatal 
suhaneznak kedve kerekedik az ilyen mesterséghez.

A kezdő suhancz soha sem lop egyedül. Mindig két 
társával vegyül a tömeg közé: az egyik elől, a másik 
hátul megy. Ha aztán sikerül áldozatától valamit el­
emelni, hirtelen kezeik közé csúsztatja a hűséges kí­
sérőknek, a kik erre gyorsan elvegyülnek a többiek 
közé. úgy. hogy csak igen ritkán veszt rajta a suhamz 
veszélyes kísérletével.

A tolvajok között igen ki van fejlődve a «kollegiali­
tás.» Köztük igen ritkán történik árulkod ás, vagy holmi 
nézeteltérések, a mi a becsületes halandók között csak­
nem mindennapi. Azt a suhanezot, a kiben tehet­
séget vélnek felfedezni, csaknem a tenyerükön hordják. 
Barátja! jól bánnak vele, nehogy elhagyja őket. Jól táp­
lálják, a körülményekhez képest jól ruháztatják, sőt még 
zsebpénzzel is ellátják. Igaz ugyan, hogy abból, a mit kap, 
nem igen lehet urasan megélni, de ezt csak azért teszik, 
nehogy valami bolondot kövessen el s ez által a rendőr­
ség figyelmét magára terelje.

Csupán egy esetben szokták társai a suhanezot boszu- 
ból a rendőrség kezére játszani. Ez pedig akkor van, 
mikor az alig felcseperedett ifjú nagyon korán mutat 
hajlandóságot a függetlenségre. De ez a ritkaságok 
közé tartozik. A suhancz rendesen meg van elégedve a 
sorsával s csak évek múltúi! jut arra a gondolatra, hogy 
talán jó volna már a «saját kezére» is dolgozni.

Természetesen a tolvajok között is vannak tehetséges 
és kevésbé tehetséges alakok. Sokan, a kiket «arabiczió- 
juk> nem sarkal tovább az apróbb tárgyaknál, hozzá 
nem nyúlnának valami értékesebb holmihoz, mert attól 
tartanak, hogy nem bírják hasznát venni.

A kis czigányfiu is, a kiben hasztalan igyekezett apja 
felkelteni az önérzetet, mindig csak apróbb tárgyakat 
csent el koldulás közben. Ki is fakadt e miatt egyszer 
az öreg dade:

— Hogy a devla üssön beléd! Mikor lops már egy- 
ser egy kövér malacsot?

Vannak azonban olyanok is, a kik nem riadnak vissza 
a nagyobb értéktárgyak eltulajdonításától sem. Ezek a 
lopott holmikat az úgynevezett orgazdáknak adják el, a 
kik csekély összegért mindig átveszik tőlük az árukat.

A tolvajvilágban meglehetős szerepet visznek az asszo­
nyok is. Ezek rendesen csak huzó-eszkőzökkel dolgoznak, 
melyekkel a boltok és raktárak elé helyezett árukat észre­
vétlenül magukhoz húzzák. Leginkább olyan férfiúval élnek, 
a ki maga is ugyanazon «tiltott iparágat* űzi. Az asszony 
büszke arra, ha társát drágaságokkal megajándékoz­
hatja, mig maga rongyokban jár. Mikor a kedvesét bör­
tönbe hurczolják, maga tartja fenn magát és csak akkor 
szegődik más férfiú oldalához, ha előbbi, kedvese hosz- 
szabb ideig kénytelen a büntető bíróságok vendégszere­
tetét igénybe venni.

Az asszonyok sorából kerülnek ki az úgynevezett 
«hollók» is. Ezeknek az a teendőjük, hogy körútra in­
dulnak a férfiakkal és mikor az utóbbiak, kilesve a 
kedvező alkalmat, bemennek egy házba, hogy ott vala­
mit elemeljenek, őrt állanak a kapunál. Ha közelgő ve­
szélyt sejtenek, a holló hangját utánozzák, hogy társu­
kat óvatosságra intsék. Ez az elővigyázat már sokszor 
megmentette a besurranó tolvajt attól, hogy időelőtt a 
rendőrség kezébe kerüljön.

Az asszonyok képezik leginkább a lakodalomba járó 
tolvajokat is. Ezeknek az a módszerük, hogy minden 
valamire való lakodalomba meghivatják magukat és a 
lakodalom alatt, a mi értékest: ékszer, arany- és ezüst- 
nemű, drága legyező, kalap vagy csecsebecsét megkapa- 
rithatnak, azt ellopják.

Csak a napokban történt, hogy a londoni rendőrség

lopáson ért egy Howard nevű asszonyt, a kinek éven- 
kint húszezer forint évjáradéka van. Ügyvédje klepto- 
mániásnak akarja őt feltüntetni s szabadlábra helyezését 
kérte. A rendőrség, a törvényszék és az orvosok most 
vizsgálják, hogy kivel van dolguk, vájjon egy szeren­
csétlen beteggel-e, vagy egy közönséges, de tagadhatla- 
nul elmés tolvajjal.

Nem ugyan «hivatásos» tolvajok, de nagyon közel 
állanak ehhez a kleptomániásuk is. Londonban csupán 
a kereskedőknél nyolezszáz kleptomanias ember van beje­
gyezte. Ezekről a rendőrség is vezet nyilvántartást, ennek fe­
kete könyvében azonban sokkal kevesebben vannak beje­
gyezve, mert a kereskedők ezeket a betegeket nem adják 
ki a rendőrségnek.

Ha egy kereskedő ugyanis észreveszi azt, hogy üzleté­
ből valaki ellop valamit, saját alkalmazottjaival utána 
jár a dolognak s ha meggyőződik róla, hogy az illető 
betegségből lop, megszerzi fényképét és pontos leírással 
köriratban értesíti róla az összes kereskedőket. Ha azután 
egy ilyen beteg bejön az üzletbe, vigyáznak reá s ha 
mégis ellop valamit, nem jelentik be a lopást a rend­
őrségnek, hanem udvarias levélben visszakérik hozzátar­
tozóitól a lopott tárgyakat.

A londoni nyolezszáz kleptomanias között hétszázfci- 
lenczven nő, és csak tiz férfi. Érdekes a megemlítésre, 
hogy a nők legnagyobb része előkelő származású.

A tolvajok nagyrésze kérkedik a vallás és szent írás 
iránti tiszteletével. Dalaik száma hajdan kötetekre rúgott, 
a melyben dicsőséggel köritik be a bűnt, a benne élést 
boldogságnak mondják s kétes vállalataik örökös szeren­
cséjét dalolják.

Sőt van egy külön nyelvük is, az úgynevezett tolvaj­
nyelv, de erről más alkalommal. H. J.

MULATSÁGOK.
— Anna-fcál Párádon. Párád fürdőben szombaton 

tartották az Anna-bált, a mely mulatság kitünően si­
került. A négyeseket huszonnégy pár tánczolta. — A 
névsorból fölemlítjük a következőket: Asszonyok: 
Horvátlmé Tally Anna, Barkóczy Sándor báróné, Szir- 
may Fércnciné, Balásné Junkovicli Helen, Bevor Au­
la Iné, Becker J. doktor neje. Tóth S. né. Vámos dr. 
neje. Czigler Viktörné. Yály 1st- vénné, Lónyay Fe- 
renezné, Mocsáryné. Zitámé, Svjcdiné. Büheimné. Borhvné, 
Szederkényiné, Königné, Reisingerné, Juhász dr. neje stb 
Leányok: Horváth Margit, Szár may Maliid, Jaukovicli 
Kamilla, Czigler Ella, Viola Irén, Borhy Mi like, Szeder­
kényi Szeréna, König Ilona. Gáspárdy Katinka stb. A 
paradi fürdőn ez idő szerint mintegy kétszáz vendég tar­
tózkodik. ________

GYÁSZROVAT.
Landauer Fcrcncz József, a Landauer Ignácz és 

fia nagy terménykereskedő ezég hágjanak a temetése 
vasárnap délben volt általános részvét mellett. A teme­
tésen megjelent a budapesti kereskedői világ teljes szaru­
ban s az osztatlan részvét, mely a temetés alkalmával 
nyilvánult, némi vigasztalásul szolgálhat a megszomoro­
dott családnak.

Hivatásának áldozata. A fővárosi önkéntes tűz­
oltók egyik legérdemesebb tagja, itju Szid antes Ferencz 
fővárosi tanító, a ki az ó-budai pipagyár égésénél sze­
rencsétlenül járt. ma meghalt. Hal Ua valóban nagy 
részvétet kelt fővárosszerte, de különösen a tanítói k: r- 
ban és az országos tüzoltúszövetség tagjai közt. A derék 
tűzoltó temetése szerdán délután lasz.

Brüsszel, julius 27. (Az Egyet árt ás tudósítójának 
távirata.) Coomars képviselő, a képviselöház legrégibb 
tagja, a ki 50 év óta képviselte szakadatlanul n tuon- 
liouti választókerületet, ma 00 éves korában meghalt. 
Fiatalabb éveiben klerikális hírlapíró volt. (N. Fr. Pr.)

Iváska Imre.
Ivánka Imre halálának hirH hozta meg ma dél­

ben a táviló Besnyóröl. Ivánka Imre valóságos 
belső titkos tanácsos, főrendiházi tag, :.z idei 
nyárra Besnvőre ment ki nyaralni s te gnapelőtt 
itt szélütés érte, a mely ma délelőtt véget vetett 
életének.

Halála különösen érzékenyen érinti a szabad­
elvű pártot, a melynek Ivánka egyik leghívebb 
tagja \ olt.

Ivánka Imre 1819 deczember 19-én született Lent­
in egye i Felső-ízemerédeii. Mint ifin a F.t'aaii pályára 
adta magát: lSi3-ban hadnagy lett a nádor-huszá­
roknál.

A szabads ígharcz kitörésekor a honvédségbe lépett át, 
s mint a 1. honvédzászlóalj századosa gróf Batthyány 
Lajos oldala mellett mint katonai előadó működött. Még 
ugyanabban az évben őrnagy lelt s ekkor történt, hogy 
parlamentairnek küldetvén ki. Windischgnitz elfogatta 
s Königgrützbe internálta, a honnan csak lS50-bcn sza­

badult ki.
Az alkotmányos élet ujjáébredésével Ivánka Imre a 

politikai küzdőtérre lépett. 1801-ben Pestmegye főjegy­
ző]". nemsokára rá a dunapabji kerület országgyűlési 
képviselője lett s mint iiy-n végleges visszalépéséig meg­
szakítás nélkül tagja volt a törvényhozói testületnek. 
Ivánka személyes hive volt Kisza Kálmánnak; a balkö- 
kuzvpnek volt a tagja, de azért a Deák-párttal is rokui- 
szenvezett.

A vasutügynek hazánkban való föllendülésével Ivánka 
élénk tevékenységet fejtett ki: egyike volt azoknak is. a 
kik a magyar Dunagőzhajózá si-1ársaságot megalapítot­
ták. A fúzió után a szabadelvű párthoz csatlakozott, 
1878-ban az északkeleti vasul vezérigazgatója lett, a mely 
tisztében egész a vasút államosításáig megmaradt. Buzgó 
tevékenységet fejtett ki a magyar vöröskereszt-egyesület 
érdekében is, a melynek pár évvel ezelőtt még főgond­
noka volt.

Érdemeit ő felsége 1882-ben a Szent István-rend kis- 
kercsztjével, később pedig a titkos tanácsosi méltóság 
adományozáséival jutalmazta.

Fiatalabb éveiben irodalmi működést is fejtett ki 
Ivánka, a kinek nevével gyakran lehetett közgazdasági és 
katonai kérdésekben a lapok hasábjain találkozni. Részi­
vel! az országos honvédegyesület központi bizottságának 
a vezetésében is. A nyolezvanas években Görgey rehabi­
litálása érdekében buzgólkodott egy röpiratban és számos 
ujságezikkben.

Ivánka Imre utolsó napjai-ig élénk levelezésben volt 
Türr Istvánnal és Görgey Arthurral.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
Draskóczi és jordáníalvi Ivánka Zsigmond saját és 

nővére Ivánka Petronella férj. dr. Fischoff Vilmosné, 
Öllé Jolán férj. Bariba Gyuláné és az összes rokonság 
nevében is törött szívvel tudatja fivérüknek, illetve ne­
velő atyuknak, draskóczi és jordánfalvi Ivánka Imrének, 
v. b. t. t., a magyar főrendiház tagja, a Szt-István vas- 
korona, Johannita, stb. rendek lovagja, s 1848-as hon­
védezredesnek folyó hó 27-én reggel négy órakor szél- 
liüdés folytán, Mária-Besnyőn bekövetkezett halálát. A 
megboldogult hült tetemei f. hó 29-én szerdán délután 
öt órakor az elhunytnak nyaralójában fognak az ág. ev. 
szertartás szerint megáldatni és Mária-Besnyőn örök 
nyugalomra letétetni.

Mária-Besnyő, 1896. juh 27. — Áldás és béke ham­
vaira !

A magyar szimbolikus nagypáholy külön gyászje­
lentést adott ki nagymestere halála alkalmából.

A magyar vörös kereszt-egylet szintén külön 
gyászjelentést idolt ki Ivánka Imre halála alkalmából.

A hivatalos lapból.
A honvédség* köréből. A király elrendelte, hogy 

Waisz Béla miskolezi 10. honvéd-gyalogezredbeli, vára­
kozási illetékkel szabadságolt őrnagy, az újra megejtett 
felülvizsgálat eredményéhez képest, mint «szolgálatképcs», 
a tényleges szolgálati állományba felvétessék. — A m. 
kir. honvédelmi miniszter közzéteszi, hogy a honvédség 
kötelékéből elbocsáttatnak: 1896. évi augusztus hó 1-vel, 
a szolgálati, illetve a védkötelczettség teljesítése utóin, 
viselt tiszti rangfokozatuk megtartása nélkül, saját kérel­
mükre: temcsi tíehiller Károly, szegedi 5. honvéd- 
gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy; Hitel Dénes 
lugosi 8., Bermann Miksa székesfehérvári 17. honvéd - 
gyalogezredbeli tartalékos hadnagyok; TP olf Bertalan 
pécsi 8., Hatz János varasdi 10. honvéd-huszárezred- 
beii tartalékos hadnagyok; Czeisberger Henrik s 
Kikindai Cézár szolgálaton kívüli viszonyból! honvéd- 
gyalogezredbeli hadnagyok és jánosi Enger Sándor, 
szolgálaton kívüli viszonybuli lovas hadnagy; továbbá 
tiszti rangfokozatúkról kért leköszönésük eltogadiatott : 
dr. Starnberger Jenő kassai V. honvéd-gyalogezredbeli 
tartalékos főorvosnak ; továbbá Titzcr József pécsi 19. 
honvéd-gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak ; nevezett­
nek egyúttal a hadapród tiszthelyettesi raugfokozat ado- 
mányoztatik és 1896. augusztus 1-től számítandó rang­
gal a pécsi 19. honvéd-gyalogezred tartalékába be- 
oszlalik.

STéviiiagyaro.iitás. A belügyminiszter Fiderman 
Béla Adalbert püspök-lad inyi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Faragó»-ra kért átváltoztatását meg­
engedte.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Az idegenforgalom. Tegnap, vasárnap ismét nagy 

számmal jöttek az idegenek a fővárosba. A vasutakon 
összesen 19.327-en jöttük, de sok idegen érkezett a ha­
jókon és egyéb közlekedési alkalmatosságon. Ezeknek a 
száma mintegy hatezer volt, úgy hogy a fővárosba ér­
kezett idegenek száma meghaladta a 25.000-et. ,A vas­
utakon jött idegenek szórnia az egyes pályaudvarok sze­
rint igy oszlik meg: keleti pályaudvaron 10.297, a nyu- 
ealin 7892, a délin 1138. Elutazott a fővárosból össze­
sen 19.422 ember, de ezek közül ötezren fölül kiránduló 
volt. A keleti pályaudvaron elutazott 1U.248, a nyugatin 
8154, a délin 1020.

Az ezredéves kiállítás érméi. A kiállítás igaz­
gatósága a kiállítási érmék formájának megállapítása 
ügyében értekezletet hivott egybe és ennek megállapo­
dásai nyomán határozott a körmöczhányai m. kir. pénz­
verőhivatal ajánlata fölött. Az értekezlet abban álla­
podott meg, hogy a kiállítási érméken fel fogjóik tün­
tetni a megjutalmazott kiállítók neveit (az ebből eredő 
kollségtöbolet a kiállítási alapot terheli) és hogy vala­
mennyi éremnél egyformán a dombormű alakot alkal­
mazzák. A pénzve;Őliivatal 85, 70 és 60 milliméter
átmérőjű érmék szállítására tett ajánlatot. Az 1895-iki 
kiállítás érmei 63 és 50 milliméter átmérőjüek voltak, 
sőt a m. kir. pénzverőhivatal kiemeli, hogy 85 milli­
méter átmérőjű érméket még selici a világon nem ver­
tek. Ezúttal az érméket nem rézből, hanem egy sokkal 
nehezebben kezelhető fémből, azaz valódi bronzból ve­
rik és a hivatal ez érmék ki veréséhez külön éremverő 
gépet és az érmék művészi készítése czélj.ból külön 
homokfujtatót szerzett be. Az érméket vöröses bronzból, 
mattirozva állítják elő.

*
A kiállítás látogatása. Tegnap, vasárnap e hó 

26-óm a pompás időben nagy sokaság látogatta a kióiili- 
í 1st s nagyon sokan jöttek még este is. a kivilágításban 
gyönyörködni. A számláló gvp- kvn keresztül jöttek : az 
1. kapun 16.383. a II. kapun 10.816, a III. kapun 1691, 
a IV. kapun 888. az V. kapun 1230. összesen 31.008 
napijegyes fizető látogató. 18^5. julius 23-án, vasárnap 
12 330 volt a látogatók száma.

T á ri

nak az a fenyegetése akadályozott meg, hogy a 
termet azonnal kiüritteü. A kongresszus ez által 
elvesztette az angolok minden rokonszenvét. Még 
a Daily Chronicle is, mely kfilönbcn a demokra­
tikus eszméknek nagy szóvivője, nagyon élesen 
nyilatkozik a kongresszus ellen. (N. Fr. Pr.)

London, julius 27. Az alsóhazban Esmode azt 
a kérdést intézte, tudja-e a kormány, hogy Ta- 
masese, a samoai uj király német unszolásra 
Malietoával szemben választatott meg; ludja-e to­
vábbá a kormány, hogy Brandeis a jövő hóban 
főbírói minőségben visszatér Samoába. végül bele­
egyezett-e a kormány a Németország részéről tör­
téni bekeblezésbe, és ellenkező esetben mit szán­
dékozik tenni, hogy az ilyen bekelezést megaka­
dályozza ? Curson külügyi államtitkár azt felelte, 
hogy válasza mind c kérdésekre: nem.

London, julius 27. A „Drummond Castle“ 
hajó pusztulásának vizsgálata ügyében, melyet ke­
reskedelmi hivatal teljesített, ma hirdették ki az 
Ítéletet. A törvényszék a hajó kapitánya részéről 
nem észlelt kötelességmulasztást, megállapította 
azonban, hogy a hajó, bár különös oka nem volt 
rá, tulnagy sebességgel haladt.

Belfort, julius 27. A Harland és Wolf-féle 
hajóépitő-telcpen Queens-Islandban az éjjel nagy 
tűz ütött ki, mely az összes műhelyeket elpusztí­
totta. A tűz átcsapott az utcza másik oldalára is, 
a hol egy nagy épület teljesen leégett, melyben 
gépműhelyek voltak. A tűz egész éjjel tartott.

Madrid, julius 27. A genuai ezég, melynek 
képviselője a spanyol kormány részére pánezélos 
czirkálóliajókat adott el, vonakodott a vételszer­
ződést aláírni. Ez a vonakodás itt izgatottságot 
keltett, mert hírlik, hogy e hajókat az Egyesült- 
Államok vásárolták volna meg.

Madrid, julius 27. Egy foglalkozásnél­
küli egyén szitkokkal és fenyegetésekkel támadta 
meg Canovas -miniszterelnököt. Nyomban elfogták. 
Alighanem őrült. Az eset nem bir jelcntö-

Itéma, julius 27. A szenátus ma megkezdte 
a szieziliai királyi biztosság felállítására vonatkozó 
javaslat tárgyalását. Mialatt Camporeale a javaslat 
mellett beszélt, egy bizonyos de Simoné nevű 
ember az igazságügyminiszterhez intézett levelet 
dohod a tmnibe. Simone a levélben felszólítja a 
minisztert, hogy foglalkozzék egy örökösödési 
ügygyei. mely őt érdekli. De Simonét a teremből 
eltávolították, mire az ülés minden inczidens nél­
kül folyt le.

Zürich., jul. 27. Szombaton éjjel Aussensihl 
külvárosban egy polgárt két olasz agyonszurt. Az 
olaszoknak ezen, és ehhez hasonló kihágásai követ­
kezteben önkéntes rendőrségféle alakult, a mely 
tegnap este, több száz főből álló csapatokban, az 
olasz helyiségek kiürítését hajtotta végre, a nélkül, 
hogy a rendőrség ezt megakadályozhatta volna. 
Állítólag több sebesülés történt.

Zürich, julius 27. Tegnap reggel a két olaszt, 
a kiket a már említett gyilkossággal gyanúsítot­
tak, nagy néplömeg súlyosan bántalmazta. Dél­
után a zavargók egy csapatja több olasz 
vendéglő elé vonult és ott az ajtókat és abla­
kokat szétrombolták. A rendőrség itt egy 
embert elfogott. A tömeg azonban a rendőrségi 
épület elé vonult, a hol szintén bezúzták az ajtó­
kat és ablakokat, a foglvot azonban ki nem sza­
badíthatták. Később heves cső űzte cl a zavargó­
kat. Ma reggelig 12 elfogalás tortáit, melyek kö­
zül hatot továbbra is fentartottak.

Pál is, julius 27. Berthelot, a tudományos 
akadémia állandó titkára, a becsületrend nagy- 
keresztjét kapta.

Paris, julius 27. Ma nyitották meg a nemzet­
közi vegyészeti kongresszust, mely különösen a 
vegyészeinek a czukorfmomitásra és a des till á- 
czióra való alkalmazásával foglalkozik. A kon­
gresszusban mintegy ltiOO delegált vesz részt, köz­
tük mintegy 000 külföldi. Elnökké Berlhelot-t vá­
lasztották. Az alelnökök közt vannak Liebermann 
(Budapest). Stummer (Becs) és Zeuger (Prága). 
Berthelot megnyitó beszédében rámutatott a ve­
gyészet terén elért haladásokra és hangsúlyozta, 
hogy a feltartózhatlan haladás a jelenlegi társa­
dalom átalakulására enged következtetni.

Paris, julius 17. Az alkalmazott vegytan kon­
gresszusában résztvett 1000 kiküldött közt 150 
osztrák és egy magyar van.

Paris, julius 27. A tegnapi zivatar több bal­
esetet okozott a léggömbök felszállásánál. Az 
Aubervilliers külvárosban felszállt egyik léghajó 
Mitry-Clayé közelében szétrobbant s három léghajós 
súlyosan megsérült. Meaux mellett Guillamine-nek 
az egyik léghajó kosarából kibukott léghajósnak 
holttestét találták meg.

London, julius 27. A nemzetközi szoczialista 
munkás kongresszust ma megnyitották. A dele­
gáltak száma mintegy 800. A megnyitás után vita 
támadt a fölött, vájjon az anarchistáknak meg­
engedjék-e, hogy a tanácskozásokban résztvegye- 
nek 223 szavazattal 144 ellenében elhatározták, 
h így fentartják azt a zürichi határozatot, mely 
szerint a tanácskozásokban csak szocziálisiák vehet­
nek részt.

London, julius 27. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szocziálista-kongresszuson majd­
nem verekedés támadt, a mii es .k a tukjdonos-

A krétai mozgalom.
Konstantinápoly, julius 27. Két nap óta 

ide nyugtalanító bir a krétai fölkelés helyéről nem 
érkezett. Az oda irányuló működések, hogy Kan­
dia kerület fellázít lassék, eddigelé eredménytelenek­
nek látszanak, miután a keresztény lakosság léi 
a végső következményektől, a felizgatott törökö­
ket pedig a török hatóságok tartják féken. Az itt 
a nézet, hogy a teljes nyugalom és a hatalmak köz­
benjárása eredményének megvalósulása áltól függ. 
hogy az utóbbiak által Athénban lett intézkedések 
eredményezni fogják-e annak a támogatásnak vég­
leges beszüntetését, a melyben a krétaiak Görög­
ország által részesülnek. Azok az állítások, hogy a 
görög csapatok Monastir vilajetben 500 ember­
nél is többet tesznek ki, igaznak látsza­
nak. E bandák — állítólag — jól vannak 
szervezvezve, egységesen vannak felfegyverkezve, 
részben katonailag vannak felruházva és állítólag 
török tisztek vezetése alatt állanak. A bandák 
szervezését Larissában és Voioban nyilvánosan 
fizik. A khedive augusztus közepén három hétre 
Konstantinápolyira érkezik.

Pária, julius 27. Mint a Havas-ügynökség 
Athénből értesül, a krétai nemzetgyűlésnek szom-i 
Iraton tartott ülése alatt riadalom támadt arra a 
lprre, hogy a törökök a keresztényeket megtámadn 
készülnek. A .flood“ angol hadihajónak üt csol- 
naka készen állott, csapatok partra szállítá­
sára. A rend azonban ismét helyreállt, miköz­
ben egy török golyó által elesett. Szombaton bá­
rom zászlóalj Rethymnóban partra szállott. 
Rethymno és Hcrakleion közt apróbb összeütkö­
zések történtek. Santoriuba 135 menekülő érkezett. 
GO önkéntes Krétában partra szállt.

közönség
^issia selyem
So kr darabját. Chinui es japáni hímzett női ús férfi selyei 
zsebkendő 3 írttól 6 írtig tuvzatoiiként, selyem női Echanm 
minden szili és kivitelben 2 lit 50 kilói 8 írtig darab]; 
női selyem csipke gallérok 3 írttól 10 fiiig darabja, utczai t 
társasági női toiletthez selyem foulard uU krtói 3 lórii:li 
méterei Lint; kaphatók Erei Th. és tár-a Zürich (Svájci 
Stampfenhachstras.se 51. A megrendelt áru a fenti árakba 
postabér és vámmentesen a házhoz szállitatik. — M.igy; 
levelezés. 2 siti

A szegedi kegyes-tanitórendi tárak áz 
tagjai mélyen megindult szívvel jelentik nagy- ( 

j&őj érdemi! szeretett rendtársuknak
’z'-'S

Nagytisateletii

Ipap kai. József
E-éj
-éj áldozópapBak és fegytnn. rendes tanárnak

munkás élete 51-ik. áldozó papsága 26-ik és tanár­
kodása 2-5-ik évében, a halotti szentségek áj latos 
felvétele után f. évi julius hó 26-án reggeli 53 4 
órakor vizkúrban történt szomorú halálát.

A boldogultnak hült teteme julius hó 27-én 
-1. u. 5 órakor a kegyesrendiek Tisza Lajos-küruti 
társ házából az egyházi beszentelés után a belvárosi 
róm. kath. temetőben a Pap-család sírhelyén 
i tettek őrök nyugalomra, lelke üdvéért pedig az 
engesztelő szent miseáldozatok julius hó 27-én 
d. e. 10 órakor lettek bemutatva a szent Demeter 
templomban a Mindenhatónak.

Az örök világosság fényeskedjék neki!
Szeged, 1890. julius hó 28294

M

Fájdalomtelt szívvel tudatjuk hőn szeretett férjem, 
.tyűnk, illetve apósom, nagyatyám és fivérünk

Dr. WoM József
urnák

rövid szenvedés után f. hó 26-án, délutáni 3 órakor 
közbecsülésben folytatott életének 09-ik évében 
történt gyászos elhunytat.

Drága halottunk földi maradványai f. lió 28-án. 
kedden d. u. 3 órakor a gyászházból (VII. király- 
utcza 29.) fognak űrök nyugalomra helyeztetni. 

Budapest, 1896. julius hó 27-én. 2S295
Béke lengjen porai felett!

Özv. dr. Wohl József né szül. Kurländer 
Katalin, neje.

Wohl Aladár, fia. Ujhely Józsefnó szül. 
Wohl Gizella, Wohl Ella, leányai. 

Ujhely József, veje. Ujhely Edith, unoka. 
Mucsányi Wohl Hermann. Wohl Gedeon,

fivérei.
Koszorúk mellőzése és csendes részvét kéretik.

Óvá,®!
Csak oly fizetéseket ismerek el, amelyek 

direkt a czimemre (Lembergbe) teljesittettek; 
a volt ügynököm, Freudenberg Fridrik kezéhez 
teljesített fizetéseket pedig nem akczeptá.om.

Josef Fraget
as-293 Lemberg, Kathedralplatz 3.

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, julius 26. Az itteni török előkelő­

ségekből és nagyobb kereskedőkből álló csoport szándé­
kozik legközelebb Magyarországba utazni, hogy a kiálli 
tást megtekintsé-k. A csoport oly időben jön Magyaror 
szagba, hogy visszatérőié" jelen legyenek a Vaskapu 
megnyitásánál is.

Newyork, jul. 27. Busa júliusra 64, augusz­
tusra 045/s, szeptemberre 66y2. Tengeri szeptem­
berre 311/2.

Chikagó, jul. 27. Búza szeptemberre 591/., 
Tengeri szeptemberre 251/.-.

Az ipartestületi kongresszus.
Az 1884-iki ipar törvény által teremtett ipartestületi 

intézmény képviselői negyedszer gyűlnek össze Buda­
pesten szeptember 7. és 8. napjain, hogy a kisiparos 
osztály helyzete és sérelmei felől tárgyaljanak.

Bár három évente tartják a kongresszust s tizenkét év 
telik le az 1884. évi XVII. töivényczikk életbelépte óta: 
a gyűlések tárgyai kevés változatosságot tüntetnek fel. Arad, 
Miskolcz s még Budapest gyűlése is majd annyira hason­
lítanak egymásra, mint egyik tojás a másikhoz. Csak a 
kongresszus székhelyé más, az anyag tulnyomólag azonos. 
Fejlődés vár lassan, de azért még is mutatkozik s e 
tekintetben a tartandó budapesti országos ipartestületi 
gyűlés napirendje mutatja a gyakorlati viszonyokhoz 
való mind szükségesebb s természetesebb simuldst. Ezért 
lehet bízni a kongresszus erkölcsi, de tényleges eredmé­
nyében is, melyet mi sem mozdíthat jobban elő, mi sem 
biztosíthat inkább, mint a gyakorlati napi kérdésekhez 
való alkalmazkodás.

Ebben áll a külföldön tartott hasonló gyűlések nagy 
sikere, mert alapot nyújtanak a kormány akcziójára s 
a társadalom érdeklődésének felkeltésére és bevonására*

A korábbi ipartestületi kongresszusok munkájának 
nagy részét az ipartörvény elleni küzdelem vette 
igénybe s mint a kisiparos osztály kedvelt anyaga, 
úgy látszik nem veit mellőzhető a szeptemberben tar­
tandó gyűlés napirendjéről sem. S e tekintetben a ma­
gyar kisiparos-osztály a külföldével azonos vonással bír. 
Ott is, mint nálunk, a kisiparos-osztály tagadhatlan vál­
ságos helyzetében állami beavatkozási követel sorsá­
nak javítására, és pedig hasontörekvésektől annyiban 
el tér öl eg, hogy első sorban nem direkt anyagi támo­
gatást követel, hanem törvényhozási intézkedéseket, a 
kisiparos jogának és ipari tevékenysége hatáskörének 
szigorú paragrafusok által való körülsánczolását, kény­
szertársulást s ez alapon létrejött testületek nagyobb 
mérvű beavatkozási jogát az iparhatóság tevékenységi 
körébe.

E küzdelem nálunk is ide s tova három évtizedei 
múlttal bir, de Hagy eredményekkel is, mert az 1884-iki 
partörvény a kisiparos osztály szempontjából jelenté­
keny vívmány a korlátlan szabadságon alapuló 1872-iki 
ipartörvénynyel szemben. Ez osztályt azonban ez sem 
elégili ki, mert a kisiparos osztály még messzebb menő 
intézkedéseket követel ez irányban.

Am az eddigi tapasztalatok váltig igazolják, hogy a 
követelt intézkedések a bajokat nem orvosolhatják, mert 
e bajok kutforrása nem a törvényekben, hanem gazda­
sági és társadalmi viszonyainkban, tehát sokkal mélyeb­
ben rejlik, semhogy azokat paragrafusok halmazával 
megszüntetni lehelne. Ipartörvényünk tizenkét évi érvény­
ben léte alatt a kisiparos osztály helyzete nem javult, 
bár a képesítés szabály a mesterségek túlnyomó részé­
ben. A képesítés panaczeája nem vált be, mert nem is 
válhat be, még ha szigorítják is. Nem pedig azért, mert 
a formai minősítés nem biztosítja az ipar szakszerűbb, 
alaposabb s becsületesebb üzését.

A képesítés formaszerüleg meg van s igazolható és 
bizonyos dolog, hogy elenyésző csekély azok száma, kik 
a formai minősítés igazolása nélkül nyernek jogosultsá­
got. Ház ,i kimerilő iparstatisztika hiányában külföldre 
kell hivatkoznunk, a mit annál inkább meglehet tenni, 
mert a kisiparos oszíitly viszonyai, bajai s panaszai min­
denütt hasonlók. A ééémetbirodalomban múlt év 
nyarán e tekintetben próbafelvételeket tellek, melyek 156 
számláló kerületet képező 18.700 négyzet kilométert és 
2.292.525 lakost öleltek fel.

A legkülönbözőbb mesterségek vonattak be e nagy 
jelentőségű felvételbe, melynek eredménykéj) kitűnt, hogy 
61.199 mester közül (nő 1607) általán (csak férfit értve) 
57.660 mester volt tanon ez s tanonczidvjét kézműves- 
mesternél 57.259 töltötte el. S a mi még jellemzőbb, a 
mesterek közül több mint két évet egész három évet 
tanonczkodott 33.886, bárom évnél többet 14.121 mes­
ter, 1—2 évet 7199, V2—1- évet 1513, ljx évet 459 
mester.

Azt hisszük, hogy ez irányban nálunk teendő felvétel 
sem vezetne más eredményre s ha panasz van s lehet a 
munkások s segédek satöbbi szakképzettsége ellen, az 
nem a formai minősítés hiányában, hanem a kellő ki- 
képeztetés s általán a kisipar kereseti viszonyaiban rejlik ; 
nézetünk szerint csalódás tehát,, ha a kisiparos osztály 
azon feltevésben van. hogy formai akadályok felállításá­
val szakavatottubhá teszik a jövendő mesterek. Holott 
más osztályok tudják nagyon jól. hogy valaki a papi, 
tanári, orvosi vagy ügyvédi grádushoz szükséges alak­
szerű képzettségi bizonyítványt megszerezheti ugyan, de 
ez nem elég biztosíték s nem elég igazolás a gyakor­
lati életben való beválásra. S épen ezért vau nagy 
igyekezet például az egyetemeken gyakorlati szeminá­
riumok létesítése által intenzivebb ismereteket s gyakorla­
tot nyújtani.

Mi kedvező jelnek vesszük, ha az ipartestületi kon­
gresszus a paragrafusok és teóriák mezejéről letérve, 
idejét már nein az ipartörvény «revizió»-jának meddő 
sürgetésével s fejtegetésével tölti el, hanem főként gya­
korlati alapra helyezkedik s oly sérelmek orvoslását 
sürgeti, melyek tényleg fennforognak, mert törvényho­
zási szabályozásuk hiányzik s a melyek egyúttal olyanok 
is, hogy jó törvény nyel s főleg ennek helyes kezelésével 
nagy részt megszüntethetők, másrészt olyan viszonyok 
rendezését hozza napirendre, melyet az iparos osztály 
önmaga, saját autonom intézkedésével keresztül vihet.

Igaz, hogy e kérdések egyrésze is régi, de azért nem 
avult, mert igaz s mert az orvoslás nem Leshetik.
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Az őszi kongresszus napirendjének elején az Ausztriá­
val kötendő vám, és kereskedelmi szövetség ügye 
áll. Természetnek találjuk, hogy ez eminens gazda­
sági kérdésben a hazai kisiparos-osztály zömét képviselő 
országos gyűlés véleményét kifejezni óhajtja. Az egyenes 
adók reformja szerepel ezután napirenden. Az adó­
reform nagyjelentőségű ügyének megvilágítását a kis­
iparos-osztály szempontjából szükségesnek tartjuk. Gya­
korlati férfiak véleménye figyelembevételre okvetlenül 
számolhat. Kiváló fontosságú tárgy lesz az ipari szö­
vetkezetek ügye. Sajnos, az ipari szövetkezetek eszméje 
nem birt eddig gyakorlati talajra találni. S mig a gazda* 
sági egyesületek által propagált községi hitelszövet­
kezetek extenzive is, intenzive is szép lendületnek in­
dultak, addig az ipari szövetkezetek száma szégyeni- 
tően csekély. A szövetkezet ügye iránt érdeklődés nincs, 
az alkotás, a tettvágy nem bir életre kelni. Pedig ezzel 
szorosan összefügg a kisipari hitelügy is, melyet utóbbi 
időben erősebben pengettek, nézetünk szerint nem épen 
helyes irányban, mert e kérdés megoldása czéljából a 
budapesti ipartestületek által tartott nagygyűlés azt 
peticzionálta, hogy előbb adjon a kormány állami köl* 
csont, azután majd életre kelnek az ipari hitelszövet­
kezetek.

Holott előbb kell a kereteket megalkotni s előbb az 
önsegélyt, ennek gyakorlati életképességét bebizonyítani 
s aztán az államsegély mint Poroszországban, hol 3 
millió márka állami betéttel létesült a központi szövet­
kezeti pénztár, honnan a pénz egyes szövetkezetekhez 
kerül. Az ipartestületek mulasztásszámba menő eljárása 
folytán nálunk ilyen szövetkezet, daczára az ipartörvény 
rendelkezéseinek nem jött létre. Ezen segíteni kell s ak­
kor a regálemegváltás alkalmából e czéira rendelt pénz 
joggal lesz követelhető.

Az ipari szakoktatás kérdése ezúttal is szerepel a 
napirenden. A szakoktatás helyes szervezése tekintetik 
az iparos osztály legfőbb érdekének. Számos szakember 
nem azon nézeten van, hogy a kisipar csak mint mü- 
i’ ar bir létjogosultsággal. Ha talán némileg túlzott 
is ez állítás, a szakoktatás a kisipar létével szoros 
kapcsolatban van. A mai iparostanoncz iskolák nem 
szakiskolák, hanem népoktatási törvényünk hézagos végre­
hajtása folytán ismétlő iskolák jellegével bírnak s ma 
legjobb akarat mellett sem képesek másra, minthogy az 
elemi ismereteket csepegtessék a folyton mulasztó inasok 
fejébe. A korábbi testületi gyűlésnek már meg van a 
maga határozata ez irányban. A szóban forgó gyűlés 
három év után is azonos helyzetet talál maga előtt. A 
tanoncziskola nem szakiskola, a szakiskola — a mi 
megvan — meg túlságosan iskola s a ki oda bejut» 
ritkán gyarapítja a kisiparososztályt, hanem elmegy a 
nagyiparhoz.

A képzetlen segédek miatt folytonos a panasz, me­
lyet kivált a vidéki kisiparososztály érdekében — okvet­
lenül el kell hallgattatni. S a kormánynak a segéd rajz­
tanfolyamok stb. módjára a legszélesebb mérvben kell 
gondoskodni a segédek szakszerű gyakorlati kiképzéséről, 
mert ezek hiánya lehetetlenné teszi a kisiparos számára 
'ily ritkán kínálkozó versenyviszonyok kihasználását.

Az ipartestületi kongresszus fog foglalkozni — nem 
először — a vándoripar cs házalási ügygyei is, 
melyet sajnos majd liarminczéves újabb alkotmányos 
Veránk alatt sem bírtak rendezni s ma is azon ano­
mália áll fenn, hogy egy abszolút időkből fennálló 
pátens szolgál zsinórmértékül, holott Németországban, 
Ausztriában szabályozva van ez ügy. Nálunk minden 
kereskedelmi és iparkamara testület, a kereskedő-osztály 
»s — kongresszusain —^szintén követelte a törvény­
hozási intézkedést. Ez feltétlen szükséges, mert az egyes 
városok által alkotott házaláseltiltási szabályrendelet 
kevés. A városok nagy részében nincs is s a végrehajtás 
s ellenőrzés gyarlósága miatt ott is hatálytalanná válik, 
a hol van. Hogy ezen visszaélések hatása alatt a vidéki 
kisiparos jobban sínylődik, mint a nagyvárosi — két­
ségtelen.

A katonai- s közszállitások sérelme is régi.
A katonai szállításokban a kisiparrészesedés nem elég 
E leginkább a lábbelik egy részének szállítására szorít­
kozik. Ez a kevés is elegendő volt némely város bőr- 
iparosainak forgalmába egy kissé élénkebb vérkeringést 
előidézni. S ha az állam ez utón segíthet — meg 
kell tennie, mert állambiztonsági ^ tekintetek ez által 
nem sértetnek, hisz a kisiparos osztálynak, ta­
pasztalat szól e mellett, szállító képességében meg­
lehet bízni. Eléggé jellemző, hogy a honvédség 
számára most szállítandó 20.000 pár bakkancs, illetve 
künnvü nyári czipőre, majd minden iparkamarai kerület­
ből a mennyiséget tízszeresen meghaladó ajánlat tétetett 
s így mi eshetik 20 kamara területére? A közszálli- 
tásüknál legnagyobb baj, hogy az egyes munkanemek, 
kisebb részletek szerint való szállítás mellőztelik s igy a 
gyengébb anyagi erejű kisiparos nem versenyezhet, 
hanem kénytelen félrevonulni vagy gyakorta alvállalkozó­
ként szerepelve, a nyereséget más számára átengedni. 
Baj, nagy baj a minden téren nyilvánuló központosí­
tás, mely csak a fővárosnak s a nagy tőkének kedvez.
E zel a rendszerrel egyéb okok miatt is feltétlenül sza­
kítani kell.

A betegsegélyzö pénztárak ügye érdemlegesebb 
tárgyalás alá ezúttal kerül. Az 1891. évi XIV. t.-cz. 
által megalkotott kötelező betegsegélyzö pénztárak most 
már országszerte szervezvék s ha az idő még nem nagy 
Í3, már is látjuk a gyakorlati hiányokat, a különféle 
pénztárak s a nagyobb anyagi megterhelés hiányait s az 
állam, a törvényhatóságok által fedezendő betegápolás! 
költségeknek a betegsegélyzö pénztárakra való áthárí­
tását.

A munkaközvetítés ügyével is foglalkozik a kon­
gresszus. A gyármunkások munkaközvetítésének kér­
dése külföldön élénk pertraktálás és intézkedések tár­
gya. Nálunk is — hírlapi közlések szerint — a posta 
segélyével óhajtják rendezni. De a kisipari segédek 
munkaközvetítése evidens szükség, különösen a vidéken, 
mely a segédek aránytalan s időszakonkint való helyte­
len megoszlásának, a gyárak s főváros enormis vonzó 
erejének hátrányát súlyosan érzi. Az ipartestületek nem 
hunyhatnak szemet ez előtt s a megoldást nekik kell 
eszközölni.

A vidéki építkezések előmozdítása a hátramaradt 
vidéki városok érdekében nagy jelentőségű dolog, mely 
azok fejlődésével, kulturális s anyagi viszonyaival áll 
kapcsolatban. E téren élénkebb mozgalmat fejtettek ki a 
kamarák, melyek az egész kérdést felvetették s napi­
renden tartottak, mig végre törvényhozási intézkedés a 
legutóbbi ülési cziklus végén bekövetkezett. A segít­
ség részleges s nem kielégítő, ha valamit ér is. Ezzel 
kapcsolatos az ez iparágban helyt nyert visszásságok 
orvoslása is.

A fegyenczipar elleni panasz szintén elmaradüatlan 
a testületi kongresszusok napirendjéről. A fegyenczipar 
tényleg terjedőben van s egyik fegyházban már könyv­
nyomda is van, mészárszék stb. Az állam tehát verse­
nyez saját adózóival. Rendezendő e dolog, hogy az állam, 
illetve a modern börtönrendnek érdekeivel is össze­
függő e kérdés mindkét fél megelégedésére oldas- 
aék meg.

Van még ezeken kívül két ügy, mely az ipartestületi 
kongresszus tárgyát képezi. Mindkét tárgy szintén régi 
óhaj. Egyik a kisiparosok választási képességének 
kiterjesztése, a másik az ipartestületek portomentes' 
sége. Utóbbi házikérdés, mig előbbi olyan alkotmány- 
jogi, melynek megoldása rendkívüli alapos meggondolást 
igényel.

A vázlatosan közölt programmtárgyak közfigyelemre 
igényt tarthatnak és szükséges, hogy ez ügyek iránt a 
társadalom minden rétege érdeklődjék. Sajnos, nálunk 
az ilyen ügyek merőben oly «szakkérdések» gyanánt te­
kintetnek, melyekhez más osztályoknak «nincs köze». 
Hogy ez téves felfogás, nyilvánvaló. Az iparososztály 
társadalmi jelentősége s jövője összefügg a többiekével. 
Azok elismerése s a jogos érdekek s kívánalmak kielégí­
tése, ha közvetlenül az iparos osztály javára szolgál is, 
közvetve kihat a többi osztályokra. De támogatni kell az 
egyes osztályok jogosult, a többiekét nem alteráló törek­
véseit a társadalmi harmónia s béke érdekében, mely 
külföldön annyira megbontva s veszélyeztetve van.

Az ipartestületi kongresszus napirendje pedig olyan, 
mely bár merőben az iparosok javát czélozza, másokét 
nem érinti s igy méltó arra, hogy a magyar közönség 
rokonszenvével forduljon a nehéz sors gondjait viselő 
kisiparos osztály igyekezete felé. Sugár Ignácz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A tiroli gabona vámok. A kiegyezési tárgyalások 

kérdései között fontos szerepet játszanak a tiroli gabona- 
vámok. Ez a tartomány ugyanis minden gabonát, mely 
nem Tirolban termett, külön megvámol. Magyarorszá­
gon ez ellen a sajátságos intézmény ellen már régóta 
tiltakoznak, mert valóban botrányos megsértése a vám- és 
kereskedelmi szövetségnek, ha egy osztrák tartomány 
differencziális vámokat vet ki a magyar gabonára. A 
bécsi Fremdcnblatt, mely tudvalevőleg a kiegyezési kérdé­
sekben az osztrák kormány félhivatalos szócsöve, most 
kijelenti, hogy e gabonavámok megszüntetése kilátásba 
van véve, de majd csak a jövő század első esztendejére. 
Addig majd talán találnak valami módot, hogy Tirolt 
az igy veszendőbe ment jövedelmekért, melyek kulturális 
czéljaira szolgálnak, kártalanítsák. Mi azonban nem nisz- 
szük. hogy a magyar kormány ebbe belenyugodjék. Ma­
gyarországnak semmi köze alioz, hogy honnan veszi 
Tirol a pénzt kulturális czéljaira, de azt nem lehet tűrni, 
hogy addig, mig mi Ausztriával vámközösségben vagyunk, 
ezt a vámközösséget egy osztrák tartomány kijátsza.

* A fiumei kikötő lisztkivitele Magyarország­
ból Angliába és Brazíliába. E kivitel Brazília felé 
aránylag elég tekintélyes mennyiséget tett, tudniillik 
1080 tonnát a tavalyi 982 tonnával szemben. Ezen ki­
vitelben, a zágrábi malmot kivéve, mely 98 tonnát szál­
lított Braziliába, csakis a fővárosi malmok vettek részt, 
még pedig első sorban az első budapesti gőzmalom, 
mely egyedül 684 tonnát, vagyis az egész mennyiségnek 
63° 0-át exportálta csaknem valamennyi brazíliai kikö­
tőkbe. Ellenben némileg csökkent a kivitel júniusban 
Angliába, hová ezen hónapban csak 5549 tonna került 
elhajózásra a tavalyi 6233 tonna helyett. Az év eleje óta 
volt az egész lisztkivitel Angliába Fiúmén át 25.456 
tonna, az előző évben pedig 21.791, ez évben tehát 3665 
tonnával vagyis 17°/0-kal több. Ezen kivitelben csaknem 
valamennyi fővárosi malom (legnagyobb mennyiséggel 
ismét az első budapesti és a hengermalom) vett részt 
de szerepel itt a legtöbb vidéki malom is, habár csak 
kisebb mennyiségekkel.

% Vasúti forgalmunk Szerbiával, Bulgáriával 
és Törökországgal. Ezen — Zimony-Belgrádon át 
mozgó — forgalom ez évi junius hóban, úgy mint az év 
eleje óta is, a kivitelben emelkedett, a behozatalban, 
eltekintve az élők forgalmától, némileg csökkent. Átszál 
littatott ugyanis Belgrád helyben és átmenetre junius 
hóban összesen 3747 tonna különböző áru (tavaly 2648) 
az év eleje óta pedig 20.118 tonna az előző évi 16.765 
tonnával szemben. A kiviteli többletnek nagyobb része 
faárukra esik. Azonkívül vittetett ki ez év első felében 
88 kocsirakomány ló (tavaly 98 kocsi) és 228 darab 
saját kerekein futó vasúti jármű (tavaly 408). A be 
illetve áthozatal volt junius hóban 1193 tonna különböző 
áru (ezek között 341 tonna bor és 412 tonna hús) és 
219 kocsi élő, csaknem kizárólag szarvasmarha. Az előző 
év junius havában volt a behozatal 1740 tonna áru és 
197 kocsi élő ; az év eleje óta pedig az idén 11.642 
tonna áru és 1022 kocsi élő, tavaly pedig 10.436 tonna 
áru és 1895 kocsi élő, minthogy ezen év első négy ha 
vában a határ a szerb élő sertésekre nézve még nyitva 
állott.

A budafoki villamos vasút ügyében Albertfalva 
Budafok, Kis- és Nagv-Téténv érdekelt közönsége népes 
értekezletet tartott tegnap Czcrmann József budafoki 
bíró elnöklete alatt a vármegyeházán. Az elnök kifejtette, 
hogy az engedményes keveset törődik a vasút mielőbbi 
létesítésével s minthogy ez a fő, most már az érdekelt 
községek veszik kezükbe az ügyet. A vállalat fmancziro 
ása már biztosítva van. az útvonal terve is elkészült, 

csak az építési engedélyt kell megszerezni. Hogy ez mi 
előbb megtörténhessék kebelükből egy 100 tagú küldött­
séget menesztenek a kereskedelemügyi miniszterhez, 
küldöttség vezetésére Földvári/ Miklós cs. és kir. ka­
marást, orsz. képviselőt kérték föl.

* Vasutmegnyitás. A pápa—csornai vasút mütan 
rendőri bejárása — mint Pápáról táviratozzak — ma 
történt meg Stettina József osztálytanácsos vezetése 
alatt. A bejárásnál képviselve voltak : a főfelügyelőség 
a magyar államvasutak, valamint a megyei hatóságok. 
A 37 kilométernyi vasutat, a mely a magyar államvas­
utakat a gyúr—sopron—ebenfurti vasúttal köti össze 
Nyugal-Magyarországgal rüvidebb összeköttetést létesít, a 
bizottság üzemképes állapotban találta s aug" 
adják át a forgalomnak.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszter az eszéki lovasul részvénytársaságnak, a háló­
zatának valamely alkalmas pontjától kiindulólag, 
eszéki Dráva kocsihid igénybevételével Kiskőszegig (Ba- 
(ináig) vezetendő egy méter nyomtávolságú gőz-, esetleg 
villamos üzemü közúti vasútvonalra az előmunkálati en 
gedélvt egy évre megadta, továbbá Lindheim és társa 
budapesti vállalkozó ezégnek, a kőszeg-szombathelyi helyi 
érdekű vasút Kőszeg állomásától az országhatárig veze­
tendő helyiérdekű vasútvonalra megadott előmunkálati 
engedély érvényét a lejárattól számítandó további hat 
hónap tartamára meghosszabbította, végül lohauseüi br. 
Pordis Camillo vidoveczi lakosnak, a Varasától Verőczéi; 
vezetendő keskenyvágányu guzerejü közúti, esetleg rendes 
nvomtávolságu gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* Menetrendmódositás. A magy. kir. államvas 
utak igazgatóságának értesítése szerint augusztus 
a vcrsecz—kubini vonal 5112. sz. vonatának 
rendje akként módosul, hogy Verseczrol este 
15 perczkor fog indulni és este 10 óra 26 perczkor fog
n'   1 Innví

1 -tői 
menet- 
6 óra

Temes-Kubin állomásra érkezni.
* Mérsékelt áru menettérti jegyek. A magyar 

kir. államvasutak igazgatóságának értesítése szerint. 
Veszprém és Kádártóról augusztus hó 1-től Pét megálló 
fürdő helyre és viszont, továbbá Székesfehérvárról ugyan­
csak Pétre és viszont 48 óráig érvényes 11-od és Ill-ad 
osztályú mérsékelt áru menettérti jegyek adatnak ki, 
melyeknek árai a következők : Veszprém—Pét vagy viszont 
II o*52 kr, III. oszt. 30 kr, Kádártó—Pét vagy viszont II. oszt. 
52 kr. III. oszt. 30 kr. Székesfehérvár—Pét vagy viszont 
60 kr., 40 kr. E menettérti jegyekre ugyanazon díjsza­
bási határozmányok érvényesek, mint a melyek a kö­
zönséges szomszédos jegyekre fennállanak.

* uj fürdővonatok. A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságnak érttsitése szerint a Balaton -szt.-györgy—su-

mogyszobbi helyiérdekű vasúton ez évi augusztus hó2-ától 
kezdve a fürdőévad tartama alatt ünnep- és vasárnapo­
kon uj fürdő vonatok fognak közlekedni. Az uj vonatok 
egyike Somogy—Szebbről délután 12 óra 29 perczkor 
fog indulni és B.-Szt-Györgyre délután 3 óra 41 
perczkor érkezni, az ellenkező irányban pedig a második 
vonat B.-Szt.-Györgyrul este 6 óra 50 perczkor fog in­
dulni és Somogy—Szobbra éjjel 10 óra 9 perczkor 
érkezni.

Feltételes megállóhely. A ni. kir. államvasutak 
áazgatóságának értesítése szerint a Budapest- brucki 

vonalon a 3. sz. gyorsvonat csak leszállás, a 4. sz. 
gyorsvonat pedig csak felszállás végett f. é. Julius hó 
25-től kezdve Tata-Tóvárós állomáson feltételesen meg 
fog állani. A 3. sz. vonat Tata-Tóvárosra d. e. 11 óra 
44 pkor érkezik és a 4. sz. gyorsvonat Tata-Tóvárosról 
d. u. 3 óra 43 pkor indul.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A komlótermés jövője és az idei komló­

termés. Minél inkább emelkedik hazánkban is a sör- 
fogyasztás, annál jobban meglesz az alkalom a komló- 
termelés fejlesztésére, annyival is inkább, mert például 
a külföldi jó komló minőségétől a magyar komló nem 
sokban tér el sőt egyes külföldi jobb komlófajokat a 
magyarországi kiváló minőségű komlófajták, mint a 
berlini árpa- és komló-kiállitáson méltóan feltűnt, hatá­
rozottan felülmúlják. A folyó évben pedig, a midőn az 
ország nagy részében a komlótermésre nézve a kilátások 
igen jók s az árak is biztatók, alighanem meg lesz adva 
az alkalom és mód az eddigi komló-ültetvényeket szapo­
rítani ; szükségesnek tartjuk ezt, mert hiszen csak a 
múlt évben is 5.336 métermázsa komlót importáltunk a 
külföldről, főleg Ausztriából hiányunk fedezésére nézve. 
Már pedig igen nagy komlóhiányunk semmi esetre se 
támadna, ha minden egyes vidéken az uradalmak úgy 
fölkarolnák a komló termelését, mint például a helyei 
uradalomban is teszik, a hol már 81—82 kát. holdon 
termelnek komlót s a hol az előállított komló mennyi­
sége 250—500 méter mázsa közölt ingadozik. A futtaki 
(gróf Cliotek) uradalomban is 42 kát. hold van komló­
val beültetve; itt is, de a bélyei főherczegi uradalomban 
is igen jó minőségű komlót várnak az idén. Torontál 
vármegyében azon a kolosszális területen csak 64 kát. 
holdon termelik a komlót; de itt mégis van legalább 
komlótermelés. Akárhány vármegyénk van azonban, ahol 
pedig a talaj és kiima mintegy előlegezi a komlónak a jövőt, 
csak termelni kellene és még sem igyekszik senki sem 
a komlótermelés meghonosítására. Nagyon üdvös volna 

a mint ezt például Vasmegyében és a Királyhágón 
túli részeken a Székelyföldén is teszik a kis középgaz­
dáknak is hozzá látni a komlótermeléshez — de kívá­
natos volna, hogy a nagyobb uradalmak Útmutatásul 
szolgáljanak és jó példaadással is járjanak elől, mert a 
komlót érdemes termelni.

Az idei rozsdapusztitások. Már több éve múlt, 
hogy minden esztendőben hol itt, hol másutt az ország 
ban, de folytonosan van rozsdakár. Kivált lSS9-ben 
éreztük meg a rozsdakalamilást, a mikor csak 
millió métermázsa búzatermésünk lett s a rozsdakárt 
szakemberek is közel 100 millió forintra becsülték, az 
akkori búzaárak figyelembe vételével. Az idén ismét 
és ezúttal is igen sok helyről kaptunk híreket a rozsda- 
pusztításról; ámbár a veszteség az 1889-iki évhez képest 
jóval kisebb, mégis milliókba megy az, mert ime Toron­
tál, Vas, Tolna, Zala, Győr, Fejér, Veszprém, Temes és 
Pozsony vármegyékben igen sok a rozsdalepett buzakaiász. 
A veszteség kétségen kívül legnagyobb Torontál vármegyé­
ben, mert amint Becskerekről Írják lapunknak Torontál vár­
megyében az idén alig lesz jó kereskedelmi ezikke a buzater- 
mények között; a bánsági búzák, a melyek fontos szerepet 
játszottak a budapesti tőzsdén is (csupán Toron tálból 2*5—3 
millió métermúzsa búzát hoztak forgalomba), az idén 
nagyon kis mennyiséggel vesznek részt a hazai búza- 
piaczokon. A becskereki kereskedők, kik pedig évenkint 
4—6 millió métermázsa gabonát raknak hajókba, az 
idén szintén nem számítanak nagy forgalomra, épp 
miatt, hogy Torontálban 1*5—2 millió métermázsával 
kevesebb gabona termett, mint a múlt évben is s 
búza minősége is alárendelt, túlnyomókig a 77 kilón 
alul van. A jobbfajta minőségű búzát pedig — na- 
gyobbára vetőmagnak fogja visszatartani a nép.

* Sertéseknek a konzumvásárra való szállí­
tása. A kőbányai piacz kiürítésének meggyorsítása vé­
gett a főldmivelésügvi miniszter elrendelte, hogy a fe- 
renezvárosi konzumvásárra csak fertőzés miatt zár alatt 
álló községekből szabad sertéseket szállítani. Ez a rende­
let igy hangzik:

Sertéseknek Budapest—Ferenczvárosra szállítása iránt 
a következőket rendelem :

1. Sertések Budapest—Ferenczvárosra szállítása csakis 
a sertésvészszel. orbánczczal és ragadós száj- és köröm­
fájással fertőzött és e miatt zárlat alatt álló, továbbá 
sertésvészszel fertőzött községekkel közvetlenül határos 
községekből szabad.

2. Sertésvész, sertésorbáncz és száj- és körömfájás 
miatt zárlat alatt álló, továbbá sertésvészes községekkel 
közvetlenül határos községekből származó sertések marha­
levelein a jelen rendeletemre való hivatkozással a marha 
levél első lapján felül világosan feltüntetendő, hogy az 
állatok származási helye mi okból (mely ragadós sertés­
betegség miatt) van zár, illetve forgalmi korlátozás 
alatt.

3. Ily álla*.ok szállítására használt vasúti kocsi sárga- 
szinü lapon «fertőzés gyanújában álló állatok» felirattal 
látandó el.

4. A sertések kirakás után csakis henteshez szállítha­
tók és megérkezésük után legkésőbb 5 (üt) nap alatt 
leölendok. Ily fertőzött sertés-szállitmányoknak visszaszól 
litása tilos.

5. A ferenezvárosi sertéskonzumvásáron elhullott vagy 
elhullva odaérkezett sertések hulláit a tulajdonosok szap 
panfőzésre való felhasználás végett a szappanosoknál 
közvetlenül eladhatják.

6. Járványmentes és sertésforgalmi korlátozás alatt nem 
álló községekből sertéseknek Budapest-Ferenczvárosra 
szállítása tilos; az ilyen községekből külön engedélyem 
nélkül esetleg érkező sertés-szállitmányok származási he­
lyükre visszaküldendők.

7. Minden oly esetben, midőn a Ferenczvárosra ér­
kező sertés-szállítmány marhalevelei hiányosan vannak 
irányítva, vagy nem szigorúan a jelen rendeletemben 
meghatározott módon vannak kiállítva: úgy a marha­
levél kiállítója, mint a feladásnál eljárt kirendelt szakértő 
felelősségre vonása iránt intézkedni logok.

* Időjárás. A meteorológiai intézet jelenti, hogy 
dő országszerte szárazabbra fordult; tegnap már csak 
Egerben és Aradon volt gyöngébb zivataros eső. Ma 
rc-ggel pedig az ég jobbára íelhőtlen. A bőmérsékleti vi­
szonyok alig változtak.

* Gazdatisztek kongresszusa. A magyar gazda­
tisztek és erdőtisztek országos egyesülete általi rende­
zendő Il ik magyar gazdatiszti kongresszus érdekében 
e hó 23-án tartott ülést az előkészítő bizottság. Az ülés 
főtárgyát a kongresszus határidejének végleges meg­
állapítása képezte. A bizottság határozatilag kimondta 
hogy a kongresszus ez évi szeptember hó 24-én délután 
t/,3 órakor a kiállítási ünnepélyek csarnokában 
tartassuk meg. Az előkészítő bizottság felhívja a föld- 
birtokosokat, bérlőket az egyesület tagjait, valamint 
mindazokat, kiket ez ügy fontosságánál fogva kell, hogy 
érdekeljen, hogy e kongresszuson részt vegyenek, s ezt 
a 11-ik magyar gazdatiszti kongresszust rendező bizott­
ságának, Budapest, IX. Lónyay-utcza 7. sz. legkésőbb 
szeptember hó 10-ig bejelentsék. A kongresszus napi 
rendjét 2 tárgy képezi, úgymint 1. a gazdatiszti kvali 
fikáczió megállapítása, 2. a szolgálatadók és gazdasági 
alkalmazottak közötti jogviszony törvény utján való sza 
búlyozása. A kongresszusi részvételi dij 2 korona. Az 
egyesület tagjai, valamint az érdeklődők részére a fel­

hívások, melyben az iroda utján elérhető utazási és 
kiállítási kedvezmények is felsoroltainak, — néhány nap 
múlva küldetnek szét.

Katonai lóvásárok. Az 1896. évi őszi katonai 
lóvásárok tervezete a következő: 1. csoport. Léva szept.

3. Nagy-Salló szept. 17. Esztergom szept. 19. Perbete 
szept. 21. Nagy-Surány szept. 23. Galántha szept. 2a. 
Duna-Szerdabely szept. 26. Győr szept. 28. Tata szept. 
30. Csorna október 2. Szombathely okt. 3. Kis-Czell 
okt. 5. Pápa okt. 7. Lázi okt. 9. 2. csoport. Enying 
szept. 15. Székesfehérvár szept. 17. Lovasberény szept. 
19. Sárosd szept. 21. Nagy-Perkáta szept. 23. Gzecze 
szept. 25. B.-Szt.-Lőrincz szept. 26. Pinczchely szept. 28.
Hőgyész szept. 30. Dombóvár okt. 2. Kaposvár okt. 3.
3. csoport. Szabadszállás szept. 15. Kalocsa szept. 17. 
Bács-Almás szept. 19. Zornbor szept. 21. Szabadka 
szept. 23. Ó-Becse szept. 25. Török-Szent-Miklós szept. 
26. Szolnok szept. 28. Czegléd szept. 30. Nagy-Kőrös 
okt. 2. 4' csoport. Forró szept. 15. Miskolcz szept. 17. 
Tornaija szept. 19. Hatvan szept. 21. Gyöngyös szept. 23. 
Heves szept. 25. Jászapáti szept. 26. Kunhegyes 28.
5. csoport. Ungvár szept. 15. Tőketerebes szept. 17. 
SátoraIja-Ujhely szept. 19. Kis-Várda szept. 21. Nyíregy­
háza szept. 23. Máté-Szalka szept. 25. Nyir-Bátor szept. 
26. Hajdu-Nánás szept. 28. Ér-Mihályfalva szept. 30. 
Székelyhid okt. 2. Nagy-Károly okt. 3. Szatmár-Németi 
okt. 5. 6*. csoport. Szarvas szept. 15. Orosháza szept. 
17. Békés-Csaba szept. 19. Mezőberény szept. 21. Nagy- 
Szalonla szept. 23. Nagyvárad szept. 25. Püspök-Ladány 
szept. 26. Karczag szept. 28. Turkeve szept. 30. Déva- 
ványa október 2. Füzes-Gyarmat okt. 5. Komádi okt. 7.
7. csoport. Zsombolya szept. 15. Lovrin szept. 17. 
Temesvár szept. 19. Arad szept. 21. lvunágota szept. 
23. Megyes-Bodzás szept. 25. Nagylak szept. 28. Nagy- 
Kikinda szept. 30. Basaliid október 1. Glogon okt. o. 
Franzfeld okt. 5. Mramorak okt. 7. 8. csoport. Dcés 
szeptember 15. Gyércs szept. 17. Maros-Vásárhely szept. 
19. Kőhalom szept. 21. Brassó szept. 23. Scpsi-Szt.- 
György szept. 25. Zabola szeptember 28. Nagy-Szebeu 
szept. 30.

A komló értékesítése. A földmivelésügyi minisz­
ter az erdélyi részekben termelt komlónak jobb és biz­
tosabb érték'esithctésc végett valamelyik alkalmas város­
ban ez év őszén kom lóvásárt szándékozik rendezni. A 
komlóvásárok rendezésének s általában a komlónak a 
kereskedelmi forgalomba való hozás módozatainak tanul­
mányozása végett a földmivelésügyi miniszter egy szak­
egyént a külföldre küldött, a kinek visszaérkezte után, 
augusztus hó elején, Segesváron a komlótermelőkkel 
értekezletet fog tartani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pénzpiacáról. A nemzetközi pénzpiacz viszo­

nyai a lehető legkedvezőbbek. Londonban a lefolyt héten 
végtelen gyönge volt a pénzpiaczforgalom és e mellett 
pénz rendkívül bőven van. A váltókinálat rendkívül 
gyönge, a mit az ipar és kereskedelem nagy fellendülése 
mellett csak úgy lehet megmagyarázni, hogy Londonban 
most általános usence a készpénzfizetés. A múlt hét 
végén a következő kamatlábak voltak érvényben : naponta 
esedékes pénz V4 százalék, két hónapos váltók 9/16%, 
három és négy hónapos váltók Vis°v nt‘c! ^
pos váltók 1 Vig%- Fárisban szintén nagy a pénzbőség 
és a magánkamatlább ott 11/4%. Berlinben immár 
teljesen kedvezőre fordult a pénzpiacz irányzata és 
pénzbőség ugylátszik tartós. A magánkamatláb 273%- 
Bécsben is nagy mértékben enyhültek a pénzviszonyok, 
a mit főleg az is bizonyít, hogy most már magyar vál 
tokát is szívesen vesznek, sőt nagyban keresnek is.j Első­
rendű váltók kamatlába 33/4°/c. Budapesten a bankok 
folytonosan nagy pénzkészletekkel rendelkeznek és úgy 
látszik nagy erővel készülnek az őszi campagncra. Mint­
hogy az aratás az idén mintegy két héttel elkésett, erre 
a készülődésre elég idejük van és remélhető, hogy az 
őszi Campagne, melytől annyira tartottak, elég simán fog 
lefolyni. A pénzkereslet különben rendkívül csekély és a 
kamatlábak is enyhültek. Elsőrendű váltókat már az 
osztrák-magyar bankon kívül is vesznek 4°/0-al és a 
kereskedelmi váltók kamatlába minőség és lejárat szerint 
4V4—5 V-> százalék között változik.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
ma teszi közzé július 23-ikáról szóló heti kimutatását, 
mely szerint a kölcsön üzlet július harmadik hetében 
ismét 7,002.439 írttal csökkent, a miből 5,716.859 fr1 
a váltótárcza és 1,285.580 fi t a lombard üzlet apadására 
esik. A bankjegyforgalom azonban csak 5,960.860 Írttal 
apadt, mert a bank 2,154.004 írttal szaporította allam- 
jegykészlctét és 7 44.326 írttal növelte érczkészletét, 
ellenben az egyéb követelésekből 1,818.453 frtot realizált 
és a girobetétekből 840.295 irtot vontak el tőle. Az 
érczkészlet növekedésében az uj d évi se-besze rzése k 
570.960 frtlal szerepelnek, azonkívül az aranykészlet 
123.984 írttal és az ezüstkészlet 49.382 frltai növeke­
dett. A bank az összes érczkészlet és az áll am jegyállo­
mány alapján jogosítva volna 878.970.000 frlnyi bank­
jegyet kibocsátani, tényleg azonban csak 562,704.410 
frlnyi bankjegy van forgalomban és igy a bank még 
jogosítva volna 316,265.590 frlnyi bankjegyet kibocsá­
tani, miből 250,656.000 forint adóköteles volna és 
65,610.000 frt adómentes. E szerint az adómentes bank­
jegytartalék ismét növekedett 8,860.000 Írttal és mos! 
már oly magas, mint ez időtájban évek óta nem volt 
még. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tava­
lyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következők vol­
tak Julius 23-ikán:
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t ezüstben 

váltótárcza . . .
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bankjegyforgalom . 
giroküvetclcsek . .
adómentes bankjegy-tartalék
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karékpénztár clearingforgalmában résztvevő számlatulaj­
donosokra és megfordítva, hanem szükségesnek találtatott 
e viszony fentartása magának a két postatakarékpénztár 
közti kapcsolatnak kellő kiegészitési czéljából is. Ezen 
kapcsolat ugyanis a kérdést akkép oldja meg, hogy 
mindkét intézet gyűjtőszámlát nyit a másik részére és e 
gyűjtőszámlán az egyik postatakarékpénztár számlatulaj­
donosai által a másik postatakarékpénztár számlatulajdo­
nosaira intézett átutalások az illető egyes számlák meg­
terhelése mellett jóvá iratnak. Ezen jóváírásról az illető 
postatakarékpénztár értesíti a másikat, még pedig úgyne­
vezett csereforgalmi lajstrom alakjában, a melynek alap* 
ján az a jóváírásokat az egyes számlákon keresztülvezet1 
és az illető számlatulajdonosok rendes számlakivonat alak­
jában mindkét intézet részéről értesittetnek a jóváírásról, ille­
tőleg részéről. Már most mindegyik intézet rendelkezhetik 
a gyüjto-számlán elkönyvelt követelések felett, még pedig 
cheque alakjában. A kapcsolatnak jelentékeny közgazda- 
sági haszna a készfizetési eszközök megtakarításának 
lehetővé tételében nyilvánul. Az egyik intézet által be­
küldött cheque összege ugyanis nem fog készpénzben 
az intézetnek megküldetui, hanem az intézvényezett 
postatakarékpénztár egy hasonösszegről szóló compensa- 
tionalis cheque-t fog készpénz helyett beküldeni és csu­
pán a különbözet lesz készpénz által kiegyenlítendő. 
Erre a czéira fog szolgálni az osztrák-magyar bank giro- 
forgalma, a melyben mindkét postatakarékpénztár már 
is résztvesz, mert a készpénzben kiutalt összeg az illető 
postatakarékpénztár giroszámlájára fog befizettetni. Mint­
hogy azonban az osztrák-magyar bank gi főszámlá­
iul ajdonosai a már említett megállapodás értel­
mében, a mint láttuk, szintén tetszésszerinti össze­
geket utalhatnak át a postatakarékpénztár számla- 
tulajdonosai javára, a konrpenzáczionális eljárás itt is 
folytatható és a készpénzfizetés igy a lehetőleg cseké­
lyebb mértékre fog redukáltatok A kapcsolatból folyólag 
létre jött továbbá azon megállapodás, hogy az ezen 
gyűjtőszámlákon felgyűlt követelések után egyik posta­
takarékpénztár sem fizet a másiknak kamatot, valamint 
mindkét számla jutalék- és illetékmentes is. A számla 
tulajdonosok azonban kötelesek az eddig is fennálló és a 
visszafizetett összeg után számított szabályszerű jutalékot 
fizetni. A portómentességre nézve elhatároztatott, hogy fen 
tartatik továbbra is azon határokon belül, a melyek 
közt a törvények azt mindkét részről a számlatulajdo­
nosoknak máris biztosítják, t. i. a portómenlesség csakis 
az illető állam határain belül bir érvénynyel. E kérdés 
egyébként az által, hogy az egész átutalási forgalom a 
két gyűjtőszámlán fog keresztülmenni, még pedig lehető­
leg kompenzáczió utján, nem is bir aktuális fontosság­
gal. Végül elvül tekintetett, hogy a kapcsolat daczára is 
a postatakarékpénztárak vezetésére semmiféle változtatás 
ne történjék és mindegyik teljes önállósággal és saját 
szabályainak betartásával fog a forgalom betartásához 
hozzájárulni. Ebben az átutalási forgalomban ez idő sze* 
rint 30.000 számlatulajdonos van érdekelve.

** A magyar borkereskedők és bőriparosok or­
szágos kongresszusa augusztus 20., 21. és 22-én fog 
megtartatni. A kongresszusnak eddig megállapított pro­
gram rnj a a következő: I. Indítvány, hogy a magyar bőr­
kereskedők támogassák a hazai bőripart, és hogy azt a 
külföldi iparral szemben előnyben részesítsék. 2. Indít­
vány, hogy a gyárosok és nagykereskedők ne lépjenek 
közvetlen összeköttetésbe a kisiparosokkal, mivel ez által 
a kereskedő létjogosultságát megsemmisítik. 3. Indítvány, 
árukat 10 frt értéken alul hitelbe nem adni és nagyobb 
összegeket csakis 4 havi elfogadmányra hitelezni. 4. In­
dítvány, hogy a hazai tímárok szövetkezeteket alakítsa­
nak, hogy a tönkremenő egyes iparosok helyett viruló 
nagyipar támadhasson, a m. kormány az ilyen szövetke­
zeteket pénzanyagi, támogatását már kilátásba helyezte 
5. Indítvány, a külföldi utazók megadóztatása iránt. 6. 
Indítvány, timáriskola létesítése Magyarországon. Tovább» 
indítványok, melyek ez év julius 31-ig a szervező bizott­
ságnál bejelentetnek, szintén a programúiba felvétetnek- 
A kongresszuson Való részvétel teljesen díjtalan, azonban 
levelező lappal augusztus 10-ig a szervező bizottságnál 
bejelentendő. A Lejelentéshez elég egy levelezőlap következő 
czimmel: A magyar bőrszakkongresszushoz Budapest, 
VII. Erzsébet-körut 50- A túloldalon a jelentkező neve és 
lakhelye. A kongresszuson résztvevők és családtagjaik 
többféle kedvezményben fognak részesülni, úgymint 
olcsóbb vasúti és kiállítási jegyek stb., miért is a kisérő 
családi tagok száma egyúttal bejelentendő. Az első ülés 
helye és időpontja a jelentkezőknek idejekorán tudomá­
sukra fog adatni:

** Fizetésképtelenségiek. A bécsi «Creditorén- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Frencl Mátyás hagyaték Rosznilz, Lebovics Ábrahám 
vegyesáru kereskedő Bethlen, VVIadek Lajos kereskedő 
Lemberg, Reichenfeld Szidónia szatócsnő Risinya, Lencz 
Lajos kereskedő Budapest csepel-rakpart 2., Mayer 
Károly kereskedő Bilin, Wieselberg Herrmann fűszer- 
kereskedő Kolomva, Smerd Rozália női-divalkereskedőnő 
Bécs, Prokop Antal tímár Hlinko,*Litembergvr Keveredő, 
Schwarcz Adolf kereskedő Püspökladány
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A német birodalmi bank is ma tolle közzé 
kimutatását, moh mint Berlinből táviratozzak, a követ­
kező: Aktívák: érczkészlet kurráns nemet pénz­
ben, aranvrudakban vagy külföldi pénzekben fontját 
1392 márkával számítva 905,910.000 (+ 39.390.000) 
márka, birodalmi pénztári ’jegyek 23.u34.000 
(+ 255.000) márka, egyéb bankjegyek 11.312.000 
(- 1,827.000) márka, váltók G31.491.000 (- 25.320.000) 
márka, lombardküvetelések 91.503.000 (— 10.022.001)) 
márka, értékpapírok 11,125.000 (+ 130.000) márka, egyéb 
aktívák 50,382.000 (+ 1.739.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120.000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan). bankjegyforgalom 
1.043,608.000 (— 46,328.000) márka, egyéb jiapnnta 
esedékes kötelezel lségek 524.10; >.000 (+ 2a,781.000) 
márka, egyéb passzívák 13,581.000 (+ 1,140.0001) 
márka.

** A postatakarékpénztárak és az osztrák­
magyar bank átutalási forgalma. A magyar 
és osztrák postatakarékpénztárak közti átutalási 
forgalom köztudomás szerint augusztus 1-én fog 
életbe lépni. A két intézet közötti viszony rendezése oly- 
képen történt, bogy a mindkét intézet clearing forgalmá­
ban résztvevő számlatulajdonosok egymásra tetszéssze­
rinti összegeket átutalhatnak. A tárgyalások folyamán 
felmerült azon kérdés, hogy ezen egyezményileg biztosí­
tott viszony létesítése esetében szükséges-e módosítani 
vagy megszüntetni azon szintén egyezményileg rendezett 
viszonyt, a mely egyrészt az osztrák-magyar bank és 
másrészt a két intézet közt egycukint már évek óta 
fennáll. Erre nézve a bankkal kötőit egyezmények to­
vábbi fentarlása batároztatott el, még pedig nem­
csak azért, mert továbbra is kívánatosnak tarta­
tott, hogy viszont a bank giro-számlatulajdono- 
sai ily átutalásokat eszközöltessenek a két ta-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
- Julius 27. -

Gabonatőzsde.
Mérsékelt kínálat és jó vételkedv mellett ma kész 

búza szilárd irányzatú volt. Elkelt 20.000 mm. 21/.,- -5 
krral magasabb árakon. Uj rozs változatlan, szilárd, 
júliusi szállításra 5.40—5.45 frt. augusztusi szállításra 
5.30—5.35 fit budapesti paritásban érhető cl. Iiepcze 
kész áruért minőség szerint budapesti paritásban 9.60— 
9.90 frt érhető el. Zab. Ú áruban a hozatal csekély, 
szilárd. 6.60 frtig adható cl. Árpa 3.70—3.90 forinton 
kelt el etetési czélokra. Tengeri igen lanyha és csekély- 
forgalom mellett 3.65—3.75 fiion kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búzái (ó). Tiszavidéki: 200 mm. 81.5 k. 6.95 
frton, 250 mm. 81 k. C.S7I ._, f'-ton, 100 mm. 80 L. 
6.85 forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1UV0 mm. 73.5 k. 6.72(Y frton, 
három hónapra.

Felső-tiszai: 1000 mm. 80 k. 6.85 frton, három 
hónapra.

Bánsági: 150 mm. 77'5 k. 6.67'/a forinton, há­
rom hónapra.

Dunavide'ki: 1600 mm. 78 k. 6.55 frton, három 
hónapra.

líaktáráru: 1450 mm. 80 k. 6.95 frton, három 
hónapra.

Uj búza. Tiszavidéki.- 100 mm. 81 k. 6.75 
forinton. 500 mm. 81 k. 6.75 frton, 100 mm. 81 k. 
6.75 frton, 100 mm. 81 k. 6.70 frton, 200 mm. 81 k. 
6.65 írton. 450 mm. 81 k., 150 mm. 80 k. és 200 
mm. 80'5 k. 6.80 forinton. 3U0 mm. 80'5 k. 6.70 
frton, 200 mm. 80 5 k. 6.60 frton, 609 mm. 81 k. 
6.75 frton. 100 mm. 80-7 k. 6.70 frton. 100 mm. 80 3 
k. 6.60 forinton, 200 mm. 80 k. 6.70 forinton, mind 
három hónapra.

Pest vidéki: 600 mm. 81 k. 6.67 j , frton, 750 
mm. 81 k., 100 mm. 80 k. és 150 mm. 79 k. 6.65 
forinton, 100 mm. 80'3 k. és 100 mm. 70*3 k. 6.50 
frton, 100 mm. 79'3 k. 6.50 frton, 100 mm. 79 k. 6.40 
frton, 100 mm. 79 k. 6.45 forinton, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei: 500 mm. 78-5 k. 6.40 frton, három 
hónapra.

UJ rozi. 100 mm. 5.50 frlon, 100 mm. 5.50 frton, 
300 mm. 5.45 frlon, 100 mm. 5.45 frton, 100 mm. 
5.42 V, frton, 500 mm. 5.40 frlon, készpénzen.

Zab (ó). 100 mm. 6.57forinton, 100 mm. 6.50 
forinton, 100 mm. 6.42forinton, 100 mm. 6.35 fo­
rinton, 100 mm. 6.15 forinton, készpénzen.

Állomáson elkelt 2000 mm. rozs 4.80 forinton 
B.-Újfalun.

V* »
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Hivatalos effektiv-árak:

Búza

Ros»

Árpa

bánsági t
tiszavidéki .
pestvidéki
fehérm.
bácskai
román
szerb
bolgár
elsőrendű
másodr.
takarmány
égetni való,
sörfőzdéi ,

77—St klg. 
77—SÍ „ 
77-81 „ 
77-81 „ 
77-81 „ 
76-78 n 
76-----„

*70—72 :

frt«ól trtig 
6.50—6.85 
6.55—6.90 
6.50—6.85 
6.50—6.85 
6.65—6.95

5.50—5.55
5.45-5.59

60—62
62—64
64—66
39—41 6.20—6.60

3.85—3.80
3.80—3.85

9.65—10.20

Zab - ó ... .
Tengeri bánsági ó ... •

— másnemű uj ... •
Repeső káposzta ....

— bánsági ............. . n
Köles ^ .............. • ” ' "

Határidőüzlet. Amerikából tegnap igen szilárd je­
lentések érkeztek és az árak 1 centtel emelkedtek. En­
nek hatása alatt piaczunkon ma is kellemesebb volt az 
üzlet annyival is inkább, minthogy malmaink is erőseb­
ben hozzáláttak a vásárláshoz és a készárut, daczára a 
jó kinálatnak, magasabban fizették. Az üzlet szilárd 
irányzatban nvilt meg és az árak 2 3 krral emelked­
tek. A spekuláczió azonban igen bizalmatlan a külföldi 
szilárd hírek iránt, mert a terméshirek Európában ked­
vezők, az amerikait sem véli oly rossznak, mint a mi­
lyennek hírlik, minthogy az ottani aratást még nem le­
het áttekinteni. A forgalom tehát igen gyenge volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» őszre mintegy 20.000 mm. 6.35, 

6.36, 6.37 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy SOOO mm. ü.;_, 

6.73. 6.74, 6.73 frton. .
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy oUOU mm. 

3.62, 3.63, 3.64. 3.62 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy -o.OOO mm. o.ol, 

3.82, 3.S3, 3.S2, 3.S1 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.15, 5.1/, 

5.19 forinton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. tengeri aug. 

1-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén ugyancsak gyenge forgalom mellett 
tartott volt az irányzat és az árak valamivel emelkedtek. 
— Köttetett: _

Szokványhoz» őszre mintegy 10.000 mm. b.ób, 
6.35 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.-3, 
5.24, 5.25. 5.24 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.S1, 
3.S0 frton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 mm. 5.18, 5.1 / 
forinton.

Difii 1 órakor "hivatalosan záródnak:
...............frt 6.34—6.35
.............. frt 6.71—6.73

Szokványbnza 1S96. őszre ., 
Szokvánvbuza 1897. tavaszra 5.22—5.24 

3.79—3.S1 
3.60-3.C1 
5.17—5.19

irt 10.40—10.50

hajlam folytán

írt 6.34—6.35
frt 6.72—6.73
írt 5.22-5.23

frí 3,62—3.63
frt 3.8G—S.S1
frt 5.16—5.17

írt 10.45—10.50

Szokvanyrozs őszre ..................................
Tengeri 1896. julius—augusztusra ... ...
Tengeri julius—augusztusra.......................
Szokványzab őszre........................................
Káposzíarepcze 1S96. aug.—szeptemberre.

Délutáni forgalom.
A délutáni üzletben nagyobb eladási 

csendesebb lett a hangulat, a forgalom azonban igen 
csekély maradt és igy az árvariácziók is csak kisszerűek 
voltak. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 6.36. 6.3u 
forinton. _ __

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.; 3, 
6.72 frton.

Szokványrozs őszre mintegy S000 mm. 5.23, 5._i 
forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 6000 mm. 5.17, 5.16 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

Szórvány búza 1897 tavaszra .............
Szokványrozs őszre ............................. .
Tengeri juhus—augusztusra........... •• ...
Tengeri augusztus—szeptemberre .........
Tengeri 1S97. május—júniusra............. .
Szokványzab őszre ........................ ...
Szokványzab tavaszra...............................
Káposzíarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett telje­

sen üzlettelen volt.
Szesz. Nyersáru jegyez 15—15.25 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartottnak bizonyult. Kezdet­

ben ugyan a pénzviszonyok javulása megélénkült forga­
lom mellett az üzérkedés! értékek árfolyamának emelke­
dését idézte elő, de a krétai hírek által lanyhára han­
golt nyugati piaczok alacsonyabb jegyzései folytán a két 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut ismét csak 
megnyitási ármagasságukra csökkentek. Magyar bankok 
közül a leszámitolóbank s a jelzáloghitelbank iránt nyil­
vánult némi keresleti érdeklődés. A helyi piaczon az 
iparértékek kedveltebbek. Valuták s érez váltók nem vál­
toztak.

Előtőzsde.
A megnyitásnál a spekuiácziót a ma megkezdődött s 

sima lefolyásúnak Ígérkező ultimo-prolongáczió foglalkoz­
tatta. Később a bécsi arbitrage kereslete s contremine- 
fedezések a két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam­
vasut árfolyamát mintegy másfél írttal megjavítják. A 
forgalom meglehetősen élénk. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 362.80— 363.80-ig, magyar hitelbank 392 
-393-ig, osztrák-magyar államvasat 360.75 -361.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák luteirész- 
vény 363.80—363.90, magyar hitelbank 392.50—392.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 246.50—246.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 245.50—245.' 
osztrák-magyar államvasut 362.50—362.75. déli vasút
103.50— 104.—, rimamurányi vasmű 240.50—240.75, 
magyar koronajáradék 99.50—99.55, magyar arany- 
járadék 122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút
251.50— 2S1.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat szilárd maradt s az üzér­

kedés"! értékek ismét csekélyebb árelőnyre tettek szert. 
Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon a két városi 
vasút 2 írttal magasabb árfolyamokon vásároltatik. — 
Köttettek: magyar hitelbank 391.50—392.—íg, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 244.75—240.—lg, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 100.50—106.75-ig, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 244.25—244.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 361.50—362.—ig, déli vasút
103.50— 104-ig, rimamurányi vasmű 240.----- 240.50-ig,
magyar koronajáradék 99.40—99.60-ig, magyar arany­
járadék 122.50—122.70-ig. budapesti villamos városi
vasút 281.-----284.—ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre: közúti vaspálya 295—296.75, új­
pesti villamos vasút 100—101, Viktória-malom 143— 
146, magyar aszfalt 227—228. Befektetési értékek közül 
forgalomban voltak: magyar földtehermentesitési kötvé­
nyek 97.75—98.75.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.30—363.40, magyar hitelbank 391.50—391.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 246.----- 246.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.50—106.75, 
osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75, déli vasút
103.25—103.50, rimamurányi vasmű 240.----- 240.25,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany járadék
122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 283.— 
-283.25.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—, nyolez napra 6—7, ultimó augusztusra 16—18 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén realizálások kerültek túlsúlyra s innen 

az arbitrage is kínálattal állott elő, az üzérkedés! érté­
kek 1 írttal hanyatlottak. A forgalom tisztán a két hi­
telrészvényre s az osztrák-magyar államvasutra szorítko­
zott. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 363.------
363.50— ig, magyar hitelbank 391.----- 391.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 246.----- 246.25-ig, magyar

ipar- és kereskedelmi bank 106.50—106.75-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. _ 
osztrák-magyar államvasut 361.25—361.»0-ig, déli
vasút 103.25—103.50-ig, rimamurányi vasmű 240.------
c>4o 25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.4o-ig, ma- 
gyár aranyjáradék 122.50-122.55-ig, budapesti villamos 
városi vasút 283.----- 283.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.30— 
363 40 magyar hitelbank 391.50-391.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 246.--246.25, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank lOG.aO 106./o, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 24425-244.50 osztrák- 
magyar államvasut 361.50-361.7o, deli vasul 103.2»-
103 50, rimamurányi vasmű 240.-----240.2», magyar
koronajáradék 99.40-99.45, magyar arany)áradek 
122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút 283.— 
—283.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 27. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.—* kr. 3. fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 45--46 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
47—.4S kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 2SO kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr S. Künnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronKint 320 
kilogrammon felüli súlyban) ----- kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
_.—" kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá- 
-onkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
—.— kr. .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ázokásszerüleg a hízott sertések tel- 

(brutto) súlyából az eleire páronkint 4.» klgr. vonanuo le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiéi" vonandó le.
_ A sertések osztályozásinál azok teljes (élő) súlya vétetik
iráni-adónak. , . ,

Sertés-létszám: 1896. évi juhus ho 24. napjan volt 
készlet 7690 db, július 25—26. napján felhajtatott —, 
1896. július hú 2f—26. napján eiszállittatott 25, _1S9G 
július hónán 27. napjára maradt készletben 70C.>. 
A hízott sertésüzlet irányzata: változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, július 27. (Az Egyetértés távirata.) Az elő­
tőzsde hangulata ió volt, noha a forgalom gyenge ma- 
radt. A spekuláczió főleg hitelrészvényeket vásárolt fede- 
zésre, a mire főleg a kedvező prolongácziós viszonyok 
ösztönözték. Ezeknek, valamint ugyanilyen ok miatt az 
államvasuti részvényeknek árfolyama lényegesen javult. 
Egyéb értékekben nem igen volt üzlet, valamint valuták­
ban sem. a melyek változatlanul jegyeztetnek :

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény oC3.i /, 
magyar hitelbank 39-.—. Lündevbank 25-Í./5, osztrák- 
masryar államvasut 361.75, bustiehradi Lit. I» :>44.—, 
alpesi bánya-részvény 80.50, májusi járadék 101.70, 
magyar koronajáradék 99.60, német birodalmi márka 
júliusra 58.76.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok még jobban meg­

szilárdultak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 364.VJ, 
magyar hitelbank 39J.—, Länderbank J54.50, union- 
bank 29J.—, anglo-bank 150.75, bankegyesület 268.25. 
osztrák-magyar államvasut 361.50, déli vasút 
elbavölgyi vasút 274.75, északnyugoti vasút 
alpesi bánya-részvények 80.50, rimamurányi 
240.—, prágai vasipar 679.—, májusi járadék 

............................. sorsjegy

bustiehradi vasút 272.40, varsó-bécsi vasút 270. . 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthardt-vasút 167.50, svájezi 
északkeleti vasút 137.90, union vasút 91.12, sy&czi köz­
ponti vasút 139.40. Olasz vasutak: meridional vasút 
120.—, középtengeri vasút 95.10. Német Vasutak csen­
desek. Magyar aranyjáradék 104.40, magyar koronajára­
dék 100.25, orosz consolok 104.40, orosz 372%‘os 
aranyjáradék 100.12, orosz 4%-os államjáradék 60.80, 
orosz bankjegy 216.—, olasz járadék 88. , török sors­
jegy 103.50, mexikói kölcsön 95.50, német birodalmi 
kölcsön 99.25. Bányaértékek csendesek. Laura-kohó 
152.75, dortmundi 47.37, bochumi 160.80, gelscnkir- 
cheni 171.20, harpeni 156.90, Hibernia 176.62, Trust
173.40, észak-német Lloyd-részvények 114.19, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 132.10, uj orosz 
kölcsön 92.75—93. Magánkamatláb 21/4%, ultimópénz
37. —3y40/0.

Berlin, július 27. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
104.40, magyar koronajáradék 100.20, osztrák hitelrész- 
vény 228.40, osztrák-magyar államvasut 153.40, osztrák 
déli vasul', 44.20. Szilárd.

Frankfurt, julius 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 308.-, osztrák-magyar államvasut 306.1 L, 
osztrák déli vasút 90.25, bécsi bankegyesület -UJ.W.

Hamburg, julius 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.85, osztrák aranyjáradék 104.60, osztrák ezüstiára- 
dék 86.75, osztrák hitelrészvény 308.7», osztrák lbUO-as 
állami sorsjegy 130.50, osztrák-magyar államvasut 
768.25, osztrák déli vasút 219.—, olasz járadék Sb.iu.

Paris, juh 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde gyenge, különösen török értékek hanyatlottak 
krétai és maczedóniai hírek következtében. Uj orosz já­
radék 92.70. — Jegyeznek : 3%-os franc.zia járadék
101.70, türleszthctő járadék 100.30, 3'/2%-os járadék
105.70, Banque France 3600.-, Crédit Foncier 65S.-, 
Szuez-részvények 3410.—, egyiptomi kölcsön »15. , 
spanyol külső járadék G3-'/:io, magyar aranyjáradék 103, 
olasz járadék 87.45, orosz 102.70, uj 3%-os orosz 
kölcsön 93.25, portugál 3%-os kölcsön 26, Ottoman 
bank 330.—, osztrák Länderbank 540.—, osztrak-ma- 
gyar államvasut 769.—, Rio-Tinto rézbánya 588.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
áradék 101.70, 3%%-os járadék 105.70, törleszthet« 
áradok 100.20, osztrák aranyjáradék 105.20, olasz já­

radék 87.2», osztrák földhitelrészvény 1250. , osztrák
Länderbank 542, török dohány-részvény 330.—, Bancjue 
de Paris 830.—. Lanyha.

London, julius 27. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 113'/i6. osztrák déli vasút 9l/4-

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A7 árfolyamok az illotß helyi 
ultimora értendők, e szerint 
illetőleg ultimOra

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Béos (St. Marx), juiius 27. (Távirat.) A mai vásárra

felhajtatott 3223 magyar fajta. “e° gá“°r“h£’közte 
bukovinai 702 német, összesen 4/SS szarvasmarha, közte 
1355 sovány állat. Az irányzat bágyadt volt de az árak a 
múlt hét óta nem változtak. Jegyeztek mmuzsankint elő su y_ 
ért* Maevar fajta hízott ökrök elsőrendű 30—33 /2 10 
ríntot másod,'endüek 28-29 .forintot harmad-
rendüek 25-27 forintot, gácsországi hízott ökrök 1. 
31-34 frtot, 11. 28 -30 forintot, m. 24-27 form 

német bízott ökrök I. 34—36 /2 fi tot.. 11. 3^ ^
fo-forintoir ' in. 26—30 forintot, legelő ökrök 20—27 

rintot, bikák és tehenek 21—31 forintot.

Országos vásár. .
Llppa, julius 27. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

lippai nyári országos vásár e hó 24., 25. es 26-án tar­
tatott meg és különösen nagy erdekeltseg mutatkozott 
iránta, nemcsak legközelebbi vidékünkön, hanem híres 
marhavásárra való tekintettel az ország legtávolabb, 
vidékeiről is ide vonzotta a kereskedőket. A kereslet na„y 
volt és az áru igen jó áron kelt el. Felhajtatott összesen 
5000 szarvasmarha, 6000 juh. I. szarvasmarha 300 pár 
300—450 frt, II. 600 pár 200—300 frt, III. 300 par 
100— 200 frt. fejős I. 80 á 100—150 frt, II. 200 /0 
100 frt, III. 150 40—70 frt. Ló felhajtatott 400. elada- 
tott 10Ó. Sertés nagyon kevés hajtatott fel, de itt nem 
is volt valami nagy vétel kedv. Általában mondhatjuk, 
hogy kereslet és kínálat teljes egyensúlyban volt és a 
három napig tartó vásárról vevő, úgy mint eladó elége­
detten térhetett haza. — A kirakodóvásár is nagyon 
élénk volt.

török

103.37,
270.-,
vasmű

101.70,
51.80,

679.-,
magyar koronaiáradék 99.55, 
német birodalmi márka 58.73.

Később az irányzat az üzlettelenség nyomása alatt 
elgyengült, de az árfolyamok nem igen változtak. Ercz- 
váltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.—, magyar hitelbank 391.—. anglo-bank 
156Í75. union-bank 291.—, Länderbank 253.50. bank- 
egyesület 26S.—, osztrák-magyar államvasut 361.12, 
déli vasút 103.25, elbavölgyi vasút 274.75, Duna- 
gőzhajózási részvények 481.—, alpesi bányarészvények 
80.—, májusi járadék 101.70, osztrák koronaiáradék 
101.15, török sorsjegy 51.50, magyar koronajáradék
99.50, német birodalmi márka 58.75. Bágyadt.

Bécs, jul. 27. (Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os
aranyjáradék 122.65, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.65, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.—, magyar leszámítoló- és 
vúltób.-részvény 2-16. —, magyar Kereskedelmi bank 
1165, magyar koronaiáradék 99.50, 4°/0-os magv. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.10, magyar hitelbank-részvények 
390.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű
239.50.

Bécs, jul. 27. (Osztrák értékek zárlata.) 42%-os 
papír-járadék 101.70, 4°/f;-os osztrák aranyjáradék
123.75, 1860. sorsjegy 147.10, osztrák hítelsorsjegy
200.25, angol-osztrák bank 156.50, bécsi Bankverein
268.25, osztrák-magyar bank 977.—, déli vasút rész­
vény 103.37, dunagőznajozási társulat 481.—, dohány­
részvény 157.— , cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváítók 58.70. 1‘2%-os ezüstjáradék 101.75, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 190.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 363.—, anion-bankrészvény 290.50 
osztrák Länderbank 253.75, osztrák-magyar államvasut 
361.—, elbavölgyi vasút 274.75, alpesi részvények 79.80, 
20 frankos arany 9.50 V.,, londoni váltóár 119.70. — 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. jul. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 362.62 
magyar hitelbank 391.—, angol-osztrák bank 156.50, 
bankegyesület 268.—, union-bank 291.50, Länder 
bank 253.50, osztrák-magyar államvasut 361.—, déli 
vasút 103.25, elbavölgyi vasút 271.75, északnyugati 
vasút 270.—, török dohányrészvény 157.—, rima- 
murányi vasmű 239.50, alpesi bányarészvények 
79.80, * májusi járadék 101.70, magyar koronajáradék 
99.65, török sorsjegy 51.25, német birodalmi márka 
58.73 készpénzen, 58.75 ultimora.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Magasabb newyorki jegyzések fedezésekre ösz­
tönöztek és az irányzat ennek következtében megszilár­
dult — Köttetett: búza őszre 6.63, 6.65 frton, rozs 
őszre 5.65, 5.67, 5.65 frton, zab őszre 5.62, 5.61 frton 
tengeri szeptember—októberre 4.03, 4.05, 4.04 frton 
tengeri 1897 május júniusra 4.20, 4.21, 4.18 frton.

Délután berlini jelentések hatása alatt az irányzat 
valamivel gyengébb lett és az árfolyamok délelőtt elért 
emelkedései részben veszendőbe mentek. — Köttetett 
búza őszre 6.63 rozs őszre 5.64, 5.69, zab őszre 
5.61, 5.60, tengeri julius—augusztusra 3.98 frton, ten­
geri szeptember—októberre 4.06, 4.04, 4.05 frton, 1897 
május—júniusra 4.16, 4.16*/2 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A nagyon kedvező pénzviszonyok, valamint az 
kedvező eredmény, melylyel az orosz kölcsön aláírása 
kecsegtet, szilárd irányzatot idéztek elő. Uj orosz kői 
csőn és a Disconto-Commandit részjegyek emelkedtek, 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 228.25, Disconto-Com­
mandit 209.90, darmstadti bank 154.—, Deutsche Bank 
187.40, drezdai bank 158.75, Handelsgesellschaft 151.37. 
nemzeti bank 140.62, osztrák-magyar államvasut 153.80, 
osztrák déli vasút 44.10, elbavülgri vasn* 128.10,

szokványok szerint készpénzben, i
mellékelt paritás is ke: .

' K-val.A készpénz-árfolyamok 1
ultiméra U-val vannak megjelölve. Magitól -rtetMik. hogy a lent, ai- 

számiiasokhoz mer- a transakcziú-k-.ltségek, további a memo- es uitimo- 
ár'f-iramokhoz, az -nt.vul még a mindenkori budapesti prolongaczio-tetelek 
» számításba veendők. A '-eal jelölt értékek a budapesti tőzsdén n-m 
ie -veztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka -ista = aS írt .0 

100 trank vista — 47 fr' CO Kr.

Julius 27. 5 Ár­
folyam

I , Különbözet az
! Buda- I ytolsv záriat- 
' Pcsti ! hoz képest 
egyenleg üSztr eltekben

PÁSXS.
FrinoÉB PL-oe járadék — •

. W/,-« . - — —
Osztrák-msryer állam veeel — —. B
Osztrák déli vasút — — — — —P 
•0?ztntk fTUdhitel-resTvénytirieaÉf ■ 
‘Franczia törleszthet^ járadék — —3
Magyar V/,-os aranyjaradék _ _ V
íjtlőman-bank — — — — «— —® 
Osztrák Lánderbank — — —. — t 

Török dohányrészveny — — — —■
Banque de Parts... — _ _ _ C
'Alpesi bácyareszvény — — — J 
Osztrák aranyjaradék — — — ■

BERLIN.
Osztrák i'¥!,-09 papi rj áradék — —K 

, 4‘í*/»-os ezüstjaradek — _ K
• 4%-os aranyjáradék — —K

Magyar 4® ,-os aranyjaradék — — K 
„ 4* e-09 koronajáradék — _Jü

‘Elbavölgyi vasút— — — — — ö
Osztrák hitelreszveny — — —. —u 
Osztrák-magyar államvasut — — D 
Osztrák déli vasút — — — — —D 
•Károly-Laios vasút — — — — El
Kassa-oderbergi vasút — — —. —K 
‘Orosz bankjegy — — — — —
Válté bécsi piacira— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4"2*/e-os papirjáradék — —K 

«•2e,e-os ezüstjáradék _ — K 
e 4®,,-os aranyjaradék _ —K

Magyar 4%-oa aranyjáradék _ _ D
. 4® ',-os koronajaradék _ —D

Osztrák hitelreszveny— — — — ö 
Osztrák-magyar bank — — — —i
Osztrák-magyar államvasut — 0
•Károly-Laios vasút — — — —8
Osztrák déli vasút   — — ■ U
Váltó bécsi piacira__
U inon bank — — — —. •
Villamossági részvény — — — «I 
Alpesi báayatársasag — • — 1

10170 
105 70

101.70
1D2.S0
105.20

210.15
170.20

8C.40

105.1 C 
104.25 
1(10.25
sns r.2
834/. D 
300.75

90.37 
170 17

183 — 
CS 05

101 49 
102.CS 
122.72

100.09

303 07
361 — 
103.45

101.59
i02. —
123. GO

363.14 
979 52
301.14

102 20
58.09

0.36
0.12
0.10

Julius 27.

PÁEIS.
Búza folyó hóra.„ — —   — —

— augusztusra — . — — —
— 4 utolsó hóra — —
— novembertől 4 hóra _ — —

Liszt tolyo hóra— — _ — — —

— 4 utolsó hóra —
— novembertől 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— augusztusra — — — —
— 4 utolsó bóra__ — _ _ —
— 4 első hóra — — - — —

Szesz folyó hóra   —   — —
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra __ — — —■
— 4 első hóra   __ —. — —

BEKÉIN,
Búza júliusra — _ — _ — —

— szeptemberre _ _ _ _ _
Róza júliusra — _ — — — —

— szeptemberre— _ _ _ _
Z&b júliusra _ _____ —

— szeptemberre _ _ _ _ _
Olaj júliusra _ _____

— októberre _ _ _ _ _
Szesz júliusra _ __ __ _ _ —

— szeptemberre ____  _ _

STETTIN.
Búza julius—augusztusra _ _ _

— szept.—októberre _ _ _
Rozs julius—aug.-ra _ _ _ _

— szept. - - októberre ____ _
Olaj julius-—aug.-ra _ _ — _

— szept.—októberre _____ 
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási

adóval_ ____ ___ ___ ___
— deczemberre 70 márka fogyasztási

júliusra márka fogyasztási

KÖlJf.

Olaj helyben — _ _ _ _ -
— októberre _ _ _ _ _

BOROSZLÓ.
Búza helyben _______
Sárga búza helyben ____ ___  __
Rozs helyben ______
Zab helyben ______
Repoze helyben.™ _____ _
Szesz (50-es) júliusra _ _ _
Szesz (70-es) júliusra _ _ _
Tengeri (100 kilonkint)____ ___ __
Olaj deczemberre _ __ _ _ _
— májusra ______

Ar- j
folyam egyenleg1

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

18.R9 9.03 - 0.05
18.40 8.75 — 0.05
1S.25
18.SO
38 10

39.50 11.76
54.50 25.71 + 0.36
53.50 25.23 _ 0.12
53.50 25.23 4. 0.04
53 75 25.35
29.— 15 33 4- 0.13
29.25 16.46 4_ 0.13
30.25 IC — 4_ 0.22
31.- 16.35 4_ 0.01

141.75 8.33 + S*09
8.10 4_ 0.01

109.75 L 0.03
110.75 r 0.03
126.- í 0.16
116.— 6.81 r 0.05
45.50 26.72 + ®Jt
45.50 26.72 + 01;
39.10 22.96 4_ occ
39.40 23.14_

137.50 8.07

110.50 6Í49
45.75 26.86
45.75 26.86

33.80 19.85 + 0.06

--

49.30 28.94

15.30 8.98
15.20 8.92
11.40 6.70
12.70 7.46
18.30 10.74 -f 0.06
53.60 81.46 -f. O.Cb
33.60 19.72 4- / 0.06
11.— 6.4C

—.—

szedelmesebb kaczérsúgok is, melyeket idősebb hölgyek néha 
na'vy kiszámítással alkalmaznak, hogy a tapasztalatlanabb 
fiatal embereket tőrbe csalják. 2. Mi a tulajdonkepem aflek- 
tálás, és ki affektál ? Az affektál, a ki olyan érzésekét akar 
elhitetni magáról, a melyek nincsenek meg henne. Testi és 
lelki érzéseket egyformán lehet affektálm. Az egyik mellbe- 
tegséget hazudik, a másik forró szerelmet. Az affektálás, 
mig nem megy komolyan s nem csalás, csak egy kis játék­
ból való megtévesztés a czélja, néha nagyon kedves lehet, 
de ha valaki következetesen csinálja azzal a világos czél- 
zattal, hogy magát érdekessé tegye s a figyelmet magára 
vonja — ez aztán határozottan visszataszító. A kis gyermek 
is affektál, mikor siralmas képet vágva az ujját mutatja s 
azt mondja „bibi“ s addig nem nyugszik, mig az anyja ott 
meg nem csókolja. Es affektál a ficsur is, a ki kakasvia­
dalban csak karczolást kapott a karjára s mégis hetekig 
felkötve hordja nyilvános helyeken. Hogy e két jelenség közt 
mi a különbség? önre hízzuk megítélni.

M. K. Kecskemét. A beküldött czikket kaptuk s . tárgy, 
ban levelet irtunk önnek.

IDEGENEK NÉVSORA.
Holstein testvérek Holzwarth
Nádor-szállodája. Continental szálloda.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 27. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.60 frt, augusztusra 12.65 frt, finomított ezukor 
Prágában 35 frt.

Berlin, julius 27. Búza, rozs bágyadt, zab, olaj szi­
lárd, szesz csendes.

Hamburg, julius 27. Kávé júliusra 54%. szeptem­
berre 531 4, deczemberre 51, márcziusra 503/4 
fontonkint.

Paris, julius 27. Búza nyugodt, liszt tartott, olaj 
bágyadt, szesz nvugodt. Idő: változó.

Havre, julius* 27. Kávé folyó hónapra 63, négy 
hónapra 613/4 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka usta = 68 frt 70 kr. 

100 fre vista 47 rrt GO ír.

Napirend: 1893. julius 28.
Naptár: Ked-f julius 28. Róni. katl». Incze. '

Incze. — Görög-orosz: (juiius 16.) Atenogen. — Zsidó:
Ab IS. — Nap kel: 4 óra IS perczkor. nyugszik: / óra
0-2 perczkor. - Hold kel: S óra 50 perczkor este, nyug- 

f-fszik: 8 óra 9 perczkor reggel.
A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától /-lg- 
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Missziói kiállítás a nemzeti niuzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti mnzexn: régiségtár, nyitva d. e. 9-tól d. U.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
1848—49-iki Kossuth-muzcnm Duna-utcza IC. 

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. N\it\a reg­

geli ü-tol esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egesz nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap julius 26. számából.
Árverések a fővárosban. Herczeg Sándor 1433 

frtra becs. ingós. julius 28. M. kér. Gyár-utcza 19. sz. 
Dr. Soós Zoltán 357 frtra becs. ingós. julius _2S. VI. 
kér. Káróly-kürut 10. sz. Orosz Mátyás 2174 frtra 
becs. ingós. julius 28. VII. kerület Erzsébet királyné­
ul 33. szám. Schwab Béla 6102 frtra becs. ingós. 
augusztus 5. VI. kér. Lehel-utcza 23. szám. Spanraft 
J. 359 forintra becs. ingós. julius 28. 4III. kerület 
József-kőrut 59—Gl. szám. Freund Sándor és neje 
659 frtra becs. ingós. julius 29. ML kér. Bethlen-utcza 
9. szám. Oltenau Sándor 1035 frtra becs. ingós. 
julius 30. VIII. kér. Gyöngytyuk-utcza 3. szám. Hadi 
Mihály 339 frtra becs. ingós. jultus 31. Kispest Rákóczi- 
utcza 16. sz. Ernyei A. Henrik és neje 8o44 frtra 
becs. ingat, augusztus 28. alkotmány-uteza 22. Aczel 
Endre és társa~580 frtra becs. ingós. julius 29. VI. kér. 
Teréz-körut 1. szám. Fischer és Heintzl ezég ^45Jj 
frtra becs. ingós. julius 31. VII. kér. Erzséoet-körút 27. 
szám. Miglitzer Sámuel 501 frtra becs. ingós. julius 
28. VII. kér. Ovoda-utcza 31. szám.

Árverések a vidéken. Brüll Lajosné 1960 frtra 
becsült ingat, augusztus IS. Madaras. (Karczag.) Ke­
resztúri Ida és társa 4800 frtra becs. ingat, augusztus 
19. Miskolcz. Stirling Imréné 4000 rtra becs. mgatl. 
augusztus 22. Alsó-Eűr. (Felső-EÓr.) Schwarcz Sala­
mon 5958 frtra becs. ingós. julius 31. Tófalva. (M.Vásár­
hely.) Csiszér Ákos 320 frtra becs. ingós. julius 30. 
M.-Tóhát. (M.-Ludas.) Duha Imre 37SO frtra becs. 
ingós. augusztus 1. Kara. (Kolozsvár.) Flore Szilárd 
5559 frtra becs. ingós. augusztus 4. Ollós. (Lugos.) 
Breisich József 2776 frtra becs. ingós. augusztus 10. 
Eger. Horváth Manó és neje 2341 frtra becs: ingós. 
augusztus 4. Pozsony. Kulin István és társai 1500 frtra 
becs. ingatl. augusztus 24. Szeut-Endre. Kriván László 
és neje GUOO frtra becs. ingós. augusztus 4. Cs.-Palota. 
(Nagy-Lak.)

Csödmegnyitások. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Simon János pécsi kereskedő ellen. Csődbiztosul Bogvay 
Pongrácz törvényszéki biró, tömeggondnokul Egry József, 
helyetteséül Kim Gáspár ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő szeptember 2S. — A budapesti kir 
kereskedelmi és váltótörvényszék részéről Adámsz D. 
Don át kereskedő ellen. Csőd biztosul dr. Perczel János 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Kaszás Ignácz. 
helyetteséül dr. Máj er József budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő szeptember 28. — A buda­
pesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék részéről 
Wcisz és Apfel budapesti kereskedő ezég ellen. Csőd 
biztosul Jamniczky Sándor kir. törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul dr. Schnitner Jakab, helyetteséül dr. Toth 
István budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő szeptember 12. — A debreczeni kir. törvény 
szék részéről Schwarcz Adolf p.-ladányi kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Budaházy Zoltán törvényszéki biró, törne) 
gondnokul dr. Hajas József helyetteséül dr. Belováry 
Lajos ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő októ­
ber 2.

Csödmegsztintetós. A gyulai kir. törvényszék részé­
ről Kacséra Márton vésztői kereskedő ellen.

Pályázatok. Az ó-radnai m. kir. bánya- és kohó- 
hivatalnál segédtiszti, — a szatmárnémeti kir. törvény 
széknél bírói állás, — a csornai kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a soproni m. kir. posta- és . távirdaigazgató- 
ságnál postamesteri, — a pozsonyijm. kir. posta- és táv- 
irdaigazgatóságnál postamesteri, — a temesvári m. kir. 
posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri, — a buda­
pesti m. kir. központi dij- és illeték kiszabási hivatalnál 
hivatalszolgai, — a nezsideri kir. járásbíróságnál albirói. 
— a kolozsvári állami tanítóképző intézetnél igazgatói, 

a szolnoki m. kir. pénzügyigazgatóságnál adótárnoki 
állásra. ________ _

Szerkesztői üzenetek.
Nyíregyháza. Egy 21 éves fiatal embernél az emlékező 

tehetség rohamos hanyatlása valószínűleg kicsapongásokból 
eredhet. Idegességi tünet az mindenesetre s ha menekülni 
akar tőle, életrendjére nagy gondja legyen. Tartózkodnia 
kell minden szellemi és testi megerőltetéstől, tehát hagyja 
.abba a mértéktelen dohányzást is. Ha mindez nem segít, 
változtasson a foglalkozásán ; lehet, hogy önt az üzleti forga­
lommal járó gyors változások is izgatják — persze a többi 
okokkal együttvéve. Kérjen szabadságot, menjen íalura 
vagy egy hónapra, ne csináljon semmit, éljen jól és tegyen 
magános sétákat a mezőkön. Fürüdjön szorgalmasan és 
igyék sok tejet, közben kövessen el mindent, hogy néha — 
mentői gyakrabban — jól megunja magát. Már az első hé­
ten észre fogja venni, hogy a pihent elme mennyivel fogé­
konyabb s mily maradandóan őrzi meg a benyomásukat. De 
meg kell jegyeznünk, hogy mindezek a tanácsok hiábavalók, 
ha az ön szórakozottságának valami boldogtalan szerelem az 
oka. Ez esetben igen bajos önön segíteni mindaddig, mig a 
szívtelent vagy elfelejti, vagy meghódítja.

P. E. Olyan intézetet, a minőről ön kérdezősködik, nem 
ismernünk. Levelében „csekély havi dijat“ említ, ebből az 
következtethető, hogy némi vagyona van. Ha ez igy van, 
akkor mégis csak legjobb lesz valamely apácza-kolostorhoz 
fordulnia, melynek ha vagyonát felajánlja, ott hátralevő nap­
jait ellökheti békében és nyugalomban. Budapesten a Pau­
lai Szent Vincze apáczáknak van kolostoruk, tegyen talán 
lőtt kísérletet. Más módja a világtól való teljes visszavonu­
lásnak az lenne, ha az ön által előszeretettel emlegetett 
hegyes vidéken falun valami egyszerű családnál teleped- 
nék meg.

Medlcns. A kinek még nincs meg az érettségije, az 
Írassa be magát mint rendkívüli hallgató az egyetemre, te­
gye le az érettségit egy félév alatt s akkor a rendkívüli 
hallgatói minemüségben töltött első félévet nem ve­
szíti el.

Zilah. Sr. D. 1. Mi a kaczérság? Milyen a kaczér leány 
és lehet-e egy fiatal leány kaczér ? Kaczér az, a ki a tetszést 
hajhássZa ; magában véve nem nagy hiba ez, de messze ra­
gadja azokat, a kikben sok a hiúság. A kaczérság első s 
legártatlanabb nyilvánulása a szemjáték : fiatal leányok ezt 
néha igen nagy virtuozitással gyakorolják De vannak ve.

Dr. Ti ttel E. Oschitz 
Wcisz B. Bécs 
Breitner M. és fia Bécs 
Schnitzer M. Bécs 
Dr. Kelemen B. Szeged 
Kürmüczi L. Kecskemét 
Herz A. Losoncz 
Holzmann H. Ráczkeve 
Erlich ti. Bécs 
Fülüp L. Geichenberg 
Sternfeld J. Munkács 
Adler F. Sz.-Cjvár 
Szentkirályi E. Karánsebeí

Puschnik Ferenci Két 
korona szálloda.

Pethö P. D.-Szerdahely 
Muresli K. Olaszország 
Aronovics P. Pirót 
Marínkovics ti. Piriit t
Kiaszovics Gv. Kolozsvár 
Palavics 1. Milano vacs 
Szlovara tiy. N'iss 
Kroszberger ti. Ege- 
Schuszter F. Resvhdorf 
Izei A. Reschdorf 
Hánh J. Reschdorf 
Pacját M. Bulgaria 
Zsivani Sz. Milanovics 
Petrovics L. Milanovics 
Juhász F. D.-Pentele

Fehér hattyú 
szálloda.

Pressburger V. Bécs 
Fogl E. Kecskemét 
Herrmann S. Bicske 
Gal S. Szarvas 
Wiegner I. Czegléd 
Roth M. Tugv 
Klein J, Perkata 
Kil-hvimer Zs. Pforzheim 
Sinkovich I. N.-Várad 
Ola F. N.-Varad 
Rottenberg .4. Decs

Erzsébet királyné 
szálloda.

Relé A. T.-Szt-Miklós 
Dr. Fejér J.-né Dunavecsa 
Schuch J. Bécs 
Ifj. Bayer F. Yinga 
Kuncz M. Ugarad 
Tóth Zs. Paks 
Kaszián A. Kolozsvár

József Főherczeg 
szálloda.

Weigländer 0. György 
Nitscheff W. Bolgár 
Mayer J. Borsos 
Pinter K. B.-Bánya 
Borsothy G. F.-Gyarmat 
Adler R. Kassa 
Hertelendi G. Arad 
Reszler H. Kőhalom 
Thanhauscr M. Brody 
Kubalik A. Grácz 
Nissin M. Saloniki 
Sullan D. Saloniki 
Novák F. Gy.-Febérvár 
Wolpe C. M. Udine 
Mahgrani A. Udine 
Goldberger C. Kassa 
Goldschmid A. Prága 
Schavanak J. Karlburg 
Gärtner S. Bécs 
Dr. Nyered J. M.-óvár 
Kepar J. Núkófalva 
Zivik J. Becs 
Totis F. Linz 
Gorucianu ti. Bodesan 
Michalovits L. Bukarest

Röhling Th. Hamburg
Yunk B. E. Gera-Reusz
Hernvch F. Wildenschwert
Schäfrer L.-né és fia Arad
Silfersparre 0. és neje Stókholo*
Stochhaus A. St ok hűim
Scbäffer E. Stokholm
Foscauer A. és csal. Bakan
Nürnberg D. M. Odéssa
Praseh A. Berlin
Stern J. München
Wagner J. Simba<-ch
Mühldorfer A. Simbach
Nacbreiner J. Simbach
Mühl F. Simbach
Darman C. W. Chicago
Klemm K. Chicago
Brachfeld A. és Szokolczy J. Bécs
Goscbler J. és Schirokauer E. Bécs
Kratzer J. és neje Bécs
Dr. Breitenstein M. és Bran W Bécs
Wertheim H. és Schwab J. Bécs
Sittig J. és neje Bocs
Malek K. Bécs
Spitzer H és fia Bécs
Weil Th.-né és csal. Bécs

Nemzeti szálloda.
Heuninger F. N.-Bánya 
Samaras G Salonichi 
Singer B. Vöslau 
Bieniecki S. Lt-mberg 
Schumacher J. Hódság 
Markó C. London 
Dűli A. London 
Grenif F. Tautowille 
Tourtel A. Tautowille 
Aeby A. Szí.-Gotthard 
Schlesinger R. Szt-Gotthard 
Sovescn J. Bukarest 
Sovesen E. Bukarest 
Wellner H. Berlin 
Szacó J. Szolnok 
Neumayer J. Buden 
Kolinek J. Bécs 
Frank A. Brünn 
Spitzer H. N.-Várad 
Borsodi F. Kolozsvár

Pannónia szálloda.
Gottonyay J. I.iptó
Tanya ti. Gyula
Hurok R. Itielitz
Marosi F. Esztergom
Dr. Mayer J. Pozsony
Brutchetti G. Buka
Df. Pribyl V. Bécs
Nebel H. Hildesheina
Strobl M. Arad
Buchhändler K. Lipcse
Gyémánt S. P.-Ladáuy
Dr. Dózsa S. Makó
Smit N. Antverpen
Dr. Horváth A. Pozsony
Várady J. Veszprém
Horny J. Já^erndorf
Karácsonyi tiy. R.-Lippa
Maurer N. Bécs
Balogh Gv. Szombathely
Feiler A. Lalasincz
Dr. Man ebeim A. Topolya
Gáli;uff L. Zágráb
Rosycki E. Krakkó
Luwy F. J.-Apáti
Taffíer J. Orosháza
Dr. M. Rc-ttengber J. New-York
Goldschmidt B. New-York
Groszbauer J. Eger

Orient szálloda.
Dr. Müller F. Bécs 
Tóth J. Losoncz 
Gyürgyfalvay J. Kőszeg 
Aszlan J. Kolozsvár 
Fábián L. N.-Bánya 
Obersohn S. Zágráb 
Müller H. Becs 
Varjú J. Komárom 
Cohen S. Bukarest 
Berger S. Arad 
Weisz J. Becs 
Lielonka L. A.-Vágás 
Salakolu T. Bukarest 
Eckert H. Drezda 
Bartel W. Sofia 
Bucsy J. Kolozsvár

Elhaltak névsora 1896. jul. 27-én.
Hajni sz. Vositzki M. 12 é. X. Ujhegy-u. 4854.
Kovács E. 4 é IV. Kalap-u. 22.
Stanek I. 2 é. III. Szl-Endrei-ut 1443.
Bernatsky Lujza G7 é. V. Sas-u. 12.
Matzl A. GO e. IX. Viola-u. 45.
Szabó J. is é. Vili. Hunyady-u. 54.
Czakú Ilona 30 é. Visegrádi-u. 11.
Bauer S. GO e. VI. Wesselényi-u. 59.
Korhol sz. Kovácsit Mária To é. V. M.-Valeria-u. 12.
Nagy I. C2 é. Vili. Nap-u. 9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 18%. julius 2S-án. 

Bérletszünet 72. szám.
Sedlmair Zs. k. a. vendég­

felléptével.

Siegfried.
A „Niebelung g\'ürüjeu czimü 
zenedráma-trilogiának másod 
napja. Itta Wagner Ricliard. 
Fordította Dr. Radó Antal. 

Személvek:

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. julius 23-án.
Éljen a kisiparos!
Bóhozat 4 felvonásban. Irta 

Carlweis. Magyarosította 
Szécsi Ferenez. 

Személvek:

Siegfried

A vándor
Alberich
Fafner
Brünhilda
Erdei madár
Erda

Kezdete

Perotti
Dalnoki
Ney D.
Takáts
Szendrői
Szedlmair
ÁLrányiné
Hilgerman
órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S96. julius 28-án. 

Évi bérlet 160.
Constantin abbé.

Vígjáték 3 felv. Irta Halévy, 
Gremieux és Decourcelle, 

fordította Paulay. 
Személyek: 

Constantin Újházi 
Jean Ravnaud, Mihályfi 
Paul

Drivalszky
Teréz
Drivalszky
Froll
Csipetke
Karolina

Szávits
Stoyecsnv

Letenyei 
Huber 
Ujti Izor 
Mityura 
Lovasné

Dabasiné

Szathmáry 
Nógrádi J.. 
Ráthonyi A. 
Beregi 0. 
Hegedűs Gy. 
Nikó Lina. 
Delli Emma. 
Gál Gyula. 
Szerémy Z. 
Balassa J. 
Fenyvesi E. 
Pintér Imre. 
Gyöngyi I. 
Sziklai K. 
Szüasi R. 
Magyar. J. 
Alpár Irén.

1896
A nemzeti

29- én Az idegese]
30- án A k,-. méli ás 
julius 31-én A 
Szombaton, augi 
Vasárnap, augusi 
szünet.
1000 év P CsiM 
szombaton és va 

A budai 1 
Szerdán, julius 
30-ár. A sabin ni 
tacskó. (Először). | 
nap, augusztus

A budapi

CIWE1
Lumiére /

Bemutatások napon! 
41. szám alatt

fi

30.000
móri

1. Nagy zenei
2. Pierrotok !
3. Díszkocsi ál
I. Don Qaichol

dokkal stbl
5. Díszkocsi bl
6. Nag3' kocsi I 
i. Díszkocsi 
3. Nagy álarcJ 
-X Álarczos zel 
10. Karneval]

apródokka
II. A Veznv ol
12. Osteria táiT
13. Nagy álard

Minden csoport | 
oásan díszítve. !

Belé

A bt

időjárás szí

%

Árpa--------

Zab______ i

Kolos___ I

De Lamac 
Bernard 
Scottné 
Miss
Lavardens,
Paulina.

Kezdete

Horváth 
Hetényi 
Gabányi 
Helvey L. 
Csillag T. 
Lendvainé 
Vízvári né 
órakor.

Egy korcsmáros Kazaliczky 
Kezdete 71/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. julius 23-án

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Árpád 
Almos 
Deér 
Borz 
Katáng 
Kóró
Egy igricz 
Uprauda 
Mártó 
Beglenicza 
Anicza

Ingyen bt|

Zsákkal ej 

gőngysuly ti

Mmß«

500 gramm I

Ingyen hJ

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. julius 2S-án.
Aczél Sz. k. a. felléptével

A dolovai nabob leánya.
Színmű 5 felv.

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. julius 28-án.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operabál játékrendje: Szerdán, jul id* 

29-én Nincs előadás. Csütörtökön, julius 30-án Az istenek 
alkonya. (Sedlmair Zsófia kisasszony vendégfelléptével.) 
Bérletszünet 73. szám. Pénteken, julius 31-én Paraszt- 
becsület. Róbert és Bertram. Bérletszünet 74. sz. Szombaton. 
augusztus 1-én Otelló. (Grani R. ur yendégfelléptével.) 
Vasárnap, augusztus 2-án Jancsi és Juliska. Babatündér. 
Bérletszünet 76. sz.

;J /--•: • í **:v " '* ,<

Kiss M. 
Horváth V. 
Szirmai 
Szerdahelyi 
Tollagi 
Újvári 
Mihályi 
Laudai J. 
Hortobágyi 
Vidorné 
V. Margó C

Kezdete */a8 órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1896. julius 28-án

Csak párosán
Franczia bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

4«/.
4uo
4% Koron
5° 0 1876.
V»
4«/, 1889.
3 Állam!

1870.

4',
4‘,
4° o
4l.
4® 0

! Horn



1806
iölgyek néha 
Iztalatlanabb 
lépeni affek- 
Izeseket akar 
le. Testi és 
igyik mellbe- 
I affektálás, 
h kis játék- 
Idves lehet, 
lilágos czél- 
liet magára 
|kis gyermek 

mutatja s 
anyja ott 

_i kakasvia- 
Egis hetekig 
jelenség közt

khwert
1 Arad
l e Stvk.hu] a* 
Llm
I Bukaa

okay J. Becs 
lokuuer E. Becs

» B-a:: W Becs 
fcwau J. Becs

Izáiloda.

szálloda.

hálloda.

27-én.

ÍÁGOK.
INHÁZ.

fsiparosI
ishan. Irta.

Szathmdry

RutLonvi A.
Beregi *0.

I Hrrgea^s Gy. 
I N.í j Lma.
I Deiii Emma. 
I Gál Gyula.
I Szeremy Z.
I Balassa J.
I Fenyvesi E. 
I Pintér Imre. 
I Gyöngyi I.

Sziíasi R."
I Magyar. J.
I Alpár íren.
I K xzaliczky

N H Á Z.
I a; us 2s-aa
év.

piti dalokkal
í
J - Hozássá 
Izottsaz meg- 

s zenéjét szer-

lyek:
Tliss M.

j Szirmai 
I Szerdahelyi 
I Tullagi

I Mihályi
I Laudai J.
I Hortobágyi 
[ Yidomé

JiS urakor.

V.

ízinkor.
Julius 23-án.

Iirosan. 
|ozat 3 felv. 

órakor.

er dán. Julid* 
Az istenek 

légfelléptével.) 
Ven Paraszt- 
Íz. Szombaton. 

egfelléptevel.) 
Babatündér.

1890 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 28.
A nemzeti színház j át ok remije: Szerdán, julius

29- én Az idegesek. Évi bérlet 161. szám. Csütörtökön, julius
30- án A k.^métiás hölgy. 30-ik általános bérletszünet. Pénteken, 
julius 31-én A szentivánéji álom. Évi bérlet 162. szám. 
Szombaton, augusztus 1-én Bánk bán. Évi bérlet 163. szám. 
Vasárnap. augusztus 2-an Pry Pál. 31-ik általános bérlet- 
szünet.

A népszínház játékrendje: Szerdán, julius 29-én 
1000 év. Csütörtökön, julius 30-án Ugyanaz. Pénteken, 
szombaton és vasárnap, a színház zárva lesz.

A buuai krisztinavárosi nyári színház játékrendje : 
Szerdán, julius 29-én Az aranv ember. Csütörtökön julius 
30-ar. A sabin nők elrablása. Pénteken, julius 31-én A két 
tavskó. (Először). Szombaton, augusztus 1-én ugyanez. Vasár­
nap, augusztus 2-án ugyanez.

A budapesti hódoló disxfelvonulás. Eleven fényképek

ClAÜMATOGRi&PH,
Lumiére Augusta és Louis uraktól Lyonban.

Bemutatások naponta 10-1. 2-S ó> esti 9-11 óra közt ándrássv-u 
41. szám alatt. Bemenet 30 kr. Minden pvntekeu uj mílsor. 2809

11

Ma

KTeclfl&ezi jöiIítss

Nagy >

elasz karnevál
3Ö.00Ö színes villamos-láng!! 

!!!Óriási álarczGS felvonulás!!!
1. Nagy zenekar.
2. Fierrotok lámpákkal.
3 Díszkocsi álarezos férfiakkal ős nőkkel.
1 Don Quichotte és Sancho Pansa lovagokkal, zarán­

dokkal sib.
5 Díszkocsi bvigante-okkal. prédikáló baráttal stb.
6 Nagy kocsi kávés nénikókkel
i. Díszkocsi virágszóró leányokkal.

Nagy álarezos csoport.
Álarezos zenészek, heroldok. katonák.

10. Karneval herczeg diszhiatón, virágot ezóró 
apródokkal.

11. A Vemv olasz énekesekkel.
12 Csteria tánczosnökkel.
13. Nagy álarezos csoport.
Minden csoport előtt futár lobogóval. Hintúk. lovak pom- 
oásan díszítve. Felvonulás kezdete esti fél 10 órakor.

Belépti dij 50 krajezár. 2SOS7

Noé bárka
Buda, II., Iskola-utcza 16.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 

í!^r Közlekedés csavargözössel Fazekas-
_ térig. Andrássy-utról társaskocsik

""" Pálti-térig. 27524
Minden ünnep- és vasárnap zene.

Somossy-fflnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

A milléniumi évad eddig legnagyobb 
sikere és szenzácziója

Az 5 Harrison lány
BABB1S6N LOIA
ckanteuse excentrique lóháton.

Két Barrisors-föliépés esténkintü!
Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.

A mnlató nyáriasan van szellőztetve.
Egyedüli jegy-e-lárnsiíó hely, dohány­

tőzsde, Andrssyá-ut 38.

IggT" Eredeti némajáték!

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és föl órakor

MACT EliÖAOÁS

az összes szerződött művészek és művésznők fel­
léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 fúrli tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanitotta 
Sgr. Pastorini baliet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap szerdán esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegvefc d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány* 

tözsdéjében Szervita-téren. 28200

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Mulattató műsor!

Különlegességek! Vonzó számok.

Jpy Nevettető bohózatok! "R8

RONALDY TRIO,
a bájos énekes és tánezos csoport.

Villy Karabin, Riza Nordström
nyújtó-tornász. dal-énekesnő.

Miss Vidoria Petit Joseph
nemzetközi tánezosnő. Miniatur-komikus.

s több mint -40 tagból álló müvészszemélyzet.
Jegyek előre válthatók: Stcincr-traflk Andrássy-ut 20. 

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóháe a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

Márványmenyasszony
Buda, Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi szinkür közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.
Szinköri előadásit után friss ételek.

Speoacialltós t

minden nap pörkölt csibe.
Rendes polgári árak.

Számos látogatást kér
WAGNER VILMOS

27856 vondóglű» és tulajdonos.

FOUES SäFBICB
Mfei

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Lcitncr A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:

Rhenus király, I fol„m;stenck 
Hippopotama, ncjef 
Loreley 
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Gcringunda

Stirlinda
B1 lízingen gróf...................
Abrahám ■ aranyművesek 
Benjámin \ társak
Springer ügynök .............
Péter halász ...................

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi ^

Ak jasertfi
WERNER ÖDÖN-nel, Levinski szerepében.

leányai, vízi tündérek

, Pfeiffer ur 
, Wcisz úrnő 

Ferenczy k. a. 
Baslé k. a. 
Dcdy k. a. 
Blumé k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a.

. Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur

. Steinhardt ur 
. Martini ur

HUNGÁRIA
2080

SZÁLL©DA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete S órakor.

Vízállás, 1896. julius 27-én.

Inn: Czcniimíler C° Bega: Cientisiéter C°
Schärding + ítü<30 + 15 Kiszctó . . . + S2> 5 + 22

Temesvár . + 22<17
Passau . . 4-.153< S + IS N.-Becskerek + 34> 1+18
Linz . . . + i:;c<15 4- 2-2 Tisza:Becs . . . + ;oc>io + 19
Pozsony . -f- .33-2 > 4-t- Hí M.-Sziget . . + 4S<10 + 21
Komárom -KiSi>10 -p 19 Tekeháza . + 44< 4 4- 26
Budapest . -R 3i2< 4 -p 18 Tisza-Ujlak 32<20 + 20
D.-Föld vár V.-Namény . + G0<11 +27
Mohács . . + U9> 2 +IS Záhony (Csap)— 22 < 1S + 21
Gombos . -4- 417 > 5 -t-23 Tokaj . . . . + 96>1G +21
Újvidék . . . 4- 3?f)< 1 -j- *22 Tisza-Füred + 112 >134-21
Zimony . . . + 303< Ő + 2Ű Szolnok . . 4- S4C10 4-25
Pancsova . . + 2ő8< 5 + 17 Csongrád . • + S5< S + 2S
Drcnkova . + 235 < 3 4* 18 . +145< 8 + 21

. -j-30S< 3 + 18 Török-Bocse + 14fí< 7 + 24
Vág : Titel . . . . + 305 < 4 + 27

Szered . , . +»0> 4 + 17 TTivrnR :
Rába: 

Győr . . . . +295<10 Síbei: N.-Várad+ 2< 5 + 24 
F-Aete: Tcnke 4-^1 +24

Dráva: Feliér: B.-Jenő
Zákány . . . + 7S> S + 16 Kettős: Béke , 4. 74<48 + 24

. + 1 t8 Ó 1 / iUimsi: Gvoma-f- ! 12<2U + 22

. +251 >18 + 19
Száva: Maros :

Sziszek . . . +155<3r, + 1S Arad . . . — S0<16 + 26
Mitrovicza . + 30G 19 Makó . . . + 52 > 2 + 21
Jegyek magyarázata : -f- null fölött. — null alatt. > áradat

< .apudat, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteor ologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. julius 27-én reggel 7 órakor.

A minimum északnyugatról megindult és Norvégia fölé 
került; hátsó oldalán a barométer jelentékenyen emelkedik, 
azonkívül az északkeleti maximum is megmaradt válto­
zatlanul.

Az idő déli és keleti Európában derült és száraz. Esők 
többnyire csak a kontinens északnyugati részén fordultak 
elő. A hőmérsékleti viszonyok egészben változatlanok. Ziva­
tarok voltak Németországban.

Hazánkban az idő szárazabbra fordult és a melegség egyre 
tart. Ma reggel az ég jobbára felhőtlen.

Meleg idő várható, zivataros hajlammal.

Állomások

5+l A hő-
nórsóklet Szél

iránya és 1
i£

le

Árva várai ja — 641 + 11.8 — = —
Trencsén — — + 19.0 N 2 C
Selmeczbánva — 64 5 + £00 E
Kis-Kartal — — 63 S + 20 4 NW 1 0
Magvar-Óvár — 64 2 + 24.0 E 0
Ó-G valla — — 63-7 + 18.8 SE 1 0
Budapest — — 63-7 + 21.6 — c
Sopron — — 62 5 +21.0 NE 0 0
Herénv — — 63 3 + 20.4 S 1 c
Keszthely — — 63-7 +$1.3 SE 1 0
Paks -- — —
Csáktornya — 62 3 +21.7 S 1 0
Zágráb — — 641 4-18.8 sw 1 0

63 0 + 20 5 c
Cirkvenica— — 62*5 +22.6 0
Pancsova — — 64-0 + 21.9 NW 0
Orsóvá — — + 220 NW 3 0
Zsombolva — C2-7 + 23 0 0
Arad — — — 63*5 4-21 0 SE 2 0 1
Q7pirpd -- — 63 8 + 222 N 1 0 —
Szolnok — — 63-6 NE 2 0 —
Eeer — — — 636 + 22.6 NW 2 3
Debreczen— — 62-9 + 220
Késmárk — — 64-3 + 16.2 0 —
Ungvár — — 54*0 + 20.5 NE 4 0 —
Akna-Szlatina — 64-3 + 20 8 E 0 —
Szatmár — — 62 2 + 21.2 SE 1 0
Nasrv-Várad — 6-2 2 + 25.0 SE 2 0
Kolozsvár — — 62 U + 20.4 w 0 0
Nagy-Szeben — 62» + 20 5 NW 0
Becs — — — 62-G + IS.6 N 0
Salzburg — — 64 6 + 18.8 s 2 3
Klagenfurt— — 62 S + 18.6 N 1 0
Púla — — — 62 7 + 20.2 l
Lesina — — 64 8 + $4 5 0 —
Sarajevo — — 63-8 + 18.7 w 1 1 —

62-1 + 23 0 1 —
Flúrencz — — 64-0 + 20.5 SE 0 0
R ö m a — —— — 641 + 21.7 N 0 c —
Nápoly —— — 64 0 + 23.9 N 0 0 —
Brindisi — — 63-7 + 2aü NW 4 1 —
Palermo — — 6V2 + 24.4 sw 3 0
Malta — — — 62 8 E 1
Zürich — — 63-7 + 18.0 4 14
Biarritz — — 6Í-2 + 192 NW 4
Nizza — — — 62 9 + 21.8 0
Páris — — — 62-9 + 15 3 SE 1 3 lő
Kopenhága — 5S-8 -L1V.0 S 3 4 —
Hamburg — — 60 0 + 1ST W 0 0 1

GO-7 +19.0 s
Christiansund — 57 1 4- 17 8 E 1
Stockholm— — 6C-5 +19.7 S 2 4
Szent-Pétervár — 6u 7 + 19 2 NE 0 4
Moszkva — — 67-2 4- 20.1 N 0 0

64-3 4- 20.3 1
tit-1 + 21.4 N 0 3

Odessza — —

Szóba— — — 6-2-2 + -21 0 N I 0
Konstantinápoly 58-4 + 22 2 E 0 4

fleaín .1

23

31

14

17

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyi! 
4 = egészen borult, Q = eső, = hő, a 
K = zivatar.

= dél 
= több 

borult 
= kő«1

A budapesti áru- és értéktőzsde
1896. julius 21

hivatalos árjegyzése

Időjárás szép Tiz áll ás reggel 7 órakor 375 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 24° C. | Légsnlyinérö reg. 7 o. >79 r

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

a'. Kész áru.

ó Minőségi súly hektollterankint

vagy Fej 76 77 ke- 78 kíT. 79 kg. 80 81 kg. 82 kg.

100 kilogrammnak ara
d «0

frttó! frtig frttó! frhg írttól írtig frttol frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

"
ő ____ 6.50 6.60 6.55 6.70 6.65

I
6.75 I 6.70 6.8-J 6.85 6.75 _ e_

ó 6.55 6.65 6.60 6.75 6.70 6 80 6.75 6.85 6.70 6.80
0 9.50 6.60 6.55 6.70 6.65 6.75 j 6.70 6.80 6.75 6.33

Ö ó 6.50 6.55 6.70 6.65 6.75 j 6.70 e.80 6.75 6.35
ó 6.6f 6.70 6.63 6.83 6.75 6.85 6.80 6.50 6.85 6.95
ó
ó
ó ta.ig.r__

'

Ó
vagy F aj

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frti,

Rots 6 elsőrendű_ 70-72 5.50 5 55
másodrendű 5 s5 5.50

Árpa___ o takarmány _ 60-62
0 eget ni való _ 62-64

--------------- ó kv r füzesre------ 64-66

Zab ó 39-41
---------------- ó - 39-41 6 20 6.60

Tengeri _ ó bánsági____ — 3.85 3.90
. _ uj másnemű____ — 3.80 3.85

Repcze... UJ kapoezta „ 9.65 10.20
•------ UJ ban»agi___ -

Kolos____ 6 - -

bl Határidőre.
Csance-minőségü 100 kilogrammonkiut.

B?ai

Határidő
Pénz ' Áru
frt frt

marcz. — apr.-----------
6 34 
Fr 71

6.35
6.73

marcz.—apr. — — —
5.22 1:2-4

Tengeri____________ 1696. máj.—jun.------

október _ —------ —

3.79
3*60

3.31
3Í61

Zab_______________ marcz—.apr.-----------
szept.—oki............. — — 5.*17 5Í19

Káp.-Repoze------ --- 1896. aug.—szept.......... 10.40 10.4

II. Különféle termények.

F a j
Pénz Áru

frt frt

Ingven hordó Disznózsír :::::::::
47.- 47.50

Ü
- Szalonna —

magyar la !ege::.-zantott vidéki-----------
városi iegeiisz-iritoít. 4 darabos-----------

* 3 e-----------
42 + 
47.- 
43.-

43*.
47 50
49 —

boszniai, 1895. évi, usance-mmóseg —
„ . , 120 darabos — —

8
S

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul)-
Szilva------
Kész áru • • s . — —

szerbiai, . , usanc?-:mnőség —
, , 10«) darabos — —

-•z
- +

helyett. . . 85 . -------

4
Minőség

500 gramm int
Szilva------
Határidőre

boszniai,— —. usance-nnn.
_______  120 darabos

*   ICC „

szerbiai, — — — — — nsance-min.
____    100 darabos

 55

9! 75 
11.75
15.50 
9.75

11.50 
15.5C

10"25
12.25
15. - 
10.- 
12. -
16. -

<
Ingyen hordó

Szilvalz —
Kér? áru

szlavóniai 1*95 — — — —------ --------
szerbiai 1895 — — —----------- --------

15-50
12.-

14 - 
12.50

SzilVBiz —
Határidőre szerbiai*1— Z — ZZ 7 — ~ — -

14.- 
12 50

14.50
13.-

- Heremag —
luezerna magyar. 1895-------------------
vörös aprószemű 1895^------ ------------

1 vörös közepszemü 1895 --------------- —
[ , nagyszerűd 1895 — —-------— —

!e !+

UI. A hajószállitás fnvardij- 
tctelei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova ............- — 25-2.8
I
í( Duuaföldvár —------ 10-12

, Szentes.........—-------- 27—HO
Tisza \ §££* 1;:::: 26—28

25-27
1 Tittl----------------------- 22—25

Száva ^ Mibovicz — — — — 32-35

Bige { Temesvár — —------ 35- 38
Nagy-Becskerek — — 25—28

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga- 
s?bb a budapestinél.

A hajódijtételck 100 kilograramonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ár-

A Bégs-állomásokról a burcseüázást beleértve.

B) É r t e

K^St

5®0

Ertékpap

I. Államadósság,

») Magyar államadósság.

Aranyi. 100. 500.1000 frt névért, drbokban. adóm.
, 10,000 frt névért, darabokban, adom. —

Koron aérték 0 járadék, adómentes™. -- — — — 
187Ő. keleti vasúti államk. aranyb.. adolev. 10 , 
1889. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes™ 
1889. . , ezüstköicsön — —
Allnmk, vask.czélj. arany adóm., 200 k. névért, 

j 1870. évi nyeremenykölcsőn, 100 frtos darab _ 
i 1870. , . í0. » • —
I Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes------
! Horvit-szlavon , , » *r .
! Magyar főldtchermentesitési kötvény, adómentes 
j Horvát-szlavon 
; Tiszai es szt 
I ílr.nait-szln-

i szegedi nyeremenykölcsőn ... .
,7l = V: , -- / I'1'-- .

Utolsó árfolyam !
pénz áru |

122.40 122.90
99.*25 99.75

121 75 122.75
124.75 125.75
101.50 102.50
91.- 92 -

153.- 15 --
152.50 153.-
100.25 101.25
100.- 101. -
97.50 98.50
97.50 98.50

133.50 140.50

k t ő z s d

tv.

L) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február-augusztus 

május— november— 
Egyesített járadék ezüstben januar—julius _. — 

e április—október —
Aranyjáradék, adómentes------ --------— — —
Koronaértekü járadék — — — — —-r— —• r* 
Államworsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adulev. 20 e

. I860. . 500 . o. e. „ •
, 1860. , 100 ,, , s •
. 1864. . 100 „ . . ---------------
. 1864. . 50,..—-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön------ ------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar....... . —- —- —

e e ÍOO . . (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évból 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne^ adómentes 

bégavöigyi vizszab. tar.-., kölcsöi

Magyar jslzáloghitelbank------ — —

50 évre kor. ért 
50 evre 1U5“ 0

Értékpapírok.

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.............. ...........— jj 100. 101.—
Egyesült bpe<ti fővárosi takaréknénztar— — — |i 100. - 101

. m . . koromért. | 97.50: 98.50
Kisbirtokosuk országos földhitelint......... — — 1 101.25; 102.25

, „ , 50*;, evre koronaér. I 101.75! 102.25
e . , 501/, évre ^ — — ! 100.25! 101.25

Magy-ar földhitelintézet panirban.............. — — 1G0. — ; 100.5C
, 41 évre ____ i 53.75 99.25

e koronaértékben 50 övre | 99.- 1 99.5C
koronaértékben evre j 92.50 i 93.

, , szabály, és talajjav. — I 96.75| 97.25
Mag)-ar helyiérd. vasutak kűtv. 501/, évre------ 1 99.50 100 25

97.75
99.75 

102.- 
101. 
10C.

96.75
93.75 

101.—
____ 100.-

! ! ____ Li ------- II 99.50!
« közs. k. 50 é.. vf. 110 frt. ! 100. —| 100 50

* - közs. kötv 50 évre — ... !! 98.25; 99.2r"
. közs. kötv. 50 évre — — 99.50' 100.-

nyer.-kőtv.— -............— j! 118.5C; 120.-
* . „ osztr. felülb.jj 123.25, 124.25
. . nyer.-jegy I 14-;0, 16 10
* , nyer.-kőtv. „ , — 105 —i 105.50

Magvar országos küzn. takarékpénztár— — — '! 100.— 101 —
kor. ért. || 100.- 101 -

* , „ „ „ íj 93.25j 99.-"
Magyar takarókpénzt. közp. jelzálogbankja —H 190.50 101.5' 
Magyar takarukpeuzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*évre— —
, , •'»0 évre ___ __  — —

Pisti hazai első takarékp. közs. kötv.------ --

Pesti m. keresk. bank..

közs. k. vissz. 110 frt — 
közs. k. vissz 2i0 k. —

99.
100.25, 

II 96.- 
... I: 100.20! 

!| 100.20 
10G.-I 
96.3C; 
95. -i 

100.-; 
98.50 

103.75 
99.-

4*/,®

| Utolsó árfolyam
pénz . áru

101.50 102.-
101.50 102.-
101 ..‘0 102.-
101.50 102.-
123.75 124.z5
101.- 101.5C
144 50 145.5C
147. - 148.-
157.- 158 -
190.- 191.-
190.- 191.-

115.50 116.50
33.— 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.— 104.-

Osztalék
18*J5-re

b) Vidék és külföldi int. kthoesátásal
Albin.a takarék- es hitelintézet---------------— ]| 100.75
Aradi polgári takarékp. 40 évre.........—........... —

e e , 40 e. visszaüz. 110 frt.
e , ,40 évre_______ — —

Aradmegyei takarékpénztár .........— — — —
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre......... ...........

, , 40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank .........—
Xagyszeb. alt. takp. 31*, é.. vissz. 110 frt —

e , , 40 evre, vissz. 106 frt —
e , , 40 evre III. kib._—. —
e , , 25 evre IV. kib. _______

Nagyszeben) földhitelintézet . --------------------- :j

' , VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.........

, , nyer.-jegy — .
Temesvár első takarékpunatar —-----

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút — — — .— — —. — —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.------
Első pesti spódiurn- es csontlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1.880, ezüst — — — —

, „ 1880, arany -----------
m , 1801, ezüst____ — —

„ 1801, arany............ ........
e s (oszt. von.) 1880, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—-------
Magyar-gácsországi vasút kib— — —------- -

bJ % , II. kib_____________
, , ezüst ........... ........

Magvar nv. v. (székesú-gyúr-graczi vonal) —
, ,* „ 1874. kib.........- .........—--------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany —
Osztrák-magyar allaravasut 18S3. —-----------

, X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — ..........................
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — — 
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv. — —

. . : . . .u.tíb.

V. Bankok részvényét
. — 12(

lapesti bankegyesület — — —------ iüO
Első magyar iparbank — — — — — 1'J°
Fiumei hitelbank ............ ^
Fővárosi bank-részvóny-táxsaság... _ 100
Budanesti giro- es pénztár-egylet 2000 k.
Hazai bank-részvény-társaság — — 200 k.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 2KK> k.
Horvát leszámítoló bank —.............. — 200
Horvat-szlavon országos jelzálogbank ... 100
Magvar általános hitelbank ..............— 300
Magvar ipar- es kereskedelmi bank... — 1U0
Magvar jelzuloghitolbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzalogliiteibank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t._........................  200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet...------ — —--------- l60
Osztrák-magyar bank ... —......... — — — ^00
Pesti magyar kereskedelmi bank... _. ... 500
Unionbank .............. -............................... 20° J

100.
101.—
100.—
93.59

100.-
98.50

100.50
102.
102.
101.75
100.-
100.50
1Ü2.
103.-
100
116.

102.
99.^0

100. 
98.50 
97 50

150.60 
99. A 

120.50 
99.

120.50 
99.25 
99.75

107.59
107.50 
98

105.50 
105.50 
122.SU

108 50 
170.-

1C7.5C
391.-

183.-
500! — 
363.50 
975.- 
i162.— 
291.-

100. 
101.25 
37.- 

«01.- 
101. 
100.5C 
96.75 

100. - 
101. 
99.25 

104.7 
100.-

101.75
100.50

100"se 
99. 

101. 
93.5C 

101.25

102.25
101.—
101.50

101 - 
117.-

103.
100.50

101. 
99.5C 
98.5C

152.50 
100 25 
f21.50 
10C.
121.50 
100.25 
100.25
108.51 
108.5C
99. 

106. 
106.5C 
123.5'

alék 
lSVv-re I

100.-
130.-
81.-

2C1 .— 202 - 
035. - ,1095.- 
11C — 112.- 
735 —I 728.— 

7800. — 89C0.-

-! 250.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ................. ....... 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébelvárosi takaréknénztár 200 K.
Budapest VIII.. IX., X. kér. tak*p. r.-t. 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. z.ilögk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ...___ 100
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár___ __ 100C
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosító társaság...  ....... ............. .. 200 235 — 240."
Bécsi élet- es jaraáek-biztositó intézet ... SCO 330.— 340. 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 4175.—- 4200.—
Foneiére. pesti biztosító intézet ______ 100 |
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. .„ _ 10U i
Magyar jég- e» viszontbiztosító r.-t...................  100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 IC.
Pannónia > iszontbiztositó intézet.............. 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gdzinalom r.-t.......... ....... .....— 400 !

, , , eisóbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.___ ____ 500 i
Erzsóbet-gózmalom-társ.— —.........   200
Lujza-gőzmaiom r. -t------- — —__ — ... ICO ;
Pesti nengeriualom-társ. ___ __ __ _ 40U
Pesti moinárok és sütők gőzmalom r.-t. 2V0
Pesti Viktória-gfizmalom ......................   ^50

IN. Bányák és tóelagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ______ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ............  100
Egyesült tégla- és czemontgvar r.-t__ __ 10<J
Esiakm. egyesült kőszénb. ws ioarv— — 100 
Felsömagyarorsz. bánya és Kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. ... .......... ............. — 100
Kassa-somorti kőszénbánya r.-t. id. elisiu. 30
Kis-sebesi grauitbányák r.-t................ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.___ ________ 160 , gyg —
Kőszdnbánya ws téglagyár r.-t. ___ — 200 j 5 to — j
Lechner rakusi téglagyár r.-t._________100 : <12.—
Magyar asphalt r.-t........-____ —_____ 100 ' 227 —
Magyar általános kőszénbánya r.-t.___ 100 | —
Magy. gőztégla-, czem.- us gypszgv. r.-t. 100 74.—
Magyar kerámiái g}-ár r.-t.... _______... 100 j 135,—
Peterhegyi téglaipar r.-t............. ..... ..... 200 K. j| — . —
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t............... ._ 100 599 —
Szentendrei téglagyár r.-t.___ __ __ __ 100 j — —
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. .............. 150 :j igg.—
Urikánv-zsilvülgyi mag)-, kőszénb. r.-t._ 100 ;j —, —•

N. Vasművek óe "ópgyárak részv. ;|
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._— 200

magy. hajó- és gépgyár r.-t.

ti

109.-
180.-

108.-
391.5

520.- 
363 i 
980.- 

1167.

Ganz és társa vasöntöde és gépgyár
Nadrági vasipar társulat........................ .....
.NicliulsoiU-gépgyár reszv.-túrs........... 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t.   100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.............. 200
Schotnichen-Hartmanr.-f. m. gópgv’ár r.-t. 200 K. 

Weitzer J. nos gép-, waggoagyar es vasüut. 400

XI. Könyvnyomdák rónzvónyeL
.Atlienaeum'* irodalmi és nyomdai r.-t.— 100
Franklin-társulat — ......... — — — — 150
.Kosmos“ raüintczet............. — — — ... 100
Könyves Kálmán in. ir.és könyvek........ .. 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- es könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.___ 200
Pesti könyvnyomda r.-t............- _ — _ 600

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat — 400 K.
.Apollo* kőoíajfinomitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantiin-féle vegyi gyárak r.-t............... .. 500 K
Bihar-Szilúgvi olajipar r.-t.....................  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t.........— ... .. 100
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény s-erfőződe  — 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t.— — — 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.___ 200
Első magyar szálloda r.-t. ... — — — SO
Első magyar üveggyé»- részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódiurn es vsontliszt. tryár _ 100
Fiumei rizshantoió- és rizscomenyitő gyár 500
Gschwmdt-féle szeszgyár _. —............  200
Gr. Esterházy Geza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* arpagyöugy-gvar ...........  400
«Hungária* műtrágya es kénsavgyár™ ... 6*/,
.Hvgieia* fémipar részvénytársaság------  loo
Jordan Viktor-íélo Lürgyar r.-t. ------— 100

e . . . . els. részv. 100
Kábelgyár részvónytánAság---------------- 800_
Kub.mvai király ser főző r.-t.................... 200 K
Kőbányai polgári sertőző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. .....
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.

180.-, .... . 190
100 , <05.— 1C7 - 
400 2020.-: 2040. 
200

106-1 103.

178.-
1260 -

. B.

>15.-: 217. 

265*.-' 27o! —

400.-; 410 
248.-; 252.- 

85.-

130.- 
1400.- 
475 -

90.
180.

405.
139Í- 
19.- 

160.- 
437. 

1350.- 
.80. 
240.- 
255.- 
100.- 
140.- 

1450. 
485. —

íL'UIró árfolyam

• r.-t.... ... 100
... 200
... 100

Magyar fém- és lámpaaru-gyái 
Magyar keniler- és lenipar r.-t. — — 
Magyar mggyantaánigyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t...............— ...
Nemzetközi villamossági társaság........
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.— ... 
Popper Lipöt faipar r.-t. — — — —
Quarncro rész ven vtár.,asdg...................
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — —
Sziszcki t:irliázak r.-t. _______ — —
Tvkfun-Hirmondó r.-t. — — -- ... — 
Türökbirodalmi dohányegyedárrsági r -t.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t...........
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — —
Barcs-pakráczi vasút.............. ................ —
Budapest alagut-társuiat — .—------ —
Budapesti közúti vaspálya ... — — — —

Budapesti társaskörei .................. - — 20C
Budaooati villamos városi vasat ..............

, . . , elv. jegy
Budanest-szent-lőrinczi h. é. vasút ... ...

Debrocttin-hajdúnánási vasút -.................
Déli vasút_—..............— — -...........-00
Első cs. kir. szab. duaugiizhajó-tár*. 5U0 p. 
(iülniszvölgyi vasút r.-t. elsúbbs. r*>szv....
Győr-sopron-ebenfiirti vasút ................. -
Kassai közúti vasút------ —--------— —
Kas&a-vderbergi vasút .........-...................
Ka sa-lo nui !:«dyi vrd. vasút r.-t. els. r. 
Magyar-gacsor.sxági vasút — — — — — 
Magvar nyugoti vasút ... — — — —■ —
Mara marosi eó vasút els. részv............ — —
VáramarnA. sóvasut törzsrészvényei------
Máraioarosi »ovasut B. részvényei — —
IIárosvásarh.-szászréjr. vasút el-. ré»zv.... 
Nagvkikinda-nagx’becsker. vasút --Is. r. ... 
Orient., -r.agv. tengeri hajózási r.-t. — 10«* k.
Osxtrak-mag'var aUanivasut------ ... — 200 ar.
Pécs-barcsi ..........................................

120.-
230.-

129.—
317.-
490.-

125.-
290.-

169 - 160 50

170. —' 171.— 

205!-
165.- 170.-
291.50 297.—
288.50 239.50
185.- : 90. —

K. 35.- 37 -
233.- 284. -
145. — 150.-

100

K. 100 — 102.-
102.- 103.-

'•>00 4S0l — 435 -

200 tea.— 112*.-

134.50 U5Í50
190.- 19-. -
207.- 202. —
208.- 209 -
96.50 97.50
62.- 67.-
62.- 67.-

ioo 100.- 101.-
101.—

•lupepyi
üt uls.

,ut el.

XIV. Sorajeíjyok.

i

liutlK-
kaiuatl.

,ztr. felülbélyegzéssel------

osztr. felQlbélyegz.
Mair/ar rörös-kercszt sorsjegy .........................  !

^ , osztr. felUlbelyegz.
Oiaaz vörüb-keruszt sorsjegy ....................— —

^ , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy  .......................!
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... — — ... — --
Palßy sorsjegy — — —........... - —---------- -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— — — —-------------- -

e , , kör........... . ... — — —
* osztrák vagy magyar 8 frtos.........— —
, 20 frankos------ —........... — — — — — —

„ török aranvlira ................. .. — — — —
Német birod. vagy egyénért, banki. (ÍOO márkái
Franczia bankjegy (ÍW frank) —------ — —
Olasz bankjegy ÓOO lira) ... ... ... — — — —
Papirrubel darabonkint...------ ------------ — —
P.onuin bankjegy (100 lei'» — ...-------— — —
bzerb bankjegy ilW ezüst dmarl ... -----------

XVI. Váltók árfolyama Gátra).
100 hollandi írtért ... .„
100 frankén ...------ —

10 sterlingért ..........-
100 márkáért-...................
100 líráért ...-----------
100 frankért_... — ...

100 rubelért------ --------

Amsterdam..............

Német bankpiaczok 
Olar-z bankoiaczok —
Páris____ ‘-----------
Svájczi bankpiaczok 
Sztnlpétervar — —

XVn. Határidőre kötött értíkp.
Julius vér,óre.

Magyar aranyjáradék -........... ........... ..............
Magvar koroi;aiáradék ... ....................... —-------j
Mu 'var általános hitvibank .........—------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank----------- —
Magyar 'elzáloghitelbank ....................... ..............
Magyar leszámítoló vs pénzváltó bank ...-------'
Rimainuráuyi vasmű ------ --------------------- — ,

5.67 
5.54 
9.49 
9.49 

11.75

53 7C

99 -

119.60 
58.70|

47Í60Í 
47.45

218.
101.—
195.-

6.30
7.—

167.50 
61.— 
63.—
3.20
3.40
3.40

10.40
1Í.5C
12.25
18.50

202.50 
61.-

99 40

120! 20
56 90 
44.70 
47.80 
47.65

122.50 122.70 
99.40; 99.60

1 3S1 so! 392.- 
1C6.50; 107.- 
244 I 244.50 
246.- ' 246 50 

: 240.— ! 24C.50

Osztrák hitelintézet.............. .

pH-ztrak-magyar aliamvasut .
193 5T 
331 50

1Ó árfolyamok.

Magyar általános hitelbank------ --
Osztrák hitelintézet... —-------------
Magyar aranyjáradék —-------------
Magvar koronajáraduk ... — — — - 
Magyar ipar- es keresk. bank — -
Magyar jelzálogbank ... —-----------
Magyar púnxv. es lesz. bank — — . 
Rima-Murácyi vasmű r.-t. ... — -
Első magyar alt. biztosító r.-t. — .
Buöaoest baukegyeeülot —------ --
Első inagyar iparbank......................
Hazai bank részv. társ.-------~ •
Pesti m. keresk. bank ... - ........

391.-
363.-

- ■ s á
Déli vasút—......... —---------------
Salgó-Tarjáni kőszénb.—. — —------
Magyar asphalt r.-t.  —
UbZL.-inagyar allamvasút — — — —- 
Magy. közp. takarékp . — —. — ~-
Magvar ált. takarékpénztár ... — —
Schl'ik-fele vasönt. w gépgyár------
Budapesti villanv>ssagi r.-t------ - —
Budapesti takp. its xálogköl. — — —
Danubius* m. hajógyár — —........ —

Jég és visxontbizt )*au reszr.-tars. 
Észak magy. köszénbáuva r.-t. ... —
I.ujza gőzmalom r. 1

630 -
Nemzetközi waggon köles. — — — — 
Magyar alt. kószán« áayarészvv-tars. 
Pesti hazai elvi ta, areki/euztar — — 
Egyes, ingvar úw; gyarak r.-t. — — 
Magyar ezukoripar r.-t. — — — —
Magyar villáin rusas.-társ------— — —
Kőbányai polgári ; örfózó r.-t.-------
Ganz-fvle va-söntő* 1......................... —
B;>. közúti vasn. id. r. jegy ...------
Budapesti közúti vasút.....................—
Bp.-újpest.-r. villám, vasút —- — — 
Budapesti vili. városi vasút — ... — 
Alt. wagi;onkölcsön-t.................. .. ...

194 - 
262 -

121.
7809.'

Kamatoz«, kincstári utálvánv kamatlába (G lió)—-------—
Az. őszirak -Magyar bank ka r.atbba váltóleszámítolásnál _ - -le>

Járadékuk és bank záloglevelük elzálogosításánál — .
Ma» ertókpapirok_ulzálo^gsitasai:al.................. - — — .

Selyem hamisítvány
Égessünk el cg>- mintát a venni sz.'tndékoit 

selyemből s a hamisítás rögtön kiderül': Mert iúL' u 
valódi s jól festett selyem az elégeti isnél nyomban 
összepödörödik és csakhamar kialszik, "maga után cse­
kély világosbarna hamut hagyván; akidig a hamisí­
tott selyem (mely zsíros szinü. szalonnt*' lesz és köny- 
nyen törik) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a 
festanyagtúl telittetten tovább izzanak)* cs sötétbarna 
lian;ut hagy maga után, de valódi selyem módjára 
soha össze nem pödörödik, csak meggörbül. Ha a 
valódi selyem hamuját összenyomjuk, clporzik, de a 
hamisítványé nem. — Henneberg G. (cs. és kir. 
Sldvari szálhtó) selyemgyára Zürichben, házlM>z 
flzúllitva, postabér- és váiniuentescn szívesen küM 
bárkinek is mintákat akár egész öltönyökhöz való, akár 
«egész végekben levő, valódi selyem szöveteiből. 25998



1896EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 28:8 Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel el Iá» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.Ezen hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szára. 
Bürger Vilmosáé

dohánjtuzsdéje Andrássy-ut5l.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje József-körut 

50. SZ-i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, li., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Magyar gavallér
ember, jó külsejű. 4000 frt 
biztos évi jövedelemmel óhajt 
ismeretséget kötni, esetleg meg­
nősülni. Közbenjárók jól díjaz- 
tatnak. Levelek Don Caesar 
czimmel az Egyetértés kiadóhi­
vatalához küldendők. 3235:1

Magdolna.
Miért nem jön *? Egész héten 
keresztül vártam igerelének 
teljesítését, melynek megtartá­
sában még mindig bízom. 
Naivon várom !_______  4028

Kamélia
f. levele ment. 32367

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

Alkalmazást nyer.
hirdetés alatt álló közöltetik.

Szigorló
vár, remél. 32366

Piroskának.
Kedves sorait nagy élvezettel 
olvastam, Ígéretemhez híven 
tudatom magával kis Piroska 
csütörtökön egyenesen maguk­
hoz utazom. Biztosan! Biz­
tosan ! Szabadságom idejét 
maguknál töltöm, hej ha reá 
gondolok a visszontlátásra, hisz 
már egész örökkévalóság mióta 
nem láttam, elfog a káröröm 
. .. Csak már láthatnám kis 
Piroska, erezhetném ajkának 
édes izletét. újra boldog lennék. 
A ... tói pénteken búcsúztam, 
panaszkodott, hogy mióta maga 
itt hagyta, nincs senkije e 
kerek földön kinek elpanaszol­
hatna fájdalmát, ismerő A-t 
hogv anyjával milyen lábon él. 
Délelőtt'll órakor. Üdvözli a 
kis Piroskát XIII. Leo. 32360

Irénem!
Miért nem kaj ok egy_ hét óta 
semmi értesítést. Nyugtalan 
vagvok Beteg vagy ? Haragszol 
talán? Nyugtass meg szivem 
mielőbb. Mit szólnál hozzá, ha 
szombaton k-val kijönne hozzá­
tok szerető Vénséged 4-024

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrénygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6, sz. 20b.0

Eladó lovak.
Két sárga, fiatal, heréit, 17 
markos hintés ló, eladó és 

megtekinthető Budapesten. 
Czim a kiadóhivatalban. 32324

Sarok vas tábla
jó karban, helyszűke miatt
azonnal eladó. Czim . 
hivatalban. 32326
Fitsch-féle írógép

legjobb állapotban eladó. Czim 
a kiadóhivatalban._____ 32327

Modern bntor
barock, ebédlő, háló, úri beren­
dezés. fantasie szalon, olaj- 
festmények. függönyük stb. 
eladó. ízabella-utcza 70. sz., 
I->ö em. ajtó 1. sz. Andrássy- 
utról a 4-ik ház megtekinthető 
9—1-ig és 3—1 ,6 ura között.

28092
Jó forgalmú

gyógyszertár azonnal eladó. 
Czim" a kiadóhivatalban. 32362

Újpesten
a villamos vasút mentén 560 
n öl telek, ugyancsak a villa­
mos vasút mentén 612 Q ölre 
épített bérház 0' ', tiszta jöve­
delemmel részlet lizetes mellett 
is eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32361

3 emeletes
még 14 évig adómentes háza­
mat az Andrássy-ut közelében 
egy birtokra akarnám felcse­
rélni. adóságmenteset előnyben 
részesítem. Házam a törlesztési 
kamat, az adó, légszesz és víz­

vezetéki dijak levonásával 
tisztán 900Ő írtnál többet 
jövedelmez. Szolid és nem 
anonym ajánlatok K. R. jelige 
alatt a kiadóhivatalba intézen- 
dök. 28290

Pestmegye, Tápió-Szt.-Már- 
ton községben, a mely 
Budapesttől vonaton a 
nagykátai vasúti állomásig 
egy órai s innen kocsin 
háromnegyed órai távol­
ságban van, nagyságos 
Blaskovics Antal nr szőlő- 

telepén a

csemege-szőlőfaj
termése, a mely áll: Chas- 
selas és Madelein fajok­
ból és érik augusztus 
10-től, mely naptól kezdve 
szállítható is, akár tömeg­
ben, akár métermázsán- 
kint eladó. A venni szán­
dékozók megkeresésüket 
a szölőtelep fclügyelöso- 
géhez kéretnek intézni.

28297

Vétel.
Gyógyszertárt

keresek megvételre. Vidékiek­
től részletes leírást kérek 
„Gyógyszertár“ jeligével e
lap kiadóhivatalába.____32332
Megvételre keresek 
készpénzért jó állapotban levő 
gőzcséplőgépet. Ajánlatok , a 
gép részletes leírásával „Csóp- 
ics“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba keretnek._______323Ö0

Nugy erdőbirtok 
kerestetik megvételre. A birtok 
lehet Magyarország bármely 
részében s bármily távol a 
vasúti állomáshoz és bármily 
nagy, fudolog, hogy a birtok 
jutányosán megv< belő legyen.
.Vánlatok . Erdöbirtok“ czim 
alatt a kiadóhivatalba iutézen- 
duk.  3231-7

Alkalmazást keres.
Gyakorlott kertész,
nős, gyermektelen, keres f. évi 
október vagy november hó 1-re 
állást, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik. Szives megkere­
sések ^.Kertész 1896.“ alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 4025

Kulcsárnőnek
ajánlkozik nagyobb urada­
lomba egy feddhetetlen jel­
lemű 38 éves özvegy asszony, 
a ki hasonló minőségben már 
évekig működött. A házvezető­
női teendőkben jártas. Igényei 
szerények. Szives kérdezöskü- 
dést „Kulcsárnő“ czimen a 
kiadóhivatalba kér. 32330

Tanoncz
vidéki füszerkereskedésbe jó 
családból azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32354
“Vidéki nagy gőzmalom
részére kerestetik egy minden 
őrlésben szakértő főmolnár. 
Állás szeptember hó 1-én töl­
tendő be. Ajánlatában világosan 
feltüntetendő fizetési igényei 
és eddigi működése. Leveleket 
-„Főmolnár“ czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 32349

Masszírozásban
tökéletesen jártas ápolónő idő­
sebb úrhoz ajánlkozik. Czim a
kiadóhivatalban._____ 32363

Szobaleány 
urasági házhoz ajánlkozik. Jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32359
4019 Gazdatiszt
megbízható, októberig kisegítőül 
ajánlkozik. Czim a kiadóban.
1000 2000 koronát
ajánlok képzetségemnek mej 
felelő állásért. Válasz Jogvégzett 
czimen a kiadóba kéretik. 4018

Ügyes
kertész, ki sok éven át a fő- és 
székváros kertészetében alkal­
mazva volt, ért a konyhaker­
tészethez, dinnyetermeléshez, 
viragkert-szethez, rózsaícnyész- 
téshez. Nagyobb uradalomban 
alkalmazást keres. Megken 
seket „Üvegház“ czimen ki-vek 
a kiadóhivatba. 32214

Kerestetik
egy ügyes szobaieány, ki na­
gyobb uraságoknál már alkal­
mazva volt és jó bizonyítványok 
felett rendelkezik. Ugyanott^gy 
megbízható inas is felvétetik. 
Levelek „Vidéki uraság“ 
czimen a kiadóhivatalba kül­
dendők.______________ 32353

Biztosítási hivatalnok
kerestetik. Szállitmányszakbeli 
előnyben részesül. A magyar 
ós nómetnyelv ludasa clen- 
gedhctlen. Ajánlatok az eddigi 
működés és fizetési igény meg­
jelölésével R. L. alatt i 
kiadóhivatalba intézendök. 

Titoktartás biztosittatik. 4027

Oktatás.
Nevelőnőket

idegen nyelv és zeneismeretek­
kel, kitűnő gyermolikcrtósz- 
nőket és bonneokat ajánl vs 
elhelyez lelkii-inerctesen Szcg- 
kcöno S. Lujza Budapc?t. 
Andrássy-ut 28 28271

Szakképzett egyen
ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Bécs- ós Páris
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium-, reál- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia-, latin­
os görög nyelvből. Ellogad 
Írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkészít gimná­
ziumi- és reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételere. 
Visszamaradottakat pót­
vizsgálatra. Elvállal nevelői-, 
levelezői- vagy titkári állást 
úgy Budapesten, mint a vidé­
ken. — Kitűnő referenciák. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egyetértés kiadóban. 3219"

Csinosan
bútorozott szoba egy nr 
részére I. emeleten azon­
nal kiadó. Czim a kiado- 
hivatalb an.___________322:»!
ŰFczaíés udvari lakások
minden kényelemmel és boltok 
augusztus 1-re kiadók. V. kér. 
Csáky-utcza 21. a Lipót-kürut 
mellett._________

Kiadó lakás
Vámház-körut és a Kálvin- 
tór közelében ; áll 3 utczai. 
1 udvari szobából és a 
hozzá tartozó mellékhelyi­
ségekből. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Különféle

Lakás és bérlet
Bútorozott

szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók.

3. szám a 
4020

IX. Knézits-utcza 
háztulajdonosnál.

Házfelügyelők
és lakáskiadók figyelmébe.
Keresek egy lakást aug. l-ére 
a Kalvin-tér közelében, mely 
álljon két szobából, lehetőleg 
egyik szoba külön vagy össze 
kötő bejárattal, konyha,előszoba 
esetleg fürdő szoba megkiván- 
tatik, évi bér circa 300 frt. 
Czim a kiadóban megtudható. 
Közvetítő dijaztatik. 32291

Egyetlen üzlet, mely Parisban 
az arany eremmel lett kitüntetx e.

^PÁRISI FŰZŐK (Corsets)
Madame M. WEISS (Parisból)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A füzük ára: 10 írttól Mjefcb. Lcv.-lbeli jMg- 

rendeléseknél a mértek czentimeterekbvn
e -vsz ke tiete a karok alatt, 

sipők kerülete.2. A derek kerülete, 
hosszúság a karoktól 
a ruha fölött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg elöleges beküldése mellett. 25902

i derékig. A mertek a testen.

Erdő-eladás.
Nagyméltóságu id. gr. Almásy Kálmán

ur almás-iratosi 29 magyar hold kiterjedésű és az 
aradmegyei Kurtics állomáshoz 1 kilométernyire 
fekvő erdejének füldfeletti íatümege zárt ajánlatok 
utján eladatik.

A nagyobbrészt kiváló méretű tölgy, cser és ákácz- 
ból álló áll ab fatömeg kiszámítási jegyzék, valamint 
az eladási feltételek a kétegyházi uradalmi tiszt- 
tartóságnál megtekinthetők.

A zárt ajánlatok 10% bánatpénzzel folyó évi 
F.ugusztus 25-ig benyújtandók, mely napon 
délelőtt 9 órakor nyilvánosan fel fognak bontatni 
és a megfelelők közül az uradalom szabadon választ.

Ajánlat az egész erdőtestre vagy legalább fél 
területét magában foglaló erdőparczellákra nyújt­
ható be. 2825

Kereskedelemügyi m. lxir. miniszter.

4Ö30Í/1S96. I. számhoz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kassa-jabloniczai állami közút Ingvár város területére eső 

.88-89 km. szakaszában levő kincstári nagy ücg hid végleges jelleggel leendő 
újraépítése körül a vasmunkák kivételével felmerülő összes munkák elkészítésének, 
valamint a régi falud elbontásából visszanyerendő fa- és vasanyog értékesítésének 
biztosítása czéljából folyó évi augusztus hó 21-ik napján déli 12 
órakor a kereskedelemügyi minisztérium I. 1>. szakosztályában, \ Budapest. 
Albrecht-ut 1. sz. I. em.) és az ungvári kir. államépitészeti hit utalnál is zart 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. ,

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy az említett munkálatok ^végrehaj­
tására. valamint az ócska fa és vasanyag átvételére vonatkozó zárt ajánlataikat 
(az ajánlati költségvetéssel együtt) á versenytárgyalásra kitűzött nap délelőtti 
tizenegy óráig, az említett minisztérium segédhivatali igazgatóságához vagy ped.g 
az említett államépitészeti hivatalhoz adják be.

A benyújtandó ajánlatoknak a fenti munkák végrehajtására és az említett 
anyagok átvételére kell vonatkozniok. ....

Az államépitészeti hivatalnál, illetőleg a vezetésem alatt álló minisztérium 
i. B 4 (szerkesztési) ügyosztályánál a munkák minőségét, valamint mennyiségét 
feltüntető ajánlati munka-tömeg kimutatás megszerezhető.

Az ajánlatot tevők kötelesek az így megállapított alakú műveletben az egyes 
munkák egységárait és költségösszegeit kitölteni, az egységárakat pedig betűkkel 
is kiírni. ,

Csupán a munkákra vagy csakis az anyag átvételére vonatkozó ajánlatok, 
úgyszintén fenti határidőnél később beérkező vagy távirati utón beadott ajánlatok 
nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatokhoz az ajánlati végösszegnek 5%-át kitevő bánatpénznek letétbe 
helyezését igazoló hivatalos nyugta csatolandó.

A vonatkozó műszaki művelet az ungvári kir. államépitészeti hivatalnál a 
hivatalos órák alatt naponkint megtekinthető.

Budapesten, 189(5. évi julius hóban.
A kereslted elem i\gyi m. kir. miniszter.

Tessék mindig határozottan kérni:

(Íl

A Iiomonnai
állami

.ári
oly tanulók vétetnek fel. kik a 
közép- vagy polgári iskola két 
osztályát, vagy az elemi nép­
iskola' 6 osztályát sikerrel 
végezték cl, vagy ezeknek meg­
felelő felvételi vizsgát tesznek 
le. A tanfolyam 4 évig tart, 
mely idő alatt a tanulók a 
bútor- és épületasztal osságban, 
esztergályozásban és faragásban 
képeztetnek ki. A tanulók 
számára 50—100 frtos ösztön­
díjak vannak. Az 1896—97. 
tanév a gépekkel felszerelt uj 
épületben szeptember 7-én 

nyílik meg. Bővebb felvilágo­
sítást a szakiskola igazgató­
sága nd._______ ______282 S3,
arav.yg.11 pgjmsuweaRga?;

KOSSUTH LAJOS

Fiatal,
szolid fővárosi hivatalnok, jobb 
családnál vagy magános párnál 
ellátást keres f. é. augusztus 
1-től, évi 800 koronáért. Ko­
moly ajánlat „Hivatalnok“ 
czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendő. 32324

Szenvedőknek,
különösen g} ermekeknek sza­
márköhögés. felnőtteknek pe­
dig görcsös köhögés, továbbá 
sápkór, vizibetegség, régi hideg­
lelés, gyomorbajok, köszvény, 
rheuma, régi sebek és friss 
zuzódások, valamint minden­
nemű titkos betegségek ellen 
biztosan ható gyógyszereket 
küld a „Reménységhöz“ 
czimzett gyógyszertári vegy- 

1 ah oratórium Maros-Dóda 
(Erdély). 28227

Vasi gépmastsr,
ki a vasúti gépüzem körüli te­
endőkben alapos ismeretekkel 
és a mozdonyvezetők részére 
clöii üitikáczióval bir, ezen
felül asutüzemmel kapcsola­
tos g pműhelyben előforduló 
gép- és kocsijavitási munkákat 
szakszerűen és önállóan vezetni 
képes, egy nagy vidéki válla­
latnál alkalmazást kaphat. A 
kassai és budapesti állami 
középiskolát végzett egyének, 
kik megfelelő gyakorlati képesí­
tést felmutathatnak, előnyben 
részesülnek. Kellőleg felszerelt 
folyamodványok a fizetési igé­
nyek megjelölésével „HM.“ 
jelige alatt f. év augusztus 
1-ig a lap kiadóhivatalába 
küldendők. 28199

TELEFON 6354,
Kedvelt ellischani

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézüség 
Ellischan-ban (postaállomás: 
Silberberg. Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt 
_________________ '28250
28151 Tüzmentcs

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrényeket ég 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Test vérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Bndapest, YI„ Szabolcs-n. 4.

1 Magyar kiált
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és S59C4

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

sz ár azzát ételét,
oe*- 02rT.

Kivonatát,
A valódiság és jóság igazo­
lásául főleg tessék figyelni a . ......

feltaláló névírására 0 ( «ras an.
Alkalmas húsleves pillanat alatti készítésére, levesek, 
főzelékek, mártások és mindennemű liiisételek javítására* 

Kitűnő erősítő szer betegeknek és üdülőknek.

AZ EMíGRÁTIÓBÓL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon­
kötésben 5 frt 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

Saját készítményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Tennis és gummi-áruk.

Villámhárító

0 il!*5

IBi^

kitűnő szerkezet, szolid kivitel biztosítva, mindennemű czélra 
szolgáló távbeszélő és telephon, valamint villanyvilágítás- 
berendezéseket és erőátviteli munkát olcsón eszközöl

DECKER! és HOMOLKA
Gyár: RlinAPFQT Raktár:

VI.,Izabolla-utoza 88. DUL/HILOI V„ Dorottya-utcza 8.
Prospektusok, költségvetéseket és képes katalógusokat ingyen.

Tornakészlet: Lenjö-nvujtú. gyűrű- és ülőhinta 3r, méteres, szabályozható erős köteleken 5 frt. Gyermek- 
hinta l.arzattal 3.50. Függő-ágyak : gyermekekn "k 1.50. Felnőtteknek szürke zsinegből 2.50. ugyanez tártukkal 
3.50. duplán kötve 4.50, színes angol zsinegből 4.50. tártakkal 0. — . Különlege» darabok 8 — 10 írtig. Kerti-szék 
1.40. Ugró-zsinór 15, 25. 35 kr., gye rínék ágy- háló 2 frt. Lóhálók szürke zsinegből 8. — , ezérnabói 11. — , sodrott 
angol cximíból díszesen dolgozva is. — . Lawn-Tennis játék valódi angol 35.—legfinomabb 40.—. — Kerítő 
haló 3 meter széles, mtrkint 35 kr. Valódi angol láb-labda gumi betette! 8.50. szijjas dobó labda 8.50. Ijjak és 
kézi’iák 40 krtol 5 írtig. Sport-czipök valódi orosz gumi talpú 1.00. Kaucsuk esü-kópenyeg b.őo. — Gazdasági- és 
ruhaszárító kötelek. géptisztító kender-kócz. tömlők, hevederek, borszürö. termény- és gyapjú-zsákok, ponyvák, 

itató- és tűzoltó vedrek, csomagoló- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvasbőrök es szivacsok. 
Tornatermek berendezésére vonatkozó árjegyzékkel, esetleg költségvetéssel készséggel szolgálok. — Javításokat 

elfogadok. — Ostor és ostornyól osak nagyban. 27057

Budapest. IV.. Kárnly-utcza 12. sz.
iKt'iroly'lcilrtomya»)SEFFEE, ANTAL

Használat előtt THEDO tanár-féie

szálam
legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szak álnövést, úgy I 
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős 
szakait és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre 1 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett | 
27902 bérmentve.

Főraktár: Budapest. Király-utcza 12, Tőrök J, gyógyszertára. |

W' A MÜLLER J. L.-féle ^

Szaiiczil-szájviz és fogpor
használata eltávolít minden f.* gfáj dal mat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen száj bűzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár. 80 krajezár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr ós 3 forint.

I
Ä nők és gyermekek

érzékeny és gyönge bőre
kívánatossá teszi valamely feltétlenül tiszta, enyhe és 
zsirdus szappan használatát. E czélra első sorban 
ajánlható a már évek óta bevált és legjobb hírnevű

öosrinQ-szappan a bagolylyal.
Ennél jobbat és ezéiszerübbet képzelni sem lehet. 

Tessék csak egyszer megpróbálni!
D o ering-s zapp an a bagolylyal

mindenütt kapható 30 krjával. 26283

Kiér L ele SzaücziS-fogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek továbWerjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Mier J. L.-féle Szaliczü-fogpép.
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden font elősorolt 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLEK J. L. cs. és kir. udv. szállító,
illatszerész és pipereszappan-gyárosnál

BUlAPESTFiN íioronnlierczeg-ntcza 3.

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.
Felhívó: n. ó. közönség figyelmét a vegyészeti pavillonban 

lévő kiállításom szives megtekintésére.
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Grácz Le onliardt gtrasse
Aközuti vasút állomása. Grácz

„Hotel golden© Bii*ne£<
legjobban ajánlható a t. utazóknak. Legszebb fekvés al 
szinhítz közelében, a Meran-parkkal szemközt, szép 1 
újonnan berendezett szobák 70 krlől felfelé. Ételek és | 
italok kitűnő minőségűek és ölesük. — Számos látoga-1 
tűst kér

27514 Hutter szállodás.

Megvételre kerestetik egy

■foükk-erdő
Felső-Magyarországon, valamely vasút és tutajozható folyó 
közelében. Részletes ajánlatok „V. L. 1424“ jelige alatt 
Becsbe küldendők Haasenstein & Vogler (Ottó Maass)
hirdetési irodájába. 28282

Főiskolai
igazg.-orvos
Vérképző labdacsok. r6öa”inre ,mkr0ZV1: vér*10. gények. sápkórosak, gyen­
gélkedők, görvólykórosak, láztalon tüdőbetegeknek leyuhb 
gyógyszere. 1 üveg ara 1 frt 80 kr.

Hurut labdacsok,
lária, gümökór ellen legkitanóbb l 1 üveg égszínkék ezukrozott 
labdacs ára 1 frt 80 kr.

ellen leghasznosabb gyógyszer az IBBI- 
GÁLÓ POS 1 doboz 1 forint 20 kr.

legjobb minden szájvizek fölött! Kitűnő 
óvszere a ragályos torokbajoknak is!

kipróbált 
gyógyszerei I

Női betegségek 
Dentipurin-szájviz
Ara 60 krajezár.

APlirnnrin Prpmp arcz* kézkenöcsnek meglepő lia-rurpunn vreme van. 5 nap alatt *z arczrói
minden foltot eltávolít s bársonyszerüvé varázsolja. 1 tégely 1 frt 

20 kr. Kaphatók a készítőnél:

TBSTYÁNSZKY K. gyógyszerésznél Sárospatakon.

DIVAT SZALON
a legszebb és legtartalmasabb

divat- és szépirodaiam közlöny.
Szerkeszti:

Fanghné-G-yujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka.
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT

SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király- 
utcza. Dr. Bnday Emil gyógyszertárában, Városház-tér. Minden 

drogua-üzletben e> g>ógyszertárban kaphatók. 28042

megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása 
s különösen művészies kivitelű színes divatezimiapja által dísze 
minden szalon-asztalnak, 
ingyen-mellékletével, az UJ GYERMEK-DIVATTAL együtt 
44—48 oldalra terjed, 
azonkívül, hogy divat-képei az uralkodó divat tükre, folyton közöl 
képeket Parisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen 
divatlapokat feleslegessé teszi, 
rendesen közül egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt 
a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan 
otthon készíthessék, 
kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől 
kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindet bemu­
tatja s érthetően tanítja.
Szépirodalmi része oly dús, érdekes és változatos, hogy minden 
más szépirodalmi lapot pótol, 
számrúl-számra mutatja be kiválóbb hölgyek arczképeit: a 
művészet, irodalom s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait, 
állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat 
minden előfizetőinek teljesen díjtalanul ál rendelkezésére, 
előfizetési ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, nyegyedévre 1 frt 
50 kr, az Egyetértés előfizetőinek egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, 
negyedévre 1 frt. Tekintettel a rendkívüli árkedvezményre, melyet 
lapunk előfizetői számára kieszközölnünk sikerült, ajánljuk t. olva­
sóinknak, hogy előfizetéseiket a DIVAT SZALON-ra

kiadóhivatala Budapest, IV. Papnövelde-
utcza szám küldjék he.

1992. szám. 1890.

Árverési hirdetmény.
Alulírott hivatal írásbeli tárgyalás utján áruba bocsátja a csornoholovai 

erdőgondnokság kerületében az 1897. évi január hó 1-től számítandó 5 éven 
át, az üzemterv szerint évente termelendő mintegy 10—15000 m3-t tevő 
jegenyfenyő rönk. szálfa és 700.000—1.500,000 drb. fenyő-zsindely mennyi­
séget, valamint a készletben levő körülbelül 400 m3 szelvényárukat és esetleg 
más rendelkezésre álló termékeket is. Egyúttal bérbeadja a rönkök feldolgo­
zására szolgáló lyutai és csornoholovai egy-egy keretű fűrészgépeket az ezekhez 
tartozó épületek és rakodókkal együtt.

Az említett termékek közül a rönk és szelvényáru a fűrészgépek mellett, 
a szálfa tevőn az erdőn, a zsindely végül az ungvőlgyi h. é. vasút dubrinicsi 
állomása melletti rakodón fog átadatni.

Kikiáltási árak gyanánt megállapittatik:
I. A j egenyefenyő rönkért m '-ént:
A lyutai fűrészgépnél................................................. VT. .2 frt 95 kr.
A csornoholovai fűrészgépnél................................................... 3 frt 25 kr.
IL A jegenyefenyő épület és szálfáért nv-ént:
Az erdőben lövőn ) 28 cm. középátmérő alatt...................... 70 kr.

még pedig ) 28 cm. s ezen felüli k.-átmérővel bírónál 1 frt -— kr.
III. A zsindely 1000 darabjáért, még pedig:
a 00 cm. hosszúért ) átadva a dubrinicsi vasúti állomás ^ 0 írt 50 kr.
az 50 „ „ ^ rakodóján \ 5 frt 35 kr.
IV. A fűrészgépeknél átadandó fenyőszelvény, árukért és egyéb a kincstár 

időnkénti érdekei szerint átadható erdei termékekért, a mindenkor fennálló 
árszabály szerinti árak 5 (öt) °/0, illetve 15 (tizenöt) °/o-imak leengedésével.

V. A fűrészgépek évi bérösszege fejében:
a csomoholovaiért.................................................................................. 000 frt.
a lyutaiért.............................................................................................  300 frt.
Az 1000 írt bánatpénzzel és ivenkint 50 kros bélyegjegy gyei ellátandó, 

f. é. szeptember hó 3-án déli 12 óráig, alulirt hivatalnál benyújtandó 
ajánlatokban a felajánlandó árak számjegyekkel és betűkkel is világosan 
kiirandók, egyúttal pedig az is kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és 
szerződési feltételeket ismervén, azokat magára nézve kötelezőnek tekinti.

Végül tüzetes tájékozásul az is közzé tétetik, hogy a kincstárnak jogában 
áll a benyújtott ajánlatok közül azt fogadni el, mely nézete szerint a leg-, 
előnyösebb, még abban az esetben is, ha abban nem a legmagasabb ár lenne 
megajánlva, hogy továbbá utóajánlatok semmi szin alatt sem vétetnek 
tekintetbe.

Ungvári, 1890. évi julius hó 23-án.
2S290 M. kir. főerdőMvatal

a, uuuiu, uiuuuugjLu, 1UÖJI Uj
valamint mindennemű élősdi

rgek és moly
gyökeres és biztos elpusztítására a legmegbíz­

hatóbb szer az

HÜDEL J„
tengerentúli

rovar-pora.
Egy üveg ára :

1.25. 1 frt, 75, 50, 25 kr

Továbbá

IÄNDEL J. moly elleni óvszere.
Egy doboz ara 75, 50, 35 ós 25 kr.

I Hatásában az Andel-féle tengerentúli rovarpor felülmúl 
{ minden eddig ismert e fajta szert
I Alkalmazása a fóregporzó-fecskendö segélyével tör­

ténik, melynek ára 30 kr. 28288

I Főraktár: Budapest, királi-atcza 12. Törők József gyógyszertára.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetós utóbaju.t, 
az elgryengiilt fórfieröt, magömléseket, a bujakórnak utó­
következményeit, nőknél fehórfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

balos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fuorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kijjjó-utcza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltálik
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ~V8 — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és 

rendelhető
szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 280 6
gggp- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A nemi élet 
ébredése. — III. Az ünfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csfltakar (tripper) és liugycsöszükülctek. — V. A bujakor (siphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült feríierö. — Vili. Női magtalanság. 

— ‘ ‘ vek megbeteged. ■ »-■IX. Az ivarszerve ■elésének fötényezője a prosiitucziú.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

■

SZERKÍ 
BUDAPEST, IV. P| 

Telefon I

KÉZIRATOKAT 1 
CSAK BÉRMENTES í 

ELŐFlJ 

Vidékre postán v.|
Egy évre .... 20 1 
Egy fél évre . ‘
Külföldre: 3 hón
Franczia-. Olasz-, Orc 
országokba, Svájcz-i 
valamint amaz őrsi 
gzerződéshez tartozni

1896.

Vakság,!
Megalkudj 

san tudni a: 
gazdászati 
még sem m 
tudassák 
hazánk újai 
aknázott os:

A közös 
szór írtam, 
sok is.

Számbeli 
károkat szei 

Ismételten! 
megczáfolni 
gyűlésen fel 
kísérletté so 

Kivált én 
ben, hogy fi 
rendszerint 
laszolni a 
ben, melye 
érveimre, cs 
mert nyugoi 
vélni és ily 

Pártunk 
felsorolt adl 
végén tőkéiéi 
latlanok mai 
merte, hogy 
nem vonhat 

Bár ez a 
vám- és ke: 
gének elken 
hiába volt r 
den érvelés.

Lehetetlen! 
reinknek 
arra, hogy 
dolkozás utá] 
ember; lehe 
higy,jenek az 
vatalaik állít 
lehetetlen, li 
hogy meg 
legközelebbi 
főtermelési 
fognak és 
joga, sem ír 
sének egyol 

Ha nem 
járatlanság é: 
nemzet sors: 
az, a mi árit 
hogy bekus^ 
hallgattassa 
és ugv csel 
liazafiatlan 
korlátolt 
belemenjen, 
szedők, kik 
nak abból, 
azt, a mi a!

Én sohas 
magvar eml

nini

fel

Légi
Mikorra e 

épen abban 
Andreé, a val 
hozása nehánj 
fordította úgy] 
müveit világ 

A maga nej 
kívül esvén aj 
sorok írója tej 
ten tartózkodj 
szaktekintélyt,! 
hogy mondja j 
kozzék iőképe 
nek a sikerre j 

A kérdezeti 
kifejezést, bog 
van, s a budsj 
ról, mégis cs 
tárgyban az 
szívesen szóig 

A dologra 
egykori tenged 
járt, érintkeze| 
utazott norvéd 
nyozta és néil 
tenger klimatij 
továbbá ugye 
térképét is, ül 
lemben.

Páratlanul 
kitért ezekre 

Minden uj 
valami meglejj 
kai, de több 
emberi szervei 
szét s igy a 
kényszeritettéj 
vesztek el 
len hóvidékeri 
sége, s a kik | 
hordozták a 
emlékét, a hd 

E fáradalm! 
kézségeket re 
néhány év éli 
agyában felmí


